
Бунт прибирає революцій- 
’ ний характер.

і військових мір яких правитедьство 
ужило для здавленя розрухів. Ро
бітники заявляють, що правитедьство 
підприняло подібні кроки виключно 
тому, щоби недоіїустити ДО обнижег 
ня цїн на поживі. Вчера страйк не 
був ще ^уже популярним, бо не бу
ло досить часу проголосити його 
цїль. „ . .

РИМ, 10 липня. — Діставши" запев
нене, що цїни на поживі і других рі
чах .будуть знижені о 50 процент, Ро- промову; 
бітнича Рада видала сьогодні манї- "Алїянтські держави з одної сторо- 
фест взиваючи робітників вертати ній,- а німецька комісія з другої, зго-

дилй ся на услівя мира. ЯШ миро- 
вого договору е цілковито викінче
ний і президент мирбвої конференції 
дав запоруку на письмі, шо миро
вий договір, який має бути підписа
ний є точно такий Самий, як копія 
яку вручено німецькій Делегації. Ко- 
жда підписана сторона прирікає точ
но і совістно виповнити услівя ми
ра." •

Робітнича Рада знизила ціни на 
, товарах о 50 процент.

ФЛЬОРЕНЦІЯ, 5 липня. — Одну о- 
собу* убито, а іцльканайцять ранено 
сьої одня; коли відновились вчераш- 
ні розрухи. В містї була веяикд Стрі
лянина в ^дїли приверненя порядку. 
Всї робітники е на страйку на розказ 
генерального страйкового комітету.

На веїх товарах наступила знижка 
від 50 до 70 процент. Під наглядом 
Посадника і військової команди роз
дано ліюдям всілякого рода ору>;е.

Всї часописі перестали виходити че 
рез страйк друкарів., Продаж часо- 
писисй з инших міст заборонена. 

Робітнича Рада видала маніфест в 
якім запевняє, що всї товари, яких цї 
ну встановило”правитедьство, будуть 
від тепер продавати ся по половині 
сеї цїни. Всї инші товари, включаю
чи лїкарства повинні продавати ся 
таншс о 70 процент.

Німці підписали мир в суботу, 
дня 28. червня,- о год. 3.12.

Причина спізнеия нашої 
.............. Часописи. ~

Голом бритійської мкії каже, союз
ники не допустять поживи тем де 

ч радять
Найбільша війна/в історії сьвіта п . .

покінчила сЧ нині. .є. 28 червня, ко- Н,ЛЕНЬ;_; "°Д
ля німецькі репрезентанти підписали ю,ь 7’ ™ «"ГліДськ, війська « в
в Верзалю предложеннй їм алївйта- дороз,до RuH"' а~? В‘лн" ***”' *л 
ми мировий договір.. • - проти угорських большевикі,. На з.

♦раИцуський преміє р К.ісмансо о- пити чн- « а*шаа- бригійсвка м,с»
творив се історичне заеїданє Мцрової И,дпов,дае’ _що "Р° шось под,6ноГ°
Конференції, виносивши, слї^ючу ц,':к7нто н,чого знае

Т. Кунінггем, голова
місії перестерігає иаеєл 
ред небезпекою большевнзму і ра
дить їм
шевицької організації. > Він каже, що 
сОІозники не дадуть поживи в жадне 
місце де -большевикн мають контро
лю. Він вказує такбж на те, що на- 
колнби большевикн опанували Відень, 
о'ни лише знищуть місто і по зрабо- 
ваню всіх вартісних річий переста
нуть інтересувати ся містом ЦІЛКОВИ
ТО.. _ -,Л ф :

Він каже, що на ко Диби большеви 
кн дістали ся до сили, австрійський 
кредит Метане цілковито безварткний.

Похорон жещв розрухів відбув ся 
в пятниию. Побоювано ся, що при 
сій нагоді, прийде до заворушень, о-
дначе не зайшло нічого подібного. ВІДЕНЬ, 10 липня. - ІНе* доне- 

В процесії підчас похорону групі укр. Пресового Бюра, у Схі-
большевивів Несла червоний прапор ДЯі# Галичині між Українками піл но- 
з написню." За побілу іі[юлєт;»;лту’:>лиядок1 генераяа Трекова і двома 
Банда грала похоронний марш. В по польськиш, арміями веде ся вже че- 
ходї брало участь найбільш 4,000 о- рез кільк., даїв 3aB3Bia борба. 
сіб. Товпи заповняли бічні хідники і ||о „ід6итю ппльськик наступів 
улицї. Підчас демонстрації не случи вздовжЗолотої Липи і Нараїакн У- 
ло ся жадних заворушень. - країни!' примусили Поляків уступити

з Бродів, Тернополя і Станїславова. 
Польська армія складає ся в великій 
мірі з війська, яке відтягнено з бо.ть- 
шевинькогр фронту:4

Польські ї румунські ДИВІЗІЇ, під 
командою генерала Желїговською, 
наступаючи з Коломиї і Чсрновещ, а- 
такують .Українців .в. напрямі Стані-, 
славова.

Польща приписує собі велику побілу 
в новім наступі.

- ПАРИЖ, 2 липня. — Після доне
сена з Варшавиі польскі війська в су 
боту почали протн-насі уп здовж ці
лого галицького фронту.

Поляки хвалять ся.іщ) вони зломи-, 
ли оборонні позниії Українців І шо 
ж'елїзннча лінія Львів-Галич-Станї- 
с.тавів попала ся опвть в польські ру-

Ми увірені, шо майже всї лозамкяе 
віЧ мною місцевих наших читачів, в 
більшій або меншій мірі иегодувалм 
з причини «одержані часописи. Що 
6н однак не посуджу вано пас о, не
дбайливість супроти наіинх передплат 
ників, ми подамо причини, чому часо-

ФОВЛІ, Італія, 2 липня. — По ве
личезнім масовім мітінгу вчера, на 
котрім широкі маси народа запроте- 
лували проти дорожнечі, та підбуре. 
г затильними промовами, заатакува- 
я і знищили богато складів з пожи
во», ЯКІ відмовлялись продовати по 
знзших цїнах.

Вхоротцї товпа розпалила ся ще гір 
ее та взялась до ольондрованя голов 
ю складів і посунулась так далеко, 
но забрала контролю ніж містом. 
Демонстранти забрали вози і перевез 
и всякі товари зі складів до Робітки 
чого Дону. На стінах Робітничого 
Дому виписали: “О товари е для по 
треб варода.” -

пись так довго не виходи*.
Як всім буде відомим, з вибухом 

генерального страйку в ' Вінніпегу,
І весь промне доивй рух 

страйквнйшли були також і друкар- •’ 
ські робітники і друкарні були в за» 

ЛОНДОН. 5 липні. — Наспіло сю» стою. Часописи не мож було вида
ли два телеграфічні донссеня. ваги тимбіаьшс, що лочта через біаь

Одно говорить, шо українські вій- шу часть страйку не урадувала і на
ська бутьтобн забрали Одессу, і дру- солись хоч би І видавана, не мог*6 
ге, Шо війська Денїкіна забрали в іти на провінцію, 
свої руки місто Царицин над Волгою.

Оба донесена наспіли з Берліну, І 
покищо нема нїакого урядового но-

Гтритийськоі 
«те Відня пе

ки.

V
гкрічаги би Українці з Одеесу, а Денікіїназад До гір,чиї.

1

Потрійний союз між робітни
ками Франції, Англії І Італії.
Як доносить. Юнайтсд Прес з Па

рижа, член франкського парламен
ту, соціаліст Жін Лонге заявив, шо 
пролетарський потрійний союз .між 
робітниками Франції, Британії і Іта
лії' Став" Вже нині доконаним фактом.

ЛонгеЧробиг таку заяву пістрі то
го, як було прогйЛббіене рішене ро
бітничого з’їзду виступити з інтерна
ціональним протестом проти продов 
жувамя узброеної інтервенції алїян-. 
тів в Росії. .

Єслиж страйк оправдує ся, як по
літичне орукк, він може тепер о- 
правдати ся, як оруже, яке повинно 
прикоротити Рвійну капіталістів про
ти Росії, — сказав Лонге.

Ситуація прибирає революційний 
характер. Друкарські робітники поверну* * 

до роботи ще перед закіиченем ген. 
страйку, та па той час в друкар* 
"Укр. Роб. Вістий" зайшов инший 
па док, який не позволив на відновле
не роботи в друкарні і адміністрації 
"У. Р. В." іменно, в ночі 17 чераиа 
на Укр. Роб. Дім (в котрім наїйяьігь 
ся друкарня "У. Р. В. ) федеральна 
поліції зробила наїзд. Наслідком 
тою було те, шо забрано з адміністра і 
ції попри другі річн 
кнМжки, алресар . і і 
(яких шс ло .тепер не звернено). Крім 
того, в наслідок попсованих бурею 
електричних проводів, в друкарні ме 
було осьвітлеия І підчас наїзду, вро
блено досить поважну мітервмьиу 
шкоду. Набір часописи готовий до 
друку зістав розсипаний по підлозі, , 
яв також розсипано велику скількіСть 
поодиноких черенок і других річні.

Ситуація стала грізнїйшою, приби
раючи революційний характер. .

Тутешні розрухи через дорожнечу 
ріжнять ся від подібних розрухів в ин 
ших місцевостях. Збунтовані за
брали майже всю пшеницю з складів, 
та перевезли під опіку мунїщпалу, а- 

Робітничбго Дому, .Щоби розділи
ти її поміж людий або продавати по 
низьких цінах.

Вартість забраних товарів оціню- 
ють'на 1,600,000* доларів.

Властителі великих склепів прине
сли свої ключі до мунїціпалу, який 
складає ть ся з соціалістів і републи- 
канцїв, які розказали властителям от- 
іорити склепи та продавати товарі!" 
во половині цїни піа наглядом пред- 
ставителїв демонструючих мас.

ТверджеИЯ.Нарід починає самий настановляти
По сїй промові Клемансо запросив 

найперше німецьких делегатів, щоби 
вони підписали.

З à Нїмечиину підписали мировий 
договір Мідєр, теперішний мшїстер* 
заграничних справ, і Белл, мінїстер 
кольонїй.

Опісля пі

вііт.

Велика борбя веде се 
кілька днів.

РИМ, 6 липня. — В многцх містах 
цивільні організації почали нинї за
бирати в свої руки вдасть та наста
новляти mtmнайбільше на спожив
чі ‘то 8а рік1 .

Страйки поширились вже на мі
ста Ареццо, їіеруґія, Аоста, Віччія, 
Піза, ПратоДІальмеро, Терне і Гросет- 
то. В Фльоренції соціялїсти викли
кали генеральний страйк вчера вече- 
ром. Бунти почались в Мельдоля, 
Імпоплї і Предаппіо.

В Анкона військо придавило рух і 
повідбирало забрану поживу. В Лег
горн жінки і жовнїри злучились ра
зом і очистили всї склепи з' обуви.

Демонстрації проти дорожнечі по
чались також в Алєсандріїї, Бр^счія, 
і Мілянї. В Фльоренщї сей рух при 
тих і місто повертає знова до нор-

Ґ1
/*

у

підписав президент Віл- 
сон, дальше преміер Лойд Джордж 
за Англію, Клемансо за Францію,1 
Орляндо за Італію. Опісля ставили 
свої підписи резпрезентанти Японії 
та других малих держав,-котрі були у 
війні з Німеччиною.

Делегати^ Хін вимовили ся підписа
ти мир, ал репрезентант полудневої 
Африки, Ґен. Смутс поставив свій під

раіувднмй
пондеіщію, 1

1
і

Франція і Італія приготовляють гене
ральний страйк.

ПАРИЖ, 4 липня. — Виконавчий 
комітет Генеральної Федерації Пра
ці оголосив, що по нарад1„з англій
ськими і талиськими товаришами є 
вироблені п.іяни міжнародної манї- 
фестації праці" на день 21 липня, ко
трого то дня всяка праця в Франції 
і Італїї має бути здержана. Шлию 
сеї демонстрації має бути запереуа- 
не уоружної інтервенції в" Росії, ско
ра демобілізація армії, привернене 
конституційних прав, повна амнестія,. 
а понад все, війна проти високих цїн 
на споживчих товарах.

Нждїють ся совітського лравительствя
" ^Австрії.

пис, однак рівночасно заявив свій про БЕРЛЇН, 5 липня.
тест, кажучи, що сума відшкодовану j мецького банку . 
зазначена в мировім договорі спри-і ник. при нїмецьк 
чинить велику шкоду у відбудовами)-, н Версали, €. ІіІтравс заявив, що в 
промислового житя в^;Европі, та шо, берлінських фінансових кругах 
алїйнти булиб більше вискали на тім,’ 
наколиб були поставили услівя мен-„ 
ше строгі і тяжкій ,

N *
Велика втїха з нагоди підписана мира.

Директор нї-Голодові страйки ширять"ві по цілій 
Італїї. ■•фінансовий дорад- 

ш мирній делегації
І

Се все зложилось так, що хоч часе 
пись можна було вже*видавати, з вис
піє наведених причин, в. і друкарні І 
адміністрації "Укр. Роб. Вістий" се 
«казалось неможливе. Треба було 
привести до порядку насамперед дру
карню, а головно дістати назад забра
ні книжки,, кореспонденцію і адресар. 
Пізнїйше показало ся,- шо звороту 
сих річий не. можна скоро надїяти ся, 
тому треба було приготовитись, щоб* 
н,фазї обійти ся без них. Тепер, коли 
менше більше все упорядковано, ми 
ссйчас приступили до дальшого

РИМ, 4 липня.*— Загальний страйк, 
як протест проти високих цїн на по
живі зістов проголошений в Фаензї, пального стану. ^ 
Анконї і. других містах центральної 
Італїї; сі страйки мають бути попер- 
Т€М руху в Форлі, де знищено ,мно- 

4И складів з поживою. В цілім сім

дять чутки, шо в німецькій Австрії 6у 
де проголошене незабаром, совітське 
правиїельство.

Угорські комуністи, — заявив, 
Штравс, — піддержують своїх ві

денських однодумців грішми і органі 
заЦійними силами. „

Радикальні організації пощирають 
агітацію — правитедьство під

приняло строгі кроки.

Велике число Жидів згинуло на У- 
країнї підчас погромів."

ЛОНДОН, 10 лийня. Сесіл Гармс 
ворт, підсекретар. для заграиичиих 
справ сказав переівчера 
тї, що дуже богато Жидів вигинуло 
підчас боевих операцій між рос. до 
ветебкими військами і тими шо с: під 
проводом гем. Грегорієва, який е з на 
ний як страшний ворог Жидів.

Жидівське населене в містї Про
скурові в числі 6,200 аістало чисто ви 
метене, зн. вимордоване.' Найбільше 
поіерпіло в еїм зглядї місто Житомир 
де було найбільше «^Кидів. Там пльон 
дровано Жидів мере»- півтретя дня. 
Взагалі число доси всіх убитих Жи
дів гіа Україні" виносить вісімдесять 
ч<лири тисячі.

іястрікті соціялїстичні партії мають в 
своїх руках фактичну і&#ролю над 
мйською адміністрацією».

Страйк в Анконї" є комплетний і в 
юслїдок сего ситуація з поживою ще 
погіршилась. Тут власти підприняли 
id можливі кроки, щоби здавити сей 
революційний рух не лише в Анконї, 

в цілій Італїї.

Десять мінут перед четвертою го
диною по полудни,, мировий договір 
зістав підписаний резепрезентантами 
всіх держав після чого заеїданє мйро 
8SJ конференції замкнено. Коли лиш 
розійшла „<я вість, що мир з Німеч
чиною вже підписаний, в Верзалю та 
Парижи зібрали ся велйкі товпи на
раду на у лицях міста, устроюючи дс- 

нстраці^з жтїхи, шо врешті доче- 
кали довгд^фсиданого мира.

РИМ, 7 липня. — Радикальний рух 
bZ ся в Італїї дальше. Як до- 

послїдні вісти соціялїстичні,
в лардямен-

носять
синдикалїстичні і_ анархістичні орга
нізації і агітатори провадять "Сйм ру• 

ііста. лучит

Юиїї годять ся страйкувати.

ПАРИЖ, 7 липня. — Комітет Феде
рації Праці видав розпоряджене. шо 
21 липня всї робітничі юиїї, які вхо-. 
дять в склад Федерації виходять на 
24 годинний генеральний страйк. Те 
саме проголошено й в Італїї.

Значіне такого міжнародного страй 
ку буде обговорене в особінім кому- 
кїкатї.

Контрреволюція на Угорщині не

даваия нашої- часописи.хом і запрошають др 
тись з ниі«и.

Італійське правитедьство в урядо 
рім комунїкатї остерігає нарід перед 
роботою елементів?'шо старають ся 
перейти з економічної агітації на по
літичне qo.ie-' Така акція позбавила- 
би Італїю її овочів побіди, і через се 
політична агітація1 буде здавлена.

Правитедьство обіцяє строго 
рати здиршиків за висок? цїни. О- 
дначе головним клиЧей- під ею пору в 
Італїї є “викинуїи посередників", 
себто1 тих, шо стоять між фабрикан- 

який продає, а робітником, який

ЛОНДОН, 4 -липня. — Кореспон
дент "Дейли Мейл 'вислав з Відня, слї 
дуючу депешу:

“^тїкачі розказують про строгі 
кроки, яких вжито "для здавленя в Бу 
Дапеїйтї контрреволюції. Правдоп»-., 
дібно' около 300 осіб Повішено. Спе- 
ціяльні трибунали перетяжені працею 
в засуджуваню на кару смерти ТИХ, 

ПАРИЖ, 9 липня. — Німецький на що брали чинну уЧасть^в контррево-. 
родний парлямент в Веймар приняв люиії.

ПАРИЖ, /8 ліщня. Виконавчий резолюцію 95 голосами більшости при
Комітет федерації Попових^ Робіт- нимаючй мировий договір, який підпи . ___1
ників рішив сьогодня прилучитись до мій) мннувошоїо тижнВ-в Парижі. — ' ГрИ отакУють РУ*УЖЬКІ війська, 
генерального страйку 21-го липня. Загально сподіють ся, шо торго

вельні зносини з Німеччиною пічну ть 
ся its близькій буду^чині.

Богато наших передплатників мож
ливо не одержать >сих перших чисел 
часописи; головно ті передплатник*, 
котрі змінили Сйої адреси на тижг- 
день перед страйком і підчас страйку 
(приближно від 7-го мая до 20-го 
червня) зовсім певно.часописи не ді
стануть, бо вона пїде на їхні попе ред 
ні адреси. Се тому, шо в«о кореспом, 
лениію, itita наспіла в назначенім 
ше часї, Цвка була 'не полагоджена, * 

Большевикн мобілізують са. І^брвли власти, і хотевер еще м не
_____ ’ , • - - івернули. € також можливість, .ша.

ВАШИНПОН. — Після те.тегрдн деякі листи моїдй затримати" св або 
шведської преси, які наспіли тут від на почті, або, при иеосторожиім до- 
уряду, в Росії переводить ся загаль- ручуваию. ТакГлаястГ е продавші І 

мушнн. : адміністрація їх'не одержить."
Офіцирам дозволено запинати їх ви-j Тоуу ,йі «м*
сокі стаяовиска але тільки по може-■ ;чвре, ВиСше наведене покривджені.

вс н.язйпо*иам про %се донести Для них

мо
4 убитих підчас голодових бунтів.

РИМ, 4 липня. — Коли війська по
чали стріляти до товпи в Імоля неда- 

• «ко Больонїї, вона в части розбіг
лась, полишаючи за собою чотирох 
WniB. Се була демонстрація проти 
високих цїц на поживу. Часописі по 
лають, що сильна агітація продещжає 
ся в Больонїї, Равенї, Фльорениії і 
♦орлї. - ...." .;,v.

"Журнал Італїї”. говорить: Вісти 
, іііюля і других міст дистрікту Рома- 

ВЇЯ говорять, 
вернено вже спокій, 
масть находить ся в руках соціялї- 
Сїів* синдикалістів і .анархктів, котрі 
°6няли контролю над цілим округом 
8 характері совітів. *

Німецький парламент одобрив миро
вий договір.

Почтові ^ббітники також застрайку
ють.

пока-

я О.

3 ^упує. 
Бунти 

сточках^

БУКАРЕ1ЙТ, 10 липня. • 
/юльшевшіькі війська, які були 
тягнені з -чехословацького фргзнту 

І на розказ -мирової конференції, за- 
і атакували румунські війська над рі
кою Тисою. Так доносять рапорти з 
Трансільванії, в яких додасть ся, шо 
бій продовжаєль ся дальше.

Угорські
йдуть дальше по менших Яі- Прилучують ся до маніфестації;

ПАРИЖ, k липня. — Конгрес пред
ставляючий поверх 300,000 менших у 
радників і публичних робітників при
няв резолюцію ойою припоручае 
своїм федераціям подумати над тим, 

Віктор Емануель видав декрет, силою шо$и< cj організації мЬг.лн прилучи
нного буде каратись в будуччинї всіх тсь 21 липня до генерального сірай- 

ФЛЬОРЕНЦІЯ, 4 липня. -» Прий- здиршиків і спекулянті.‘ поживи і дру
■0-10 тут до поважних заворушень nu ГИІ житсвих кон чности ■ --™
«= «гогесіу протн-внеоких цін на по-, .виносити три роки тюрми або 10,000

дір в грошах.
В понеділок проголошено генераль

ний страйк і Неапо'лю. В- містї на
роблено рогато шкоди коли 
pdjfa кинули ся на склади з 
і одінем.

В Палермо поліція арештувала кЮ 
осіб оскаржуючи їх за безпорядки, 
шо мали там* Місце в неділю.

шо до певної міри при- 
але ' фактична і на мобілізація.'.Покликує ся

В Палермо арештовано 400 осіб. Австрія дістане тиждень часу до 
підписаня мира. икі заяви, шо їх родини понесуть 

відвічальиости на випадок КОлиб о- 
фіцици зрадили, *.

Як доносятьЛОНДОН, 8 липня, 
телеграми з Риму. італїйськиЦ король

1 -
ПАРЙ/tf, 7 липня. — Ми^фві усіів* 

для Австрії будуть предложені ав
стрійським делегатам в вівторок. По
вний зміст документу йде тепер до 
ДРУ*У.
^Лредложенє услівій Австрійцям прав 
деЙвдібио не буде -таке святочне, як 
булопои підписї.з Німцями, або при- 
першійХлрічі з Австрійцями.

Продовжене. часу на один тиждень 
дозволено, як говорять тому, аби Ав 
стрійні мали час цровірити нові кляв 
зулї, як рівнож певні услівя відносно 
границь, яких не було уміщено в пер
шім преддоженім їм начерку.

буде Єя держати числа часописи і по 
одержаню нової адреси часопись їм ШЗаворушен в Фльоренції. ' вишлеть ся.Німецька товпа нападає на вязнишо 

* в Гановер.
БЕРЛЇН, 8 липня. — Товпа иапа.іа 

*н,а замок і воєнную візиуцю^ ^в Гаио- 
вер і випустила всіх вязнїв. , Огорож 
віддала своє оружіє без опору. Були 
також перепалки між товпою і п{>ави 
теїьственним військом. “r v-.

До всіх наших читачів ми зверне
мо ся тепер з м&тенькою просьбою:

ку рсе. охотнича армія змуі 
уступити.

™,j,. ..-в, ^-5 яяугаа
хотин*11 армія, яка'шштупала поб.хо-;6нзн^,>*

носно на Петроград, „сперш* незвда | wy, М|| скажемо лише шо ,« -

Охотники були змушені опустити 
вріпость KpacHofopBB, напроти Крон-, 
штаду., місточко Копор* і 'вільха зеаї- 
зничих станій. Бюро додає,’ то ро
сійські охотники е тепер в повнім від 
схуійї

■ ааїві Т.ивіш народа знишилн кілька 
. «левів. При в’їзді до міста збунто- 

—S* «тримувалм торговців, шо ,пр«- 
илюіі з продуктами і нізначували 

,«ої власні ціни;
; Товпи народа. забнйють

дів.

ПОЗІР! ' ПОЗІР!
ювпи на 
пЬшвою Драм. Тее-о ім. Ви. Винниченка 

відіграє в субо'ту, дня 19-го 
липня в Укр.'Роб. Домі дві пре 
« гарні комедії:

чу. ютуе "дуже богато. Головно 
часопнсь, ява потерпша в додатку, те 
й матеріальну втрату, потребує не
гайно! помочі. ЛІісіїеш товариші, ко
трі через близько два. місяці були на 
страйку, це можуть помочи богато; 
але" і так вони злоабия недавно 
пресовий фонд "УКр. Роб. Вістий" Ж 
доларів... Ми відзиваємось до това- 

ІІриеднуйте.

За впровадженем нових реформ.все з силе
шо не' можуть забрати, те нк- 

на ÿлицях. На улицях згіста кін 
•е вино,змішане з нафтою, оливою 

"Я пилом. Се товпа повиносила боч- 
и’3 пивниць і' розбивала їх на-улн- 

спричиняючи великі шкоди вла- 
^втелжм. Робітники утворили свій 
Шмямент і замикають всі часопи- 
•*. «і виступають про сего парлямен

а
БАЗЕЛЄЯ. - 7 'липня. *>Н4УнаЄігл 

Пресе). — Доносять'з'Берліна, *6 ні
мецькі незалежні сошялїстн р Вай- 
мар старають ец, поробити поправки 
в констнтушї, а головно хочуть вве
сти в жнте слідуючі реформи: Знесе
не ніліхотства; знесене засуди смер- 
тн;- заведене рівности для .тегітима- 
ційних j нелегітимаційннх дїтий.

скидки ,здаидегй
-'tel ЗЗІО-

Бунти в Фльоретиіі

ФЛЬ(№ЕНйІЯ,. 9 ликня. '• 
ди товпи напасти в вівторок на скла
ди поживи буди здавлені військом, я 
ке забрало в Флоренції всі головні 
місця в сІоь руки. Уоружені, пікети 
патрозюють ріжні дільниці місіа. 
всякі зібракя -заборонені. ; В міаі 
привернено їтарий порядок.

■ґ----------- —.  ------ и старе
, 'dÿeSâ*>"» Перу.- «t"Льваїкурцева 1 <у

■■ ,.г

алїянтські
басили » Петрограді.

ГЕЛЬСІНГФОРС, 8 .)НПИЯ. — До- 
несегю,. шо бодьціевицькі. війська за- 
няли в Петрограді всі чужинецькі ам 
басадм, легаті і конзулктн. Архиви 
іібркиа’. а ураяііиків вреиїтдчмЛі -рів 
дано иадзвичайній комісії, яка розслії 
джуе.

Ліма, Перу," 4 липня, — Відбулась 
тут *инї рано о 3 годині безкровна ре 
волюція Президент Пардо і члени йо 
то кабінету зктади- уввзнені.

Генерал А.-А. Какерес, бувший пре 
зидеот, був комендантом революцій
ної зміни. Опісля того самого дня 
вій передав контролю справ’на ружм

ШАЛЕНАТ’; . райте пресовий фонд" і жертвуйте ^Са
мі, в если ВСІ 
до діла, то се буде

». В. Товстоносева:
Цїни місць: 35, 25 і 15ц. 

ПОЧАТОК О, ГОД. 8 ПЕЧЕР.
Товариство приготовляє чу

дову комедію в 4 діях" п." ?. 
-Сто тнсеч". Слідіть за оголо-

Правнтельство вислало проти з8уя- 
т°мяих війська, однак се ше збідь- 
*•«0 забуренк. Товпа вечіпае 
«і :«здів або фабрик, на котрих е 
»*бігта карім s такою шшнсею;

* Хе?-«лад е.відданий до диспознш»

і—ж,.

2 1■
БАЗІЛеЯ, 3 липня. — Доносять, що яа скіаь- 

...*а час»-
до дів і »Августа Б. Легуя, нововнбраного пре 

зидеята. f . * •
- "вибори на президента відбули ся і було до гад

проголошено в місті „оенне право.
’ - ' .’ 1 ; • лZ

— Mil** Ицмгрим. ю
товпа рабуе.і в бед.по-

V. -протест

■є4
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вариші з Колменгі Судбу ' 

рийшли перші 3 поаажни ‘ 
умами на, сплату довп.у
М ДОМІ. ЧеСТЬ ЇМ, що зщ 

постояти За робітничу

у хто слідуючий з Вас то- 
лі попрацює так в свої* 
вости, як товариші з вис- 
гаданих мїсцевостий?!

ОПУСТІТЬ НЛГОІЕ
ІТОРОК, 20-го МАЯ, с. р. 
ьвітно - Драматичне Тчів 
и. Ів. Котляревського

— відіграє ——

КР. РОБІТНИЧІМ ДОЩ

гарну штуку зі. сьпіващ 
і танцями п. н.

ПІД ІША КУЛІШ
риство докладає всіх ста-
ШРбИ СЮ Штуку «ИСТДфіф
слід, тому прйходіть всі 

>ж розкажіть і другим.

МІСЦЬ: 50, 35,25 і 15 «т. 

ІАТОК о 8.30 год. ВЕЧ. 

ИТЕ ТИКЕТИ ЗАВЧАСУ!

НОВИНА!
>ети найвизначнїйших 
рів. Величина кождо- 
того $1.50. В кождій 
ет одного з ваших ее- 
его часу портрети Та- 
ііть на адресу:

NEWS
Winnipeg, Man.

Я

772 Winldpeg, Man. 

ІРАТОРІЯ »

AHA
вйнх клініках в Ню 
венеричні, "мо- 
sp повернув 
Гу.
мни до дїченя скір- 
в По лици і 
і т. д.

1
і”,ко- 

які лїченя відбу- 
ібистим ДОГЛЯ- 
$астарілі хо- 
дїточі. 

їкарську 
есу: -

о “і s1
■

іл ...
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УПАДОК РЕПУБЛИКИ ЗАПАТИ.
Під таким заголовком війні- баско, на які поширив ся сей 

псгсидс консервативна' газета комунізм, тїшуть ся тропікаль- 
' “Телеграм” містить в своїм ма- ним кліматом і буйною почво-

231-ти* ГАЗЕТІ^?вилив міріяди персгенїв. Тоді 
цілими кошами привезено пер
стенї на площі по всій провін
ції Увисипано на землю. Через 
якийсь час руки жінок старих і 
молодих лишали ся дорогоцін
ностями. Відтак поводи почі- 

горячнми надбережними доли- Ли перстенї с.чезати з рук і дій 
нами можна плекати в великій Шло до того, що перстенї ста- 
скількостн і при малім зусилш Ли безвартісними дрібницями.
майже .всі роди овочів і ярини. .... . __ _ - тепер не
А если Ману ель був фармером, ме1,а П»«мия, имм -аяпцт в вільнім ч 
віМ обробляв свої засіви щоден душ * дикий купал'ьняний збірник для
но по годині.чи кілько; тоді, ко щ0 до релігії, населене е но- дїтий. За кілька днів його ви
ли Дого власні потреби були мінально римо - католицького кінчу юта, і вода покрцваеть сЯ 
покриті, він завозив свою надт обряду, але послїдний піп втік множеством маленькйх бронзо 
вижку на ринок і оставляв там: За границю о мало що перед вих тіл. Відтак діти домагають 
своїм товаришам для свобідно1 тим, як в краю етез послїдний ся маленьких човнів і мущини 

Рай без гроший. Г° рооібдяні. .Там не було кру- доляр. Не стало гроший, не знов в вільнім часі виробляють
_ - " такими з гонами, бо все було стало й попів.і їхнього ‘Чтасе-1 човна і забава продов'жаєгь ся

- Емілїяно Запата умер, але пе безплатне. Не було в циркуля j ня душ”. І так, спокійненько; не один день, але'богато; бога- 
ред своєю смертію він бачив ції ні одного дрдяра пр всій зе- церкви обернено в театрики ру то днів. - ' 
які розсипала ея його орґанізд- млі За пати,* яка в своїх паль- хо.мих образцїв, школи і виста- 
ція промислу, рай робітників, нових днях сягала від перед- 8ові будинки/ 
які- він побудував на соишіни* мість міста Мексика аж до гра- . Що до ПраВИтельства, то ре- 
степах провінції Морельос, в по ниці Гватемалі і обіймала 90. 
дюдневім , Мексику. В висоті 

' * його власти, його проба ивида 

на великанську скалю — там бу 
^ГО три і пів мілїоиа людських

; ___ сотворінь, які замешкували сей
Рай пролетаріату в двайцятім

----, столїтю. Ь . , . '
Се була чи hç, найбільша, най 

шасливійша і найдоско'нальша 

спроба комунізму, який коли 
небудь'сьвіт видів. В.порівна; 
ню до йього соціалізм оказуеть 
ся реакційним (•?)., а, бодьціе- 
визм . консервативним ( ?•). По-, 
дивім ся лише на сей задивля- 
ючий факт: в цілім'Море
льос, підчас ііравлїня Запати 
не було в циркуляції ані одної 
монети, ані одного банкового 

'Паперу. Гроші були „цілкови
то знесені, з ВИЇМКОМ столиці, 
де держалось кілька мішків зо
лота для торгарлї з сусїДними 
капіталістичними краями, т. е. 
для ввозу і вивозу товарів.

льяе народне почуте щастя, о- кани праці і оставав в спадщи
ні його дітям. Вів носив на 

то добра писав рік тому назад: своїй РУЧІ обручку, яку пот
рою смерти не сьмів здіймити. 
До обручки був причіплений 
мідяний кружок, на котрім бу
ло написане його імя і число і 
імя його пана. Єсли робітник 
хотів угічи, то сей мідяний кру
жок зраджував його. Ході яри 
воджено його наза^ до пана, 
де перед зібраними робітника
ми бито його батогами, дуже 
часто до смерти, як примір для 
других.

пгаЯЄТАР - БУР
Ся газета появилась в Пари- Відомий іержавнкі 

жіл у всесьвітим шумнім місті Франції; Phnei^^™ «
, Парижі, з котрим звязані мно- тоді уряд Мініста Т*

гі великі історичні події. ■ май-----------:
Але свою назву вона дістала лем краю, звернув 

■їд прегарної Венеції. ‘ зету доктора. Ува'ї *1
А п звали “газетою”, після наз- Рішеле.. будучи „ 

ви одної Венеційської монети, гом тодїшних февдГ"1 
за котру вкінцн, на жаль, мож- су побачив, яку ко„ Л" 
на було підкупити і П саму. принести Йому газет, 

Пртім вона змінила свою на- борбіЧпроти маркізів * 
зву і почала іменувати себе них магнатів. і Він ЛЛ 

“Газет-де-Франс”, що значить першого журналіста /Г 
“Газета Франції”. * йому кяку поміч * J

• Ся прабабка всіх газет ціло- . ГазетУмістила -, 
го цивілізованого сьвіта ррди- ронї новинки з Париж " 
лась ЗО марта 1631 року за по- решта сторінки б\Ти п 4 

мічю королівського доктора ні рядови других новин 
Ренаде, котрий особисто був Серед співробітників^. 
нрисуГниЙ при “уродинах”. сан Ріш&іе і много • 

Др- Ренаде оказав ся сьвіт- начних француських 
лим далекозорим журналістом, них діячів. Сам короГд 
В першій своїй передовій стаТі вик XII в сій газеті ви ^ 
він зараз предсказав той тер- надворні примхи Ком7 

' чистий ШЛЯХ; котрий потім і умер, тонадворна ній * 
став судьбою всякого, що по- Ла відомститись і длЯ га^“ 
сьвятив себе, журналїстичній ступили чорні дні. ■■

ЧРДЧ'- .. Але доктор Ренаде не пі,
От що вже тод^ говорив док- ся скоро, І Він своє» та 

тор-журналїст: богато поміг відбувціощ-
“Люди боять ся приходу но- тім надворномх перевоьі 

вих часів і змін в суспільнім Газета знова почала д 
житю. Нїодин історик не з’у- ЖИТИ, 
мів однак остеречи перед сим Але коли франкський у 
страхом на час. Тому не див- роль Лйдвик XIV сів на 6vnfo 
но, що особлившу працю заби- ський, трон, доктор РеЮ„ 
рає оцінка подій за тиждень чи 
за день.”

в Сей доктор був правий то
ді, як також він був би правий, 
коли би жив в наші часи.

[ __Той, хто скільки небудь мав

шастє або нещастє бути'жер
цем “шестої держави”,- знає 

-про всі іспити і трудности що- 
' дневної оцінки подій.

“Подявиш ся 'по сій вулиці. 
Бронзові люяй в білих бавов
няних убраних і величезних ка
пелюхах будують по обох бо
ках вулиці і поперек неї низь
ку стіну. Діти тешуть в до
лоні і помагають. Сеі вулиці 

уживають, Тому люди 
часі обертають її в ве-

-о-

і. пролетар.

оова пролетар і буржуй а* 
,-жуа прийшли до нас- з ,за 

Европи. Значінє ти: 
Ттолкуєть ся'трохи інакше 

у нас. Зздачию сеї статі б; 
« ектолковане походженя ти: 
д» і їх европейсНкоГо значі

газиновіж^ииблї в числі з 10 
МЗЯ, ç, р. довшу розвідку про 
згадану релублику, якої упа
док мав би наступити зі смер- 

Ч тїю Запати, організатора і до- 
теперішного прОводира сеї ре-ЩЯтШШщ
му, що в ній 'досить обширяо 

■ ся суспільне жн- 
републиаї, ми пе- 

яо її в Цїлости.,

То-
ціуя словаря, пролетар і 

мово латинське, вперше ужи 
в стариннім Римі; в свої! 

,одіаИ воно має майже тратіч 
g вислів, бо походить / ві 

м0ва “пролес”діти, потом 
„ _ і означає, чоловіка нїчог 

і дїтий не посідаючого, 
віків пізнїйше слов

обговорюєть 
* тє в згаданій Та залунав голос Запати, та

кого-* Муяята як і они, котрий 
розніс ся і зазвучав то тут,- то 
там,: “Ми можемо”.- Почались 
тайні мггійги; ^невільничі руки 
сягнули по старі рушниці. Ді
дич знущаєть ся над дитиною 

“Не бракує там і дійсних р.оз робітника: вистриг з темноти у- 
ривок. Кожда площа має сво- бйвае його; і так революція 
ю.банду, По більшій части бан продовжалась. Кожда. стопа 
да грає без нот,:і грає на при-,була окуплена' кровю робітнй- 
чуд гарно; і те місце є «серед- ка, але вкінці утік послїдний дї- 
коц товариського -житя. Тут в' дич. Робітник став свобідним

і почав обробляти “Для себе і 
для своїх братів робітників той 
кусень землі, котрий йому, упо- 
лорав ся.

і:
гроні

Богато .
„прлєтар як і сама його появі 
радить ся V франції, але там в 
да толкуеть ся трохи відмінне 
сіовом тим називають чоло»: 
У Не посідаючого капіталу, £ 
(0 нерухомого майна, жиючс 
го з дня на день з труду свої 

французького пролетар 
зродила велика француська р< 
далоція, яка хоч і освободил 
чоловіка, і оголосила його пр 

майже не діткнула ся і

публика, як така, не мала справ 
ООО квадр. миль, що рівнеє ся до „олагодженя, хиба лише за- 
просторі стейтів Нової Англії рЯджуванє ввозом і вивозом то 
і більше ніж просторі Ірландії.

ІЧ

варів, що впрочім було чисто 
торговельною справою і нею 
займало ся кількох вправних 

Або, коли Ману ель працював людий в “головній канцелярії”, 
в фабриці. Воно дивно, щоби Провінція полаГоджувала свої 
така ідеальна суспільність мала власні справи, село, місточко і 
фабрики. Цукровий промисл ; місто знов свої. - 
був високо зорганізований, від 
Трбстини аж до укінченого про

холодку чарівної тропі кальної 
ночи збирають ся місцеві лю
ди; — старі розбалакують вкуп, 
ці .про величезйу зміну, в яку 
ще й тепер вони .не можуГь ві
рити; там гурми солодко-голо- 
сих, темйо-очих дїтий; і всюди 
видно парубка Компанєро і йо- 

. га дівчину Кончіту. Банда зачи
дукту, лиш одна рафіперія за - Єсли колинебудь треба було нас грати милозвучний вальц. 
нимала -2J 000-осіб,- ііромис.і полагодити якусь справу, заін- Люди одним рУхом 
обуви. від пасучої ся худоби делеговані люди збирали ся на" 
аж до укінченого чобота і сан- нлоші найб.іизшого і місточка, 
дала також процвитав- хоч не Банда грала “Ля Пальома’ іжь- 
иа таку велику скалю. В одній лька вальців, і тоді ті, що маци 
фабриці черевиків було заня- замилуванє їо’публично^о бе- 
т*х більше чим 3 000 осіб. Ба- еїдництва виступали на підвис- 
вовняйий промисл був також Шеня і.дискутували справу. Пі- 
доенть значний.: .

Промислові відноашн.

•• V*
Поворот до “цивілізації”?

Кілька місяців тому назад 
донесено, іцо війська Каранзи 
“усмирили” Морельос; чи,, ло
мимо смерти свого провідника, 
краю останеть ся “усмиреним”, 
се є піїта не м. Край е пересяк- 
лий революційним духом. Ст§ 
літ тому назад скромний піп, 
назвиском Морельос держав 

бою революційну 
армію з 60.000 робітників, аж 
Доки його Tie зраджено і не за
мордовано, Коли його товари
ші хотіли, здоровити його як 
начальника, він відповідав: “Я 
радше хотів бй, щоби про ме
не памятано, як про слугу на- 
рода”. .

Він передав свій дух і своє 
імя тій території. Від його 
смерти в Морельос було -вісім 
повстань; як і попередні, так- і 
се осьме, Запатове повстане є 
тепер повалене/ ^Донесено, що 
Запату убито “стратегічно” і 

показано його труп, 
його убійцю, полковника Ґва- 
хардо, вивисшено за .се до чи
ну генерала. .

«а але .
конрмічних условии 1 СОЦ1ЯЛ1 
даго СУСПІЛЬНОГО уСТрОЮ. Ç 
6\-ла політична революція і гі 
С.М вьої відноіини між людьм 
майже не -змінились: панщизк 
яий пан пропав, але пан-вл: 
питель остав ся; панщизняі 
право знесено, але більщіст 
так як і перед сим остала ся р: 
бон иеншости. Перед законе 
всякий став ніби то рівний; о< 
бисті прикмети і здібности МІ 
*уть підняти чоловішГнацмзяї 
висоту- До революції — буї 
в тебе і геній Наполеона, — і 
не дослужив бись ся .і ранги і 
фіцнра, коли ти не дворянин, 
за Наіюлєона дехто осяг: 
сішптр і корону, Нйнїшний 1 
ролївський рід в Швеції, се ПІ 
тояки напцлєонського жовні 
ра, мужика Бернадота.
. Так, отже) при кінци 18-і 
столїтя* людина була о{Вобб 
джева, але для богатьох своб

Загальні збори.

зливають 
ся,в велике колесо і тоді ти мо
жеш" побачити танець свобід- 
них людий. З незмірно весели
ми очима гу ляють сі люди при 
СІЯЮЧІЙ ЯСНОСТІ! вецигіогоряро- 

; пікального місяця, немов би ці
лий сьвіт не мав нічого йншого

пали до Бастилїї.
Підчас революції, арештова

них освободжено. - 
Але тоді істнувало вже киь 

■ка газет. І доктор/Ренале був
вже не ОДИНОКИМ.

Газета істнувала дальше .«і- 
лиЯГЧас. Вона часто прибавля
ла до своєї назви ріж» нині у. 
мена, але слово “Газета" ото- 
валось. ,

Прийшли нові часи. І нові 
журналісти тепер хотять Щ 
літну старушку оживити. Ііно 
хоронити і заложити нщу-гГ 
зету на живих її роівалинаї. 

Вони говорять: “умерла,"га
зета”, хай жиє “газета”.

там на полю

сля одно, або дро- годинної ба- 
Під попередним зарядом Ма дачки музика грала знова і пу- 

нуель мусів ‘би. працювати чо- блика починала рахувати голо- 
тирйййцнть годин денно,: і! в на 
городу^1 за те він одержав би ве
личаву заплату 50 Центів. Фа
брики і під Запатою працюва
ли по 14 годин-денно, але з еї- 
мома змінами по дві годині ко

до діла, а лиш гуляти з ними.
“Втім музика втихає. Висо

кий компанєро виступає з Гі
тарою на підвисшенє і серед за 
гальної веселости сьпіває -ми
лим баритоном любовну піс
ню власного'витаору. його всі 
люблцгь і всі йому плещуть, 
аж доки нагло діти не рушать 
в напрямі -другої ’ площі, де на 
білім полотні, простягненім на 
фасаді палати бувшого ’“полі
тичного начальника" показує 
ся фамілійна усьмішка Чарлі 
Чаплїна.” » --

си. Більшість вигравала. Але 
часом і меншість вигравала та
кож, Говорять про один при- 
яііір відносно будови полевої 
дороги, де 70 процент ферме
рів згодилось на дорогу,-будо- 

жда — а нагородою була.^гво- ва котрої" мала оставити про- 
бода юнії, від коша капусти аж чих 30 процент в не ліпшій по
ло опери! t ложеню, як були передтим. Мен

Одним з визначних наслідків шість піддалась з доброю во- 
,сеї системи було те, що женщи-’лею і вірно помогла будувати 
ни дістали сейчас вільними. КО нову дорогу. Се оказалось за 
жда женщи на була так за бога-‘ богато для побідної більшості! 
тою як мушина. Тому жадна і вона, після укінченя своєї до- 
женіЦина не могла бути купл’е- 'VorH, пішла на другий б'ік до

на, навіть' привабою богатого лини і побудувала таку саму 
подружи. Она позволила взя- дорого і для меншости. 
ти себе на власних умовах, аб<у 
ні; в неї не могло бути йншого.
Інтересукрім ^юбови при внГю Промислову Юнію Запати на 
рі батька своїх дїтий. Наслід--звано “Републикою Забави”.

того повстав сильний-по- Легкодушні пеони (прості ро- 
ворот до любовних залицянь, в бітникі: ( маючи стільки вільно- 
котрих мушина мусів опирати го часу, обертали ного "на за- 

на- особисті прикмети і баву. Они Ht могли віддавати 
крім них він ne мув» чим вивис- ся умовим приємностям, бо. 95 
шити себе понад свойого супер процент ІУаього насулемя. не

вміли ні читати ні писати. Але 
В давнїйших часах сі дівча- Запата сьмів сказати, що “се

Як же : Чи мало дістаєгь ся 
пресі від суспільної опінїї, від 
ріжних партій, від всіх тих, з 
ким вона стрічаєть ся на своїм 
многобічнім шляху. — ■

Але перший журналіст в осо
бі доктора Ренаде, маючий яс
ний пророчий погляд і зумів
ши» з.авчасу предвидїтй дале
ку будучність журналїзму, не 
налякав ся сих небезпек і пере
шкод. ^ін посідав помимо ЛОМОНОСОВ ІДЕ ДО P0Œ. 
всього тверду волю і сильний ню йорк _ АмерЬкжж
порив ДУШІ. ------- п .

, * _ правительство видало голові
Крім ТОЮ він був вже З При-, російської зелїзнодорожяоі «Г 

"Т'роди демократом, що віддавав сії в Злуч. Державах, профко- 
ВСІМ \ гнетеним І -терплячим В рови Ломоносови паспорт в 
ті часи те, іцо їм належало ся. право виїзду до Росії.
Так говорить історія його жи- Якийсь час тому назад, кет 

пата почав свою революцію в: Наш читач,з ТимГнс доносить ™- Як ворог, він мав спромогу правительство відмовило ми 
1/110 році, і через пять літ він про слідуючий" випадок: Дня на практиці приживити ся до дати паспорт проф. Лояоаосо- 
і його товариші жили в сідлі, зі май с. р. згорів в Монїтї (ко- жптя “забитих і закинених" і BV> російське совітське прав- 
Запопадливість їхньої бороту ’ ло Тимінс) Лавмирів будинок, йому нераз приходило ся жли-_ тельство повідомило америкае- 
би мірялась ріжницею межи їх вартости Н сот доларів. В ха- кати людий “до понижених і' 
обстввинамй перед і по рево- хї померла дитина, а щоби скор -оскорблених”.
ЛННПЇ. Перед 1910 роком ЯКИХТіие “очистити її з гріхів", обло- 
50 дадичів посідали всю землю і жили дитину кругом юріючи-> 
і держали Індійців (зглядно Му’ми сьвічками. Під вечер одна 
лятів) як невільників. Робітник сьвічка впала- на другу, відтак 
вступаючи на службу одержу- на фіранку і 
вав від свойого пана бавОвня-1-

Замість гроший коШий член 
суспільности носив на своїй 
шиї металевий кружок величи
ни доляра і з два рази його гру 

-бости. На кружку було напи
сано: “Властитель сего (нпр. 
Мануель Гарпія) є членом Про
мислової Юнії Північної і Г)о, 
лудневої Америки. Хто ока- 
же йому, ‘ласку, скаже тимса- 
мим Ласку всім членам сеї ю-

> н"”" -»

Узброєні в сей кружок Ма-
нуель і його родина могли сїс- 

' ■ - ти на потяг і їхати безплатно. 
Він міг робити покупки по 
склепах, ночувати в готелях, і- 
ти до театру, на оперу, бачити 
рухомі образні, зовсім безплат
но. Чи треба було нового у- 
браня для Мануеля, чи нову на 
гортку для Дольорес, чи внзку 
бананів, чи кусень доброї воло
вини, чи навіть подорож в го
ри підчас горячих днів; нового" 
капелюха, коробки, цукорків, 
чи вступ на представлене "Фав- 
ста” — маленький мідяний та- 

,,, лїсман давав се все.
S у. В заміну зі* се Мануель мав

. мусів, єсли хотів користувач 
тиу.-повПсшіійи привілеями, 
зробити певну скількість робо- 

. ти в користь загалу. Єсли він 
виіфачував, він повинен був 
продукувати. Але його труд 
не був гіркий. Морельос і по
близькі провінції -Чіяпас і Та-

на доказ да та давала лиш одну можл 
вість і один вибір — умерти 
голоду або знова стати рабо 
— тільки вже не рабом панши 
явного “сіньора”, але рабом і 
піталу.

Капіталісти скоро захвати, 
в свої руки фабричний пр 
нисл; торговая із давна бу: 
їхній ділом; до сього-ж тре 
кляса або стан — буржуаз

Відносини в краю перед рево
люцією Запати.

Однак, помимо нїжности ce- j ,
го романтичного житя, сі ро- ДО ЧОГО ДОВІВ ГЛУПИРІ 

і бітникй були і показались не- ЗВИЧАЙ
зрівнаними войовниками. За-jЖите свобідних людий.

ком
(міщани) — мала в своїх ряд 
найбільше образовани/ люди 

Людський ум, освободжений 
пут рабства і грубих пересуд 
бистро розвинув ся і досяг в 
личезних розмірів: пороблев 
в5:подївані відкрити і винах 

ди, відкрито силу пари, вина 
дено ткацькі і ииші машив 
Дуже часто винахідниками б 
ли -прості робітники, але ва 
тість їх винаходів міг оціни 
лише образований ум. Капії 
дїст купував винахід і застос 
вував його в практиці; будов

ський державний департаїїент, 
що находячий ся в Москві а- 
мериканський консуль Тріяа 
-буде задержаний в Росії to 
проф, Ломоносови не буде ви
даний паспорт. Державний зі 
партамент не зверну в тоді ува
ги на категоричну заяву, насш 
шу з Москви. ; •

Однак в понеділок (29 иьвіт- 
ня) проф. Ломоносова завіз- 
вано до Вашінгтону. Його при 
хнльно приняв секретар прези
дента Вилсона, Тамулті і ДРУГ'- 
урядники. Проф.-Ломовосову 
вручено тодї щісп^рт з гварав- 
тією забвзпеки підчас переш? 
через невтральні краї'

В падолисті 1918 року проф- 
Ломоносова покликало до Мос 
кви совітське правительство-

ся лиш

Сей журналіст зумів перетво
рити своє слово в діло. Він, 
наЦримір, урядив свого рода 
дім для бідних, котрий істнував 
ДОВГІ роки. - •

Про ратунок не було мови. Од- • Доктор посьвятив себе і Дру- 
ну сорочку і пару сандалів, за на забобонна жінка вхопила гим занятям: то занимав ся по-’ 
котрії чис.тбно йому кілька сот і хрест і почала грозити вогне- Ширенєм просьвіти, то направ- 
разів більше, як вони вартува- |ви, але вогонь робив своє. Зго ляв свою стрілу проти істную- 
ли. .Після сего він не діставав рів мерлець, згоріда_хата, а все чого тоді режіму, ' його дїяль- 
більше гроший, лиш на стіль- те тільки через глупі звичаї, я- .кість була ріжнородна. Але га 
ки їжі,- шоб держати при купі. кїіми попи держать темних лі®^ зетярськііГсправі він посьвятив 
ЙОГО ТІЛО І Душу-. Він НІКОЛИ j дий І використовують ДЛЯ СВО- ЦІЛЄ;СВОЄ ЖИТ6 
не міг сплатити свого "довгу";|еї кишені, 
довг виростав разом з його ро- __________  -

ника.

та всі хотіли перстенїв і лоро- не означало нічого так довго 
гоцїнностщі. Богатші “ком- як довго цивілізація нс витво- 
панєрос” гривозили своїм люб. рила і, природно, не Може ви
кам немало дорогоцінності! н, творити нічого гідного ДЛЯ роз 
чому завидували біднішій. “Ві" ваги свобідних людий"! . Але 
коли ми- є вільні", було їх : по краю гомоніли веселі -і по- 
гас.іом, — “то чому нема» гар-« важні революційні сьпіви- і ча- 
них перстенїв для нас всіх?" руючі балядн," в* котрих люди 

Запата чемно перешукав ко-, витворювали самі свою лїтера- 
жду церкву в провінції і забрав j туру, яка відповідала їхньому 
всі золоті річи та стопив їх і ; уприємнешо. "Описуючи зага-

почав ся огонь.

Ґазетд росла, ширилась і здо
бувала симпатію суспільности. 0 ПОХОДЖЕННІ ІІ:-—-

/ ' (Продовжене

Знаємо, що кров чоловіка 
й з течі, званої сур'овицею к[ 
: білих ку льочок (кружочків 
тій урови. ■ Учені цереконалі 
чусєдьвіряти защепимо кров 
т» се не вийде йому на здорої 
лровиця ■ буде для него трут 
пає корчі а навіть гине." Так, 
ром, защепимо суровицю "крі 
<ота або крілика, аботвзагалї 
ввіряти,, що не маф. близькі 
псом. Єсли-ж суровицю кре 
завірити "близько з псом пос 
?ом вовковв, то"се не буде мат 
стиків, а єсли що .і буде, то в

у Показало ся, що зішеплев 

хоі крови гори леви або.иншіі 
кипі цілковито ве шкодить, 
аить чоловікови, єсли до йог 
ся суровицю крови котроїбуд 
отже незбитим доказом, щоч 
1 близькім посвояченю з 1 
■аллами. Домішка людсько 

низшого гатунку від чо.
ЇРУтиною, бо сі’малпи е , 

аоваояченя з чоловіком.

. ДшшлисьмО оЬке до тог 
оЬ-іовік находить ся в близі 
’утирома родами чолбвікопо 
-ТИ воноугвк, to може котрі 
кашим предком? А може чо

котрого довелисьмо в дру: 
fWftBOl дойи був ще Горил; 
рангутаном або гібоном .в 
Доби?

ством 'диплвйзмдтичному При- 
ставннкови косого будь Ч*" 
наного правитетьстра. Л*®" 

носов на днях виїде де

Як ти робітник ado фобії*

ЦЯ, ТО ТВОЄ місце Є -в ЛР01®/ 
лоцій юнії, в робітничій opr»"

за ції. . .

V

І. о. зг целя своїм тяжким кулаком. ... . кілька відчиневих порожних вагонів. Зараз по- бряскіт зелїза. Всі перестрашені диви тнуся в
Італійці, бачучи, що Остан нє лишаєть ся біг.ти туди. Тут повлазили до вагона і позасу- сторону, де чув ся бряскіт Там о яких 30 мет 

сам в місточку, покрутились ще хвилю по шин- вали за собою двері, - рів від них, на перестрілках сїріла в піску велика Державний департамент вида-
' " К.У і розійшлись. В шинку остали ся Лиш Остап Попри щілину в вагоні,.через яку Остап за- купа дерева і зелїза. ' * віїв Ломоносову в видачі №

з товаришами, Рамон і Педро. Прочі гавцї, я- глядав на двір почали перелітати вже ріжні меК-' ' Дивили ся з жахом по собі Єсти бутиб спіз порту. Вслід за відмовою *»•

кі підчас послідноа додгі-ще запивали ся, тепер ліі предмети. За хвилю почало ейльно гудіти і нили ся о одну мінуту то тепер І вони тежаЯІГ “У вручено паспорт, але без 
~ -ч • ., . не знали вже своєї прогрЛи. Мололи-язиками, сей раз.несло вже густим сірим піском. .Стіни би побиті або" покалічені мш тими пумо»» гварантіі забеіпеки переш?'-

Се викликало Цілу- бурю оплесків та свистів., ударяючи чолами один об. другого, цілували ся ваг.она цокали скрипіти, а попід відсталий бЛя- шами трох поторошених вагоні» wvmi МЛ.* На се проф. Домоносов, « »
Всі, навіть-ті що передше. лаяли Рамена, тепер і ко*днй з них стояв лиш опертий о стіну або шани» іа*. почі» густо перТи ся в середину-пі- ні бурею на замкнені перестріїки викТтїїтаЛ і кож совітське правительок
почали кричаїн браво. о який инший предмет. В случаю, як котрий ру- сок. . . . . розбитись К" “ виколплись і

?-воний зі злости і стид? сягнув по свій ніж і скра- Рамон. бачучи. шо з "хвостопасами” не мож- ючоібурі. немовби обірвЬцабь велика скала і з чого і не буто Іиш тпа С”’ НЄМОВ ю*
даючись помежн гурт, нишком увійшов до шин- набуде фдїхатн до дому ані за пять годин, по- шумом та ’гряхотом гнала сй в іфопасть. Че- сторону немов хтось пеггіжя?*™*™ “ ” °^іу‘ 
ку і. підступив до Рамона. На Марцеля не.звер- просив Ос\апа з товаришами на двір, де всі по- 4>ез щілину вагона заглянувше Остап тїни двох лоу до тинки бути здпіппл.іі" "° """ ТЯ*КИМ 
нено уваги $ він підняв вже руку, щоб завдатиіЛягали в тРа^і і почали тиху бідачку. , «виїв, шо намагались сісти на коний. Буря од- камй тілаоканамн ичпГЛ ^
Рамонови ножем удар в плечі. Та наг.т.р хтось Тимчасом^і сторони, полудня висунула ся нак скидала їх з коний не даючи їм навіть сісти ку Р . V р к1 насипи 3 тс"

сильно вдарив- його в ніс, що він майже без темно-бура -хмара. З товаришів ніхто сего не в сідла. По даремних пробах гавцї полягали до- ' " Богато з товариші» /

зрйку гримнув собою об. землю. Кинулись до зауважив. А/те Шп сонце потіло печи ще дуж- лї.тйць і більше не р'ухали Ся: Коні стояли силь- нились підчас б\пі шг • f ”ЄНШЄ Пор*
Марцеля І пЬбачили, що він лиш на-пів притом- че і вітер.зовсім устав, Рамон почав оглядати ся до опершись ногами протирГІЄру- ГІого кинута б\юя k Р -потеРша. Остап,
ний. Зараьйого підняли з землі і присадовили кругом, бо ся нагла спека видалась йому-ненрр- Нараз вагон, в кЬтрум виділи тЛариші по-'льно шо оозби» vü™ ПЛЯТФ°РМИ так си

на мішках з цукрбм.та подали йому.вина. Че- мальнбю. *. .. - . " чав ворушити ся. Многі з товаришів не заува- ї ногу Кров яка Р ГР-ДИ’ Р>КУ
* & якийсь час Дон Марцельо опамятав ся: .-Юго, хлопці, йде тормента, - промовив жііли сего Однак Остап, якому вже таке було ран змішала ся з піском? 3 Рстапови*

розливна ся кругом і не говорячи ні слова Надів скоро Рамон. --£она буде тут за яких пятнай-тязсіучило ся, в мну мить відчинив" двері "ва- мов болотаяного бо»» се-зр”било,3 "W не- 
капелюх і пішов в гурт. Тут візвав-він своїх ро- цять мінут. .... гона. Товариші позривали ся.з місць. Вони по- Товариші взяли L - -
бітників, щоби "їхали домів. - 'Всі звернули очи на полуднє і^обрчіїЛи хма- бачили, що вагон щораз сиїїьнїйше пускаєть ся Несли на стайю Tvt „ Т?“Н0-° °СТана'1 За"

1 Всі,зеаїзничннки, крім Українців вийшли з Ру^котра тепер зарисовува;іа ся щораз висше і tanta. Остап кликнув ще на тофірищі» і внеко- пбчітн обливати »о,о,о й4"™ '°^° “• лавці *
шинку. Українці остали ся, бо зау важили, що в ширше. З немногих хат повибігали жінки і дї- чив з вагона на двір" Буря Вхопила його і скру- етап не вобухав с» Г /Нерез іовг>‘ хвилю О-

" . шинку остали ся кількох узброєиих Італійців, ти і Почали заносити-в хати всі рухомі річи. Та- нувіші яиу кинула на грубі стовпи деревляної трудом підків пук*- НЗрешп отворив.»чи і 4
які здобно приглядались Остаповн! Остапові,.кі р1чи,'цк шматЄ, гвршйй. бЛлїї. поодинокі дош плятформи. попри яку пересукав ся вагон За Кинулись до' ноги" ' •„ГЮказ?в на ДРАФу ногу, 
товариші догадали ся, що то певно Остап так ки і. пр. щс.тя тормен^и звичаййо находились о Остапом скакали скоро :і прочі Буря ФнЬсилк яЬв'коновка ” ПООачилгі, Що вона опухла
влучно вдарив Доц Марцеля* В дійсності! воно пять і більше кідьометрів від хат. ». . їх мов листки-» кидала -об звмлю богато метрів __Він вломи» u

*- так і було. Остап, який стояв близько Рамона Шуті мдходячої торменти доходив вже до дальше від -призначеного -місц£- ' • • • ' Дмитро —^:Шо - ■Г простогнав-залЯканий
перший зауважив Марцеля З ножем і знаючи, ух товарийіів, Вощі повстава,ти.і почали вгдя- Послівний-виікочив РамовГ Не встиг він ще ’ » ••-ли!"""'

ce w жарт,^араз таки і убезададниіі Atop, дуй ся за схоадо*. На стаціі'зауважили вони допасти аемлі, як наїфо зангі с* ейльанй гук Г - ухальще суде), * ,

ш*
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соби, або найбільше двох чи що поміг побити ворожу наці- 
трох осіб; не часто храпляло ю і н національного христіянсь 
ся, щоби один чоловік посідав кого бога.* Погани робили сс 
більше, робітень як одну. Річ бі ріжних богів, щоби воювали І НА 
масть ся відмінно з неособисто між собою, а христіяйй хочуть, 

е ю власністю:, зелізниця, ііопаль щоби їх один бог воював саі.
Ідея ПР9 Бога, яку засіяли в ли Юпітера і Аллаха фалшиви- ня, банк і т. ні їх посідають сот зі собою. Один і сьвітовий бог Вологдська 

людські мізку незнані елемен- ми богами, всеж таки мали їх за ки і тисячі капіталістів, з я*их не може детронїзувати всіх по
ти природних і соціальних об- богів, що можуть дїлати чуда один і той сам капіталіст може єдинчнх ббгів в умі буржуазії, 
ставки, не є чимось незмінним; табчамо як Ісус і його “небес- мати у своїм сховку бонди з хиба що всі буржуазні нації

ний отець”. Тертудїян у своїх Франції, Прусй, Туреччини,-Я- злучать ся разом в одну націю. 
“Апольогетиках” і св. Авгус- пану, враз з уділами копалень 
тин у своїм “Місті1 Бога” тіода- золота в Трансвалю, елсктрнч- 
ють як безперечні факти, що них зелїЗниць в'Китаю, море- 
Ескуляпій воскресив кілька о- плавськоі спілки в Англії, плям-, 
сіб, названих по імен», що од- тації кани в Бразилії, вугляної 

Бог ГрекіЬ,' Римлян, та дру- на Весталька носила^ решетом копальні у Франції і т.’д. КапІ- 
гих старинних народів перебу- воду з Тибру, а виша Весталь- талїст не днвить ся на неособи-' 
вав в однім означенім,місци та «а тягнула корабель на своїм сту власність з таким почува- 
істнував тільки на те, щоби по- поясі і т. п. Ся віра- в м»огих нем, як <£уржуй на свою особис 
магати своїм поклонникам і богів робила можливим. Що ко ту власність; він цікавить ся ті 
шкодити їх ворогам. Кожда жде місто могло мати власного льки цінами,- які дістає за свої 
родина мала свого приватного бога, замкненого у сьвятинн і уділи і купонами, Вкі відтинає, 
бргача піднесених до гідноети зображеного в статуГ чи якійсь від своїх бойдів. його абсо- 
божества духів предків, а кож- иншій руи; Єгова був в каме- лютне не обходить, чи він йо
де місто, цожДий край - мали »»• Новітний капіталіст, який бирає дивіденди з камлярськ» 
свого мінського чи краевого вірить, ЩО бог *є прибутний го підприємства, з цррової раї 
бога. Мійський бог чи мійська @ЕюДи на сьвітї, послідовно му- фінерії, з бавовняної фабрики, 
богиня мешкали у сьвятйни, dm» прийти до заклюуеня, що і чи продукція відбуваєть ся в 
прнсьвяченій для них і були е тільки один бог, а признаючи Парижі чи в Пекіні, 
зображені у фігурі, зробленій з йому вездїсущність, він не мо- 
дерева або каміна. Він або во *е пердставляти його з лицем, 
на піклували ся долею жителів руками, ногами, -як^Гомерів 
тільки того одного міста. Бо- Зевс або Ісус Св.^Павла. 
ги предків займали Ся тільки Мійські божества, що "нале

жали до войовничих міст в.ста 
рин)^_воюючих постійно зі сво 
їми сусідами, не дали приноро- 
вити ся до релігійних потреб, 
створених торговельною, про
дукцією в буржуазних демо
кратіях купецьких і промисле-

щ

І ГАЗЕТІ ПРОЛЕТАР - БУРЖУА - ІИТЕЯЙНТ. ЕВОЛЮЦІЯ ДУШ ПРО БОГА.
„ Павло ДяФарг.
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оді уряд міністра'
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І Пролетар. НО фабрики і до них стягало ся
™ва пролетар і буржуй»!0 S*"”-

-p-о. «-«■ £, »р.і— » — » »- Z, 5S27ZZZ
ету доктора. - *> ^ Европи. Значшє тнх°~* 1 переносили
Рішелє бути ^?*Lv,Kv-eTb ся*трохи інакше, д * Декотрим вибран-

:St ^ча„я-ию сеї статї 6v цям фортуни" вдалось розбо- 
тодішних февдалм 3 '1 «муеас- Зад У гаїїти і вони ставали при хвості

ой™"- ЯК> ,т.ктолкованє пох^е^ капіталістів, даючи початок но
^инести йому газета « ЛІ 3Ü 1 « евр0" вій клясї - дрібній буржуазії.

р проти маркізі, і ’/■ ^ с Але величезній більшостіих магнатів/ Івінпри^И Після, слрваря, "ро*™? Приходило ся круто: хоч гро- 
ершоро журналіста, оіазу^И аов° латинське, ^ р в своїм*"43 пеРех°ДИло через їх руки 

Дяку- поміч. __ -, І взие в ст Р Щф*_ ^ .^значно більше, ніж переділе, то 
- на Першій коріни вон похо,ит^ віз всеж-той щоденний дохід міг

оні новинки 3 Парижа; а і-И ®* висл,в*„г.. _ 'їти потом кождоїЛхвилї задержати ся з

-srrzzüj S'ÆTSS'SÏачних француських де-.,;,,! а0Рлетар Якфпан"ии aie таїм во же. робітнігк, кинувши свій рід-
ик ХиЧвВ"сїйСагМ"К0Р0ЛЛ,-'1 ЇтолкуєтьТя трохи відмінно: ».«. куток, тратив і свободу, ко 
ик XII в СІЙ газеті ВИСЬІШ.,1 Я° нязинають чотові- тру *дала Й0М>’ революція 1 ку-
адворні примхи. Ко^^Н словом „япітялу я сень хліба< котрий давав йому
^™Г°РНа 'МШ-РЬЖ f0«p"°4OMoro майна, жиючо- капітал- 1 так поволи наРели"- 
а відомститись.і для газет» В 00 жр> - лась нова четверта кляСа — ве-
аІєдо^Гр^ В -птс ^Француського щзолєтара ликанське' прколїнє робітни^о-
Але доктор Ренаде не піїта В 1 - „ го пролетаріату, Європейський- «оро. І він своєю ЇЇ: I 3р0ДИі: "ка хоЇі о"вУободи^ "Ролєтар - син і батько без- 

огато поміг відбувшпюат В В0Я0Ш ’ ^1,я ппя Д°много фабричного робітнн-
іГазетВОРН°ЙУ "*р4^ТЇ2ї£25££2ї "Є ‘“«.-«ого відио-

Газета знова почала річних устоянн і соці,»- “ZZSSZ

S пвлїтичша реакція; пі- го-товий кождої хвилі "еРвФРа- Рунними справами. Того ро
«за по- F зувати знамениті слова Сієса- да богом був бібліинии Єгова;
С,-ГІВзм£Гсь ^щизня "Що таке четверта кляса? - він перебув?в в дереатяній
майже не змінились, панщизня н-но, _ Цим вона повинна ру. скрини, званій Аркою Примире
кий пан пропав, а. - - 1_ Всім”. - . ■ ня, яку Жиди носили всюди з
ститель остав ся, пмщизміне Наш український пролетар в собою. Вони несли її nonêpe-
право га пя’ старім краю, в міюгім не подіб- ду свого війська, щоби Єгова
так які перед сим о а ра- нй йдо3ахідно . європейського помагав бити ворога; тхотяйких міст, які мусіл^ударжува- 
боя меншосте Перед законом пр3,1єтара н він нераз тяжко карав їх за До- зносини зі сусїдними
всякий став ніби то рівни , осо Народив ся він недавно — пі- майє своїх законів, то й пома- народами. Торговельна і про-
бисті прикмети і зді ности мо- сля знесеня панщини в Австрії гав їм чималої як про се чита- мйелова конечність лрнневоли-
куп. підняти чоловшагна_уояку . 6свободженя селян в росд _ єно в Старім Завіті. Як що вій ла новонароджену буржуазію
висоту. До революції . ^удь а саме Слово пролетар загбмо- ськовий бог не виявляв себе ду- занехати мійські божества і
я тебе г геній Наполеони, ^ то HÎlQ в нас також HeaaBHo. Прав же справним, то ему додавано створити сьвітових богів. На
не дослужив бись ся і ранги о- да що ю Українї а також , в до пбмочи другого. I так Римля шість або еїм віків перед хри-
фіцира, коли ти не дворянин. А Австрії> наш фабричний і мій- ни в часі другої пунїйської Вій- стіяиською ерою ми бачимд,
за Наполєона Дехто осягав сь|(ИЙ робітаик такий же голий ни привезли з Песінонту стату- шо в деяких містах Ионїї і Гре-
сиптр і корону, оинішни ко як . західно.европейський Про- ю богині Цибелї, щоби пома- цн роблено спроби зорганїзува
ролівськйи рід в Швеції, се по- дєтар. крім сего е в нас еще сво гала їм в боротьбі з Ганїбалем. ти релігії, яких богів не моно-

наполєонського жовні- ерідни^ тип сільського ііроле- У хрпетіян і не було иншої дум- полїзоврло. би тільки одно місі
ра, мужика Бернадота. таріяту, ряди котрого дуже ско ки, як руйнували сьвятинї ї то, але які були-б признані і по

Та^ ,отже' пр" кшци 'г*Г° ро зростають; у всіх них — “нї розбивали статуї поганських читані рікшими народами, на-
столітя людина була oçboOo- KOlaj н; дввру”. Лиш наш про- богів, а тільки ся, щоби ті бо- віть ворожими. Ті нові боже-
джена, але для богатьох свобо- летар переважно хоть родив ся ги не могли помагати поганам, ства, ізіс, Деметер, Діонізій. Мі

ОМОНОСОВ ЇДЕ ДО РОСЕ ■ 13 та дава-іа л"ш °W можли- на селї на своїм власнім шмат- * Дикуни думали, шо душа е тра, Ісус і т. и. все ще иред-
■ Вість і один вибір умерти з землї в своїй хатині; голод тільки відбиткбю тіла, тому їх ставлювано в людській подобі,

Амербкжье ■ голоду або знова стати рабом, ; нужда ВИГнали його з його ха боґоподібні духи, хоч зображе хоч вже давалась вищупати но
~ЬСТВО видал° Г0л® ■ _ Т,ЛВК1И вже не,Рабом п”шиз" тини і землі, — але всеж він до ні в> каміню, дереві або зьвіря- треба найвисшогр єства, яке не собис*ті і місцеві вдасиости, так гп ' n.o"P6.r™!Ll«BHn
.енської зел,знодороют,* яяного “сшьора , але рабом ка них ^ ке його тагне до тах, завжди мали людську по- було-б чоловікоподібним. Але СаЬо в капіталістичнім умі бі-
' В Зл>4' ДеРАавах- арофпо- ■ піталу. . Села і моіе про землю. Европей добу. Подібно для св. Павла і доПерва в капіталістичній епосі лй одного сьвітового бога си- . Р ■ '
.ви Ломоносови паспорт е ■ Капіталісти скоро захватили п ^ баЖае ке апостолів бог був взором чоло виринула ідея безобразного бо дять деякі місцеві і подібні до LТ L
.аво виїзду до Рос,,. ■ в сво, руки фабричнии про- всего підприемсТва, віка і вони зробили з нього.Бо- га як наслідок неособової фоР- чо.ювіка боги. Поділ людий на 'і ЬНп
Якийсь час тому назад. ™ ■. мис.і; торгбвля ,з давна була фаб наш також не відмо. гочоловіка, подібного до себе ми, яку „риняла власністькор- нації, які суперничать з собою Z Л Т

г„т,"п“г„;г™:г I z *sr zfzsip- «* » - * *.«*« -1 >-«»• «—- • » «*«—. і «-»• srzzr и:р р ф.. ■ VP > але все-жи йогр кращим бажа- капіталісти уявляють собі ио- Неособиста власність яка у- шуе буржуазію поділити .одно- ü
, російське совітське ІГОЖ- ■ (міщани) — мала В СВОІЖ рядах , „ , , ГП 6рі гптни і nvif i ^ЯМІГТІ. ба ncocuuMLId власнії-1ь, «Kd > . JA А . ■ _ рЯТЬ. Ті ПОСЛІДИ) е творцямильство повідомило америкав-1 найбільше образованиз/людий. н * >ло и ' 1. чити його в однім місци ка. вела Ф°Р“У властованя абсолю Т . ' ’ " історії, а їхні імена ясніють на
кий державний департамент, ■ Людський ум, освобоікений із АмеРиканськии пролетар, б,- чити ного » тно "ову 1 р,вноб,жно ки е .1 так кожда хри" И сторінках,. Шведи, творячи одну осм*
о яаходячий ся в Москві а-1 піт рабства і грубих пересудів, льше подібним до західно-ев- закуТ^П в Зй «У сй, яка досі тттнува-ла, з ко-' стіяисьМц.я гадає, шо хри- - Л>~ іасть нассдеия Фіндяндії, зани
-риканським консуль Тр.дв« I бистро розвинув ся і досяг ве- ропеиського бо и условини е- в КО^ІЖ за W кожд,и нечцости. була призначена зм,- стіянськин Коте и націонал,.- -• ' мають острови, так звані-шхе-
-де задержанні, в Росії ta ■ личезних розмірів: поробленб комічні > сошяльн, одного > ДФ' иілш земли. „„ти навички , звичні буржуа- ним богом т^ІмщЄгова є наш- Всі робітник», що працюють ри („ір„їйшс шери) і прибере-
,0ф Ломоносови не будеш.- ■ нАподївані відкрити і винахо- другого е д0 себе noд^б«,• Греки і Римляни, так само як з», а послідовно змінити та- опальним богом ЖЙаіж а А.і- в даній індустрії, повинні всту- жнГ области. Головні осідки
ний паспорт. Державний де ■ дн, відкрито силу пари, винай- . -, r°~ - „ „ Жвди * перші христіяни не ду- кож її.спосіб думаня. Поки во лах національним бого\ Тур- нити до юнії, яка представляє шведського селянства в Фінлпч
отамент не звепнів тоді «а- і дено ткацькі і ииші машини В С11Д> ЮЧ,М числі нашої га- мали, що їх бог, се одиноким на з'явила ся, можливости об- ків. Як же дві'христімнсьйі дер сю індустрію. Промислова ю- ді, нахоДЯТь ся у Ботнїйськім
на категоричні заяві насті ■ Дуже часто винахідниками буї зети пояснимо значиш слова бог на сьдіді; Жиди вірили в Межувались на винницю в Бор- жави виповідять собі війнуХго ній еддинок^о юніею, шо дій- заливі в Естерботгеиї і у Фін-

-----? '< . ■ ли -прості побітни^и ялр няЯ- буржуй і хто він такни.. ____Молоха, Ваала і инших богів в деле, ткацьку робітню в Руен. кожда з них молить ся до свог>пиообєднюе і ознакою юніею ляйдськім заливі в Ніляндії. В
Однак в пенедїюк (29иьг- І тість їх винаходів міг оцінити » " "" ** народів, з якими вони воювали" Кожда з тих власностий, відмін національного і христіянсько- в якій робітники Можуть розви псршій области — головне мі-
1 пппА Ломоносова завіз- ■ лише образований ум Капіта- Робітничий рух шириться по - вірили так само сильно як в на своїм промисловим хВракте- «Нїрга, щоби помагав їй у вій- нути свою повну економічну CJQ Ваза> „ другій _ гЬльсінг-
но до Вашінгтону. Потоп» ■ лїст купував винахід І застосо- сьвітї на крилах ранної зорі. . 1&ову,.а христіяни перших ві- ром і географічним положе- нї, і як віднесе побіду, То спі- силу і сим поліпшити своє жи- форс Так як серед Швед»
тьно приняв секретар врези- ■ бував його в практиці; будова- —о— ків і в середніх віках, хоч і зва нем, була в посіданю одної о- вае “Тебе Бога хвалим . за те, те. , много людий, шо занимашть ся

ядники. Проф.-Ломоносову H t . . . ють висшого образованя, то
учено тоді паспорт з парив- ■ , - ПМІПІІІІІІ Коли одначе приглянемо ся близще кождо- до себе? З тих синів два брати: гібон і чоловік мен він ніколи не мав в нутрі патери. більшість мінського населена
;ю забдзпеки підчас пгреізау ■-_!___^ Ц ЛИДпПпі ~" иу з тих чотирох .гатунків чоловікоподібних найменше віддалили ся від себе і свойого бать- 3 усего, про що досі говорилисьмо можна зложена з Шведів. -
рез невтральні краї.' І . . . .і : ™ ___ малп. то ніякий з них Не має таких цїх'подоби, ка, заховали найбільше цїх свійства. Та добре, вивести, шо в першій половині треторяДової до- Першим# жителями Фінлян-
В падолисті 1918 ропу пр?оф Щ""' *... * ; (Продовжене). " до чоловіка, йГОбп його можна взяти за безло- але що-ж з тими довгими раменами? Чи батько би істнувало на землї єство подібне до чолові- дії були лопарі, котрі однак не ____ЛЯ
імоносова покликало до МІх Н Знаємо, щ'р кров чоловіка і зьвіряти складає середного предка людського єства. Одні мають 'к'"мЙЦтакож такі рамена і в спадщині віддав їх коподібних малп, найбільше одначе до гібона, ^витворили самостійної кульТу- • • 1
и совітське правидаюю- ■ ся з течі, званої суровицею кровй, і з червоних дуже короткі передні кінчини, що пригадують Ьнови>ібоновиГпи може є се власний набуток але з другого боку'подібнїйше, чим вони, до ри, черездпо й були ііриневоЛу -
ржавний департамент вілло- білих куЯвояок .'(кружочкІв), шо пливають в близько руки чоловіка, але зате ЧашкаЧншй є cVo послїдного? На^сю загадку кидає сьвітло нині живучих людий. Від сего самого єства no-у уступити місця оеїдку біли .J 
в Ломоносову в видачі пас-■■ ТІЙ №ови цереконались, шо если"яко- надто зьвірячою;йнші знова мають чашку збли- цікаве явище, загальне в цілім зьвіриянім сьві- ходять Одначе і нинішні чегловікоподібні малпи, ше спрсібНим нарадам ^- Фін- . :ГЧ
рту Вслід за відмоваю йе-■ Дсь^ьвіряти защепимо кров иншого зьвіряти, жену більше до'людськоц та зате передні, кін- ті. Явище се полягає на тім, то всі-молоді зьві- котрі тільки завдяки иншим условинам житя ^яидцям „і Шведазі. Лишена

вручено паспорт, але «є ■ то Се и» вийде йому на здоровлє, а наоборот, ся чини дуже довгі, які не можна порівнатн до тих, рята є далеко подібнїйші до предків свойого прибрали инший вигляд, иншу дорогу розвит- крайній півночи око.те Box ти-
ірантії забезпеки переїзду ■ сіровиия буде для него тттиною, від якої Ді- що Кх мало єство з першої половини треторя- роду, до зьвірят, від яких виводять своє по.хо- -ку* .Отже чоловік , чотири гатунки мали: го-. сяч Лопарів ведуть к
се проф Ломоносов, яхті- ■ стає корчі а навіть гине * Так діє ся, ести примі- довбї доби, котре да,ю початок чоловікови, і дженє, чим "зьвірята дорослі. Знаємо, приміром, риль, шимианс, орангутан і гібон — є . немов чий спосіб житя.
щГ^итиГ^ I о -ГяГГь ^ШЬВ^:ТР^"а îSSKïæSnP ^^Гк^Г^”а! До війни в Фінляндії fl

Іаспорт, отриманий прфі зьв:Ряти .^ПГмаГітиТького ^вовченя з Такими дуже довгими раменами визначає ся жаба має далеко більше подібности до риби, шо сей малпочоловік був далеко подібн,йший^рожив«о^около. іюсять тпГяч ,

кокосовим такий са^ І псом.' Єсли-ж с^вниЮ крОви пса зашепимо гібон, котрого на основі Т^^Гп^ю ZZ тах «ëC ZJproî "
«чайно видається правил» ■ *1 псом посвояченому, примі- найбьтьше посвояченого з чоловіком.. Гібон своїм розвитку від зародка до дорослого осю жсмо свміло, з шлою науковою певністю знати. . _и . '
ю« дипломатичному при- ■ ром вовкОвн то-се не буде мати ніяких лихих йа- бьтьшу. масть свойого житя перебуває ф дере, «яка переходять в меншій мір, менше більше т. малпи походять ви людського єства, а не люд-
вйікови косого будь ПР» ■ aÜKiB а есщ шо і буде то в^ке малій мірі, вах і власне сї довгі, рамена юблекшують йому сам, дороги, що й Цілий pu в своїм розвитку ви ське єщво ви малщяк то звичайно говорить ся! -
юго правитетьстда. Л» Я - а єсли що і буде, то в дуже у аЙ£ ся по галузях. Коли одначе мусить зі- гатунку низшого до висшого. Явище се назвав. Зрештою — є се все одно, бо як побачимо даль-. ли ся в 0|льші(х містах. Вибор-
•ов ня днях виїде де P»* І \Показало ся, що зЬшепленє суровиш людсь- на землкй тоді долить Тільки на двох ногах, учений Гукель “основним Законом біоґенетич- ше, сбй малпочоловік мусить виводити свій рід 41 • ' рльсінгфорсі, також як і в
І А ' • ■ І" g" “й іірови горилеви або .иншій чоловікоподібній . се щс більше приближує його до чо-ідвіка. ним" (ррзвоєвим). Наосновісегдзакона бачи-не від кого иишого, а лише від ііалп найбільше ти* місцях, де стояли російсь-
_р J - ■ *4ni Цілковито не шкодить, як рівнож не шко- * ? -; • _ мо, приміром, що молодий горилб або шимпанс правдивих. Заки -підемо дальше в своїх ношу- Iі1 в,йська — в Вільманстравдї *
Ік ти робітник або роби» В лить чоловікови, єсли до його кровй зашепить .Крім того гібон під згляДом .умовим стоїть е- далеко подібнїйший до чоловіка, чим гориль купаних за предками чоловіка, мушу звернути ' Тавастусї.
то твоє місце є-в про»; В « провиню кровй котроїбудь з тих малп. Се є да.іеко близше-чоловіка чим ииші гатунки чоло- старийі дорослий. Що се “Може означати? А о- увагу на один цікавий факт, шо потвердить на

гін Ющїі в робітничій efO* В отже незбитим Доказом, що’чоловік наводить ся вікопЬдібних мали і є від них лагідяїйший. ^Але ЗНачає войо те, що чоловіігояодібні малий мусї- ,ші припущеня що до посвояченя чоловіка з мал-
* близькім посвояченю з чоЛовікоподібннми що тоді зробити з тими довгими раменами. Чи ли матн предка, іДо був подібнїйший до чолові- пячим родом. . Кождий знає, що малий є локри- 
■алпами. Домішка людської’ кровй до кровй думати нам, шо первісний чоловік, а радше йо- кд> чим вони самі. Найбільше" цікавим є одначе ті буйним волосом,-що Майже "є ним цілі покри- 
■ПЛП НИЗШОГО гатунку- ВІД чоловікоподібних бу- ГО предок з першої ПОЛОВИНИ третбрядової ДО- факТі що уюлодий гібон ше не наіроджений їй є. ті. Виходитьотжє, шо таким був і малпочоло-

"{Рутиною,'бо сКмалпи є дуже віддалені від би мав такі довгі рамена. Та на ce-ж не повно- в Нутрі матери рамена цілковито не за довгі, а вік віднайдений на острові Яві. Пригадаймо со-
АЯпйячем з чоловіком. .таюгь нам факт* кістяка найденого на острові доперва ^ в старшім ніш починають йому ду- бі отже той. основний закон Гекеля, що гово-

Дійштисьмо dViiif. шп того пеуеконаня, шо Яві! .Отже може давний людський предок не же виростати. -Значить; се-після висше згада- рить, що молоді зьвірНта подібнїйші до родо-
*л'йвік нахтиті. ея Я біизькім посвояченю з був ШЛКОВИТО ОДНОЮ з ТИХ чолов,коподібних ного закона, що і той предок гібЬиа або наш вих предків, чим осібняки дорослі, але візьмім 
%ир«а род™, чоловікоподібних малп. А є- малп> а відрубним єством*і тільки до гібона йо- „„„очолові* 0*ак назвав Діубуа єство,, кости рівжтаауно й під розмір факт, що пл& людсь- 
сій воно <тВкто може котрийсь- із сих родів є Дібни* V •- . котрого найшов на острові Яві) не мав таких-кній в нутрі матери має також Досить великий

- .-В2щиц предком? А може чотовж,про істнЬва» А може всі чоловіконодібні малп». і чоловік'довгид рамен. Але знаємо вже з ропередно cita- волос в перших своїх міейцях, ж щезає аж піз- 
^ котрого довелисьмо в другій, половині TpfeTO- пбходя'ть від сево*загадочного єства з-Тріниб? заного про те, іф був він Досить подібний до нїйше. Є се цікавий і важний докаС що промОв- 
ЖовоГдоби був ще горилем шимпансом, о- Можливо е се снвн'щшого батька, сийи,. шО ре- нинїшного чоловіка. Тільки довгі рамена дере- ляє в користь наших виводів, .

"ЬвЇУтаиом або гібоном в першій половині тої. зійшли ся в pùatf сторони, в рїжніжитеві обста- шкаджали нам взяти-його за предка людського . , (Дальше буде). • .
•доСві - - ..._ • ’ , виш і завдякисемУзатратили Ььну подобину гатунку, але тепер бачимо,, що,сих довгих ра- . '• :—1—ik-y^-o-——'

і Фінляндія поеастаї
ем

рази густїйше заселену і відді
лену зі всіх сторін природними 
границями від сусїдних земель.

З двох сторін Фін 
ваєть ся водною просторонею; 
на полуднє -ц- Фінляндським за 
ливом, а на заході -* Ботнїйсь- 
ким. Від Швеції її'відділюе рі-

............... ■
навпаки, вона зміняєть ся від-, 
повідно до часу і Місця* Вона 
розвиВаєть ся в пропорції до 
розвитку способів продукції, я- 
кі зміняють також і соціальні 
обставини. - *,

т

УГЛ
Гей, копальнику, друже,

. В тебе, серце знать дуже, 
В тебе груди сталеві, мов

ому
ка Торнео, від Норвегії — го
ри, покриті вічним снігом. Схі
дна границя Фінляндії, від нор- 

- V , криця, вежськйх гір до Ладожського
Як йдеш в' шахту копати, озера відзначає ся гористими 
Хибі певен ти, брате; хребтами, з котрих яайвнзначк
Що -назад тебе видасть зеу- нїйший Мансельке (т. є. спина 

лиця?., землі) досягає висоти 300 мет* 
Чи ти~ Певний, що в вечір,1 рів над поверхнею моря. Me-
Похиливши в низ плечі,- „ . жи Ладожським озером і -Фін- - 
Ти здоровим до хати при- .' ляндським заливом Фінляндія 

-- будеш, лучить сй з Росією Корельсь- • 
ким перешийком.

Газ

1
т

А
Що не впаде скалою 
Шмат руди й собою 

* Задавить твої змаргані гру- Область, обнятН сими при-.
? родними границями е плоско- 
“ , гірєм, порізаним мнЬжестаом 

озер, завдяки котрим Фінляю 
дія- і отримала назву ‘‘край ти- 
сячів озер”. ,3 озер виплива
ють ріки, котрі по своїй дорозі 
до моря творять безчислечиі 

' •* водопади. Нї один край в, Е- 
їсти? ■Ропі не розпоряджае таким ве 

ликим запасом поруиіаючої си 
ли або "білого угля”, який на
ходить ся в фінляндських во- 
допадах. За те почва для упоя 
ви землї зовсім не пригожа і 
потребує більшої витрати ро
бочої сили для того, щоби,о- . 
сягнути малесенький урожай.
Ніякі зусиля не можуть підия- 
ти1 землеробства' в Фінляндії 

, до такого стану, щобн населе- - *
не могло прокормити ся своїм 
хлібом. . - " Я

Неособиста власність, -обій
маюча всякий пррмисл і поши
рена на цілу земську “кулю, про 
стягає свої кігтї жадні зисків

«
— Шо:ж я винен? Я мушу 
Запускати ся в глушу',
Самій смерти в обійми по

лізти,так само в христіянськім краю, 
як в країнах магометанства, бу- 
дизму і фетішізму. Громадже
не богадтва, се головна при
страсть. капіталіста і сей пере
хід власностий ріжного сорта і 
в ріжних країнах на бдиноку 
сьвітцву власність, мусів відби
тті ся в його умі і в його розу
мінні бога. Неособиста влас- 
ність-без еумнїву. веде його до 
до перетворена всіх богів в од 
ного сьвітового^бога .якищпіс- 
ля звичаю ріжних країв назива 
еть ся Ісус, Аллах фо Будда, та 
якому служать після ріжних об
рядів. . Що. даремне край хати

Се є од^им з історичних фак- Будуть дїти чекати, 
тів, шо думка про одного зага- Що подруга остане вдовою? Насйіене Фінляндії, числяче 
льного бога, яку між иншимй у Се, знать, Божа в тім воля._- до трох 3 половиною мілїонів 
перше вискака^Анаксагор і я- _ Вже така моя доля, жителів, зложене головно з Фін
ка протягом довгих, віків жила Не нажившись, десь в шахті ляндцїв і Шведів,- Учені спо- 
тільки в умах кількох мислите
лів, стала загальною доперва 
тоді' ,як ся капіталїетишіа циві
лізація Але як біля сеї нсосо- 
бистої, одинокої і сьвітової вла 
сности істну.ють безчисленні о-

:ити.
Але коли француський їс. 

оль ЛЮдвик XIV сТв на бурбон 
.кий г трон, доктор. Ренаде зі 
юїм редакційним штабом по- 
али до Бастилїї.
Підчас революції- 

ах освободжено. ■
Але тоді істнувало вже кіль. 

і,газет. І докторІРенаде 6\і- 
ке не одиноким.
Газета існувала дальше щ- 

ай" Час. Вона часто прибавл- 
і до своєї назви ріжиі инші і- 
єна, але слово “Газета” оот- 
їлось.
Прийшли нові часи. І воа 
урналїсти тепер хотять 286- 
тну старушку оживити. П по 
зронити і за.тожити jaey-iif 
rry на живих її роітннаї. 
Вони говорять: “умерла. Лі
та", хай жиє “газета".

Як не піду над раном, 
До роботи не стану,
То що-ж буде рідня моя

Що-ж я винен, ЩО З ТОГО 
Мого цоту гіркого 
Пани мають роскошілигоди, 
Що будую палати,
Хоч сам мушу блукати 
На слоті і обдертий й го-

арешток-

лоден?1
Що-ж я винен, як схоче — 
Смерть заглянути в очи, 
Привалить мене в шахті *

скалою,

тинки

• сконати, рять межи собою, хто перше 
поселив ся в Фінляндії —• Фін
ляндці чи Шведи, але вони «ще 
hV прийшли до означених вис
новків. Фінляндці, заселюючі 
Фінляндію, витворились з двох 
племен — Тавастів на заході 
Г Корелїв на сході. Тавастн 
проникнули до «' Фінляндії мо
рем через Фінляндський залив, 
і є близькими племінниками 
Естонців, Корелї-ж йшли суше- 
ю Кореяьським перешийком і 
до півночи від Ладожського о-

За те... “кращим з народу”
Я дам шасте, вигоду,

. Самоходи, бал.ети’, палати...

НЮ ЙОРК.

V

с^овни-

1

Українець засуджений на рік 
~ .„ ^вязницї.. .їй- у «■ т»

САСКАТУИ, 6 мая. — Укра
їнця, Црсиля Стефанюка засу
див тут судія Бравн на. рік крн- І 
міналу, -поліченого .з' тяжкою 
роботою, який відсидить^ 
зницї в Прінц Алберт. ’засу
джено його на таку кару за се, 
що вдер ся’до Аому фермера

ПОШУКУЮ - f і
грія Зарембу, котрнА да» ;
ь з села Кийданш» 5 j
іраж, Галичина. ..Тою . ]
:и перебував в Торонто. “ !
іада: ХЇЬбионїмзвав»
сам, прошу ласкаво
нсь на слідуючу азрес!г:

В. Zaremba ^ 
Bnclid Аее,

вся у

Ся подія скоїлась в лютім

Новака, шо
тали і побив його'

V- ' ,/

я ітг ІіЖШ шш

шщяшшшшшшл

■ м

F ' 
vі

№
 k.



Згіт КомкП Індустріядьанх

«
■іі їж жучиу

Індусіріжльаех Волос,.А *
Код*

а юзслїджувала по 
« Канади робітничі «

^иаю. скінчила свою поїздку, і 
".„meet рапорти і дала свої по, 

, .ошяїяльному правителі*! 
би аробнтн аби робіте

кладала су з 7 осіб, 
іьством судії Метерса

Комісія
Ч, gpeJCÏJcTt

Вінніпегу
членів сеї копкії пред 
знт'ельству рекомендації, 

"^Очгітав преміер Бордсн » пар 
“ 1 липня, як. слідує: '
Становлене не більше чим 8 і 
„ нраиї і найменше 24 год. від 

; Zggv на тиждень.
■ лічене мінімальної платні для 

і Простих робітників,
публичнкх робіт, Щі 

безробіте.
буіові домів для робіт

воитва
OtSopeHC

: «тнути 
Поміч в

вв. ,Привернене 
слова і реен.

Встановлене бюра для індустрії 
‘ рал аби поліпшити винос 
„с роботодавцями і робітникам! 

Настановити сейчас експертів, 
розглянули справу провінціонг 
о іїредставиицтвачв парлямені

найповнїйшої своб

би
JgO
йх виборах.

Встановлене державної, асекур 
крел безробітем, хоровою, нез. 
вістю ДО. праці і асенурації для

P»s спітьиото виторговув 
бзргенннг) в такім се 

мають юнії зелїзничників.

Признане
з (колектив
«се

Признане робіт викам права е| 
■візтвати ся і-нризнане юній. 

Дальші порученя комісії заяі 
Щоби днтинг найбіднїйц 

дати змогу дійти до і 
наукових інйитуцій, ш

ють ся.
робітника
нісших
поручень кумісії перепроваджено 

№тах та заводах, які знівеїх ро
двть ся ПІД контролею правиті 
ства, шоби рапЬрти і докази сеї 
місії--видрукувати і розкинути, *

Дальше комісія каже, 
домінїяльний парлямент неколи

І сили ухвалити закона вводячого 
! порученя комісії в силу — то Т| 
І скликати , на конференцію до О 

провінціойальнйх' премієрів і 
І вредаавителїв провінц. правителі 
, а також і представителїв робітн 

І ва та роботодавців на спільну н 
І му. На сїй нараді мадоб прийті 

згоди щодо повисше згаданих 
чок і довести до ліпшої гармонії 
ільности провінціонального і доі 
ільного законодавства, торкаю 
ся відносин, між роботодавцями а 
бітннками.

Комісія в прехложених рапорта 
И воруть. шо богато роботодавців 
І лить ся з робітниками про пот; 
І змін тепер, основи промислу. . О 

че вони не годять ся з методамі 
І міх вживають робітники. Крім 
І го щодо метод і инших змін роб 

ки дїлять ся також іфміж собою. 
І еля гадки комісії, більшість робіт 

тва годилаб ся на співдїлане з р
Шавиями аж доки постепенно ні 
творилаби ся ситема» яка би іг 
робітництву повнїйшу пайку 
продукції. ^ ~- 
- Причиною теперішних неспокс 
безробіте ; де більше безробіте 
більші несііокої. Аби сього не 
треба усунути безробіте.

Дальшою причиною неспокої! 
високий кошт житя дорожнє1 
трібних до денного житя прод: 
Комісія осуджує великі зиски, та 
редників і вйсказус вдоволене, 
справу визиску, себто дорожнечі 
тля дає тепер настановлена дом. 
лвментом Комісія Вйсокого К 
доживи. , •

Француська армія бунтувала 
Одеси.ПАРИЖ, 13 Червня. — Горяч 

бата ішла ний! в Француській і 
послів Підчас рапорту про бунт 
йв француської воєнної фльоті 
Чорнім Морі.
» Соиіялїстичний " посол Еміть 
читав звіт з описом бунту фран 
йіх моряків в Одесї. Він сказаі 

Я “Бунт почав ся 19 цьвітня. J
ки зібрали ся на покладі кора' 
проти розказу офіцирів, не хоті 
Зійти СЯ. Тодї -3 ВОЄННОГО . KO 
“Франція^' дали с* чути звуки 
люиійного ги мну. Капітан ко 
пробував переконувати жовнір 
лс наJ даремне. Вони вибрали 
татів, щоби ті пояснили капіт; 
чом\ музика грала революї 

Один з делегатів сказав 
“з проти. Росіян, яку нам накі 
не конституційна. Мінїстер н 
права уживати нас для війни 
парлямент не ухвалив.’*

•Ї°дї кадітан повідомив аді 
Шо командуваКІ^тьдтою, і він 
переговори з жовнірами. Ж< 
Чухали його елів з пошаною; а 
повили ся слухати Його розказу 
зали/ щоби îf зараз „ перевезе» 
Франції. Того вечера співали 
ЛЮЦІЙНЙЙ гимн ше раз, а морі 
кяших кораблях4 пішли за їх

На Великдень рано появив 
п^НИй прапор побіч францусьі 
Пюкальної фани, яку вивішено 

а*°чний спосіб по військовому 
*■ Моряки сповняли свою прг 

, іюрабдех після військових щ 
‘1 ЛИШИЛИ офіцирів в спокою. 1 
30 Hj одного случаю, замішаї 

Один-офіцир, що недавно і 
3 ВО€*ної академії, зобачивши, 
р*ки і француські жовніри п 

"розмовляють з російськими Лі 
538 наказ почати огоц^ з кул 

X другий офіцер засту
^rv’ <тап перед людьмй! на 

;^ла звернене дудо рушниць і 
•Петри. Однаково декілька 

- -10 Ранейо д убито.

. - -=
,

ніж иолнбя зломив - Слідуючі• Норка.лась. На одній з будь і
а

Я* було заповіді» єно е суботу, -зі комітетом. Позаяк стало о Даного акту і заквіин mмене з міської робота." Дальші 
заяви є полете народність, 

переднє занять (і. в. Оголошуючі ся шли в 
мусять підписати три формі Поянсшої, pica, щоби'той

•___ «(.страйку, жадаючи від Норка, аби
вровіиціоиапьне пцавительство сейчас

* Published weekly under the auspices of 
• The Winnipeg;

,eor. Pritchard * McGregor Sts.,
Subscription $2.00 * year.
__1——o--------o .7;—,

Telephone : St. John 1465

pa *3-
не каже їм вести ne чевидрйм для горожан Вінніпегу, Ч£- 

рез Визначність великого числа чужий 
цїв на ву

Комітет Ті 
реговорів. В мійській раді вивязу-

ветерани і страйкарі зяова ярий 
я пон.,'2 червив до преміера Но

са до полагоджст
організуватись «titra *

-. Winnipeg, Man.'
вались горячі спори між пятьма ро- Iш чужинецьким питанем треба щось за дної робітничої оргаиїз^ц-*1 * s

Вони повідомили премія* 
на отсими словами: - Mh v*L 
своїх впливів, щоби Jr*?01* 
веїх робітників Канали 
завію, аби відтак; коли будЛ,0** 
нагода, робітники зиогіи 
спільну акцію Ужити полїлп,^"' 
індустріальної сили Xu Jr1 <• 
своїх прав, навіть, еслиби 
значити цілковите повалсаГЛ**'* 
стичної кліки а заступлю 
ничою клясою так що"Ло вгасись. " 
і контролі індустрії ■' ВДсі,*«

проти робітничими аддененами. ’

■ Мінїстер відказує ся аолагодити

раз робите;
І поЖо-ірм і»

Джев шубямчИо абряіяте ворожі чу
жинці, які сьміли здерти прапор з їх 
грудий;»

1 иозаяк сей МрайКс-обходячий ЗО.

зоваиому робітаишву право спільно
го вторговувана, щоби правитель- 
ство відтягнуло свій ультімагум, я- 
кИЙ видало робітникам заияткм в про-

І.
о -о- 8 .виду краймо, злобних нападів на 

Страйковий комітет і страйковий рух 
та в виду наглядної, недбалосте що.Домінїядьне правитетьство присла

ло до міста міністра праці Г- Роберт- 
сона, . щоби той поміг . закінчити 
страйк. Робертсон на конфереції зі 
Страйковим Комітетом 

“Я не буду робити старань полаго
дити страйк, доти, доки, всі публич- 
ні заводи, які е припинені страйко
вим комітетом, не будуть оперовані, 
нормально. Мусить ся найперше пу
стити в рух-почтову і телефонічну, у- 
слугу, трамваї, фаермени-мусять вер
мути до роботи, полшійний департа
мент мусить,перестати оперувати під 
контролею страйкового -комітету, а 
водопроводами Мусять орудувати лю 
ди, якц* страйковий комітет викли
кав на страйк. Тоді доперва я ііред-

“УКРАІНСМО РОБІТНИЧІ ВІСТИ"
часоцись для робочого люду — виходить раз в тиждень. ' 
' заходом ВіншпегськоІ Ремісничо - Робітничої Ради. 

Передплата $2.00 на' рік.

Адреса: ОКЖАППА* LABO* MEWS
ear. Pritchard A McGregor SU.

000 робітників, як поклзують опові-
тельство на сі домаганя не згодило ся, 

жовніри постановили виступите ак- то вони (повер. жопиїри) жадають
' '«огїГрезигнації.' Преміер Иорк від- 

' Наслідком того було, шо окодо повів, що він не певний, чи правитель 
2,000 Пйвернувших жовнірів, було в ство м:е право ухвалювати такий за- 
пятницю, ЗО мая у преміера Норка з і ко'і, хта шо він е проти симпатичного 
ломаганем, щоби пцавительство поро- а райку. — Екзекутива ветеранів ви
било кроки до ~ сейчасового пелагр- дала в суботу заяви, шо вони не е від- 
дженя страйку, ї щоби "спільне ви- вічальні-за поступоваия і ухвали вете 
торгЬвуваня" стало законно обовя- ганів. Ветерани зі своєї сторони за-

працьолавцїв і властей , повернувші' шені звіти Страйкового Комітету, ви- 
кликаио після авторгтету лише 8.000 
афїрмативних голосів.

І позаяк після списів Ворожочужи- 
нецької Регктраційної Ради в віинї- 
пегськїм окрузі е около 27.000 зарегі 
строваних ворожих чужинців;

Тому постановляєсь, щоби Ремісни 
чо - Робітничу Раду завивати сейчас 
виказати її списи Слідчій Раді, скла

дуючим. Жовніри різко зазначили, явили, шо їх екзекутиви складають ся даючій ся з лредаавутеЖв назначе- 
UIO ВОНИ стоять ао стороні страйк- майже з самих офіцирів, які очевид- них Ветеранами Великої Війни, Імпе
рій; дальше сидьио критикували фе- на річ не е прихильні страйкови. ріяльними Ветеранами і Ветеранами 
деральие і провінціоиальие правитель Страйкарі жалували ся, шо якісь Армії ї Маринаркн з уповажиеием о- 
ства та міські віинїпегські власти. людці з Вінніпегу висилали, до ро* голосити свої відкрити, щоби публика 
Про міністра робітництва, сенатора бітництва поза Вінніпегом фальши» ‘Про се зміла, а іменно; 

ложу услівя або возьму участь в ne- РобертсоИа жовніри говорили: “ Він ' ві'телеграми,, завзиваючіі Страйкую- 1. Кілько чужйнцїв і кілько регіст- 
реговорах". стоїть по стороні капіталістів." че робітництво поза Віянїпегом вер- рованйх чужинців е членами'страйку-

Слова сенатора Робертсоиа ознака ■ і. . ^ ну ги до роботи. * Цїлию сих телеграм ючих юній,
ли домагане відкликана генерального , Поліція відказалась підписати іта вістей було представити ситуацію 
страйку та шо він дуперва по сім'то- невільничий пакт. як найбітьШе неправдиво і сим спо-
тов переговорювати з робітничими ю \ ." |собом повалити страйк,
нїями та роббтодавцями. "Фрі Прес", 
яка не виходила від 16 мая появилась 
знова 22 мая.

і; тивно.

»£

Winnipeg, Msn.
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ПЕРЕГЛЯД ГЕНЕРАЛЬНОГО СТРАЙКУ В ВІННІПЕГУ.
' ---------т-о——о  — .

Робітничі провідники в Mwmw. - • 
біияють віниїпегським осор^*" 

8 судовафінансову поміч 
розправі.

МОНТРЕАЛ, 8 липня___-
лзтію, моральне і фінансове пог_ 
приобшяно президентом Фопео. 
імени Робітничо- Ремісничої Ред !

2. Точне число ворожих чужйнцїв і Л'1Я. арешт лв5иих CTpafcaî
чужинців в кождій юиїї, які голосува- шніпегу, доки he доках* «
ли за генеральним страйком; -, ос™"Р” о*0 і,

-3. Точне число голосів даних за і L" В|”н,пегські робітшиі 
^ОТИ генера-тьного-сірайку в кождій f6pyTb д0 Гмо^аелу“в гіГ°‘

4. Чому сї зага-твні голоси витягне- мйТдниками.

. Недавно тону закінчив ся в .Війні- ла. Др>ту резолюцію, в котрій сї ор- 
пегу найбільший страйк « історії Ка- гаиїзації заявляли ся в повній симпа- 
иади. Страйк обіймав всі зорганізо
вані трейдгюиїї міста, в якім, пкля 
заяви страйкового органу “ Вестерн'
Лейбор Нюс" брало участь 35,000 ор- 
Гаяїзованик людий. Такого ■ числа 

. людий не було еше на' страйку анї в 
Вінніпегу, ані в ніякім другім’ місті 

. Канади. Не диво отже, що все місто 
. закололо на вістку про проголошене 
генерального страйку.

тії- зі страйком і також постановляли 
підпомагати ведржаие порядку вніс 
Р. А. Рігг. По бурливій дискусії св 
друга резолюція перейшла <6їьшістю 
і так велике число повернувших жов
нірів стало -по -стороні домагань ро
бітників. Точного числа сих “страй
куючих жовнірів" не мож ніяк знати.

Другий день страйку, пятниця, 16- 
го мая, перейшов на загальнім оду- 
шевленю. В місті стало тихо і спо
кійно, люди тисячами вилягли на ули- 
цї і спокійно Проходжувались, або 
збирались-мітінги, одні в своїх ю- 
нїйни»ь.льокаляі, друП в публичиих 
місиві: _ Поліція як звичайно яатро- 
люеала місто, театри були відчинені.

І «я

Полісмени.не робити собі нічого зі . 
ультіматум, яке видало їм мкто, що 
коли,не застосують ся до жадаия мі
ських властий і не підпишуть лрнре- В "Він. Телеграмі" з дня 2 червня 
чень (зміст поданий повисше), то їх було писано: "Товпа -чужинців зор- 
відправить ся зі служби. Жовніри ганїзувалась та допустилась 
демонстранти заявили, що мотивом скупного акту, що потягне за собою 
сього гірйреченя від полісменів є, що драстичні кроки. Дозенн автомобі- 
би вони ніколи не могли брати учаСгн дів обкидано каЖінями в рЬкн.нх ча- 
в симпатичнім страйку; коли-6 поліс- стях міста. Автомобілі везучі учи- 
мени відмовились підписати се прире- телїв до школи на Селкірк вул. 
чене, то'їхби відправлено, а на їх мі- таковано, коли вони зближались до ма,
cuè поставлено би військову полі- школи, та. є певні-обяви, що сї гов- І позаяк підпас війни тисячі непожа 
цію, і сим робом генеральний страйк пи рішили продовжувати сю підїздо- даних .чужинців могли покористува- 
бувби зломаний. Ті у війну проти публики. jjo.io Ар-тись недостач*) робітника,

Ваиду такого стану річий повернув | лїнгтои і Редвуд, заатаковаио кілька [ ли станрвища, які повинні занити сей 
ші жовнїри зі своєї сторони видали j автомобілів та принаймшіше одного час наші повернувші жовніри.

Тому qtchm одноголосно постанов
лявсь, що місце сих чужинців повин
ні чимскорше заняти повернувші .жов
ніри і всіх роботодавців отсим взи- 
ваесь повзяти потрібні кроки в сім 

кетами а страйколомами були ранка -напрямі, 
ми сутички одначе годі звалювати 
Ct на чужинецький рахунок, —

В вівторок, 3 червня міська рада 
гроз про проголошеия воєнного ста- рішила відтягнути ультіматум полі

ції (щоби зірвала зі страйковим комі 
Ся леїшіа “візита" повернувших тетом та не мала жадних зносин з жа- 

жовнїрів у прм. властий заставила 
противників страйку до думаня. В 
пресі появились сейчас ріжного рода 
коментарі і Пропозиції що до полаго
джена страйку. Правительственні кру
ги відбули наради, однак як і перед
іле вони не дійшли до жадних ви
сновків.

Кампанія проти не-Англійців.
тикни,, 

«‘СЦЄВИКИ робіт.
Ультіматум почтовим і телефоні' но, а пряма більшість рішила за дос- 

пере-*таточИїсть викликати генеральний 
страйк.

- Справедливість для наших жовнірів.
ГЇозаВм тисячі повернувших .молод

ців е серед нас і в кількох тижнях всі 
заа- ті бстаючі за морем будуть- знова до-

Орнгінальною причиною страйку 
було не погоджене ся юнії еудівдя- 

і юнії металевих
Безробітна армія числить вйщ

Після обчислень робітничих 
ЩИІВ І пШвриемшв в ВЦнЙиу № 
ходить ся під пору около 8,000 осіб - 
включаючи й женшіш _ без робо^ 
Великі товпи ЛЮДИЙ 
ся коло “Лейбор Темпі

Сенатор Робертсон в імени домінї-
робітникЩ 

бітників зі свій
яльйого правител ьствя видав 24 мая 
ультіматум почтовим урядникам і ли 
стоношам та телефонічним операто
рам, щоби кони до понеділка в полу
днє (26 мая) вернули до роботи,- Ко 
либ не вернули, вони тратять службу, 

число;а на їх місце,прийме ся на стало мо
нстери Лейбор Нюс". В еїм числі ! вих людий. ‘ Почтарі і телефоністи 
пояснено

них
урві-'(МИ прзцьодавцями, що 

до певних услівій нових контрактів.
Будівлям! боси признали юйїю .бу- 

дівляних робітників, як також вповні
Перше число робіте, гвзетн.

згрокалжуоіь
• і по парках.

В суботу, 17 мая рано появило ся 
перше спеціяльие страйкове

признали домаганя тої юнії на вис-
шу платню, але заявили, що вони 
(працьодавці) не е в стані платити 
домаганої платні. Наслідком того 
юйія будївляних робітників рііщіла ви 
ступити на страйк з днем 1-го мая.

та занима-

причини, чому деякі "робіт-1 відмовились вернути ся до роботи, 
нуки Працювали. Після заяйи "В. Л. “Вінніпег Телеграм”, який 
Н. Ц. С К. узнав за потрібне не зДер-, див від 16’мая через страйк зачав ви 
ікуватй від роботи тих робітників, ко
трі працювали при достарчуваню ко- 
нечііосїий' до житя і здоровля, як та
кож театральних робітників, щоби лю 
ди могли іти до театрів і не заповню
вали улиць.

“Картки позволеня” пояснив Центр,
Страйковий Комітет тим, що сї кар
тки видано виключно для охорони 
працюючих юнїйних робітників і о- 
миненя всіляких непорозумінь між 
самими страйкуючими робітниками. .

Грозять страйком, .

КВЕБЕК,. 10 липня. — Робітники в 
фабриці обувя грозять страйком, на- 
коли фабриканти не згодять ся на 
підвисшенє їм платні. Поверх 10,000 
рук занятих при вироблювані) обу- 
вя готовить ся покинути роботу.

ультіматум премієрови Норісови, до- ' окупанта ранено камінем”. 
магаючи ся відкликанії ультіматум, Г Справа тут Малась так: Страйкарі 
яке вислало 'місто полісменам. Різко | пдуставляли свої пікети на ріжиих у- 
домагали ся також жойнїри, щоби лицях, а§и ті старались не пустити дїУ 
дневники перестали кампанію проти роботі? страйколомів. Між сими пі- 
страйкових провідників, звучи їх боль 
шевикамик чужинцями,, анархістами і 
т. д.; признане “спітьного виторгову- 
ваня" парляментом та залишене пе

не вихо

ходити 24 цця. Ся часопись, так як 
і “Фрі Прес”, заявляла,-що генераль
ний страйк зрадників-агітаторів, яким 
хоче ся іуд совіту.

В сей самий час вийшли на страйк 
металеві* робітники, доїю яких не хо
тіли признати управителі трох вели
ких металевих фірм в Вінніпегу 
Домініон Айрон Воркс, Манцоба 
Бридж енд Айрон Воркс і Волкан Ай
рон Воркс,

Так ріже початок страйку був на 
1-го «мая, с. р.

Що Ремісничо. - Робітнича Рада і 
Страйковий Комітет повинні сейчас 
заявити перед публикою, яку акцію 
вони пропонують ЩсГдо тисячів чу
жинців, які находять ся тепер в їх ю- 
ніях, які ходять по наших вулицях що 
денно як CTpaftkçpH”.

Повернувші жовнїри — Чи позволи 
те сим страйкуючим чужинцям верну
тись до робіт, які правко вам нале
жать ся?
Комітет Одної Тисячки (ОголошенеУ 

(Докінчене в слід, числі).

Страйк ширить ся на^ Заході.

Канаднйський мінїстер фінансів зрь 
- знгнував.

В поміч віниїпегським страйкерам 
вийшли на страйк 70 зелізнично-поч- 
тових клерків манїтобської - дивізії. 
“Вінніпег Трібюн” доносила", що всі 
почтові клерки і листоноші в Вікторія, 
Калґари, Мус Джов, Саскатунї і Бреи 
донї вийшли на страйк 28 мая. В по
неділок 26-го мая вийшло на страйк 
41 юній в Калгари, а також і^юнїя уг- 
леколів.

Місто Вінніпег відправило з робо
ти всіх тих робітник 
міських роботах, які 
страйк на поклик міста не вернули на 
зад до роботи. -Около 900. людий сим 
робом відправлено.

Мінїстер праці закидає ' 

революцію.

ну.
ОТТАВА, 9 липня. — ЛоцінмлмШ 

мінїстер фінансів сер Томас Гвабт зло 
жив премієрови свою резигнацію і п 
їхав з Оттави до Торонта.

Надїють ся, шо на становище »м. 
стра фінансів буде покликаний Ар.' j 
тур Міен, дотеперішний мінііпер any. 
трішних справ.

Правдоподібно на днях

днини юнїями, під загрозою відправ- 
леня зі служби) аж до суботи, 7-го 
червня. -

Бесідники повернувших жовнірів 
попнраючих генеральний страйк зая
вили, шо около 10 тисяч повернувших 
жовнірів в Вінніпегу стоїть по сторо
ні страйкуючих. * 'т

Всі юиїі на

Протнстрайкова організація.Віинїпегсьжа Ремісничо - Робітни- 
Рада заявилась за домаганями обох 

:ших юній і заявила, що вона го
това підпомагати ті юиїї до послїдно- 
го та зажадала від спорячих сторін 
скорого полагоджена.

Головними особами в спорі стали 
три управителі металевих фірн, Во- 

X реи, Дікон і Баррет, котрі піл ніякий 
>сяІвен не хотіли признати юиїї ме
талевих робітників. Крій признана 
юиїї. металеві робітники домаГалн ся 
ше 44-годинного тижня праиї. і під- 
висшеня платні.

Міжтим. зорганізувала ся в місті 
група людий, зложена з великих і мен 
шиї бизнесменів, адвокатів, лікарів і 
пр. під назвою ‘‘Комітет Тисячки Го
рожан". Вслід за з'оргаяТзбваиєн се 
го Комїїету Тисячки появилась також 
невеличка газета^'Ситизен ', видавана 
Комітетом Тисячки, 
ню "Ситизена" Кой. Тис. явно заявив 
ся за безцеремонним зламанем страй
ку, додаючй, що Ком. Тис. ло.н^жить 
всіх старань, аби страйк зломати. 
Страйк названо в "Ситизенї". больше 
цицькою революцією, а Страйковий 
Комітет совітом і як змагане до загар- 
баня власти подавано від тої картки 
позви теня, видані Центр. Страйковим 
Комітетом. , Дальше “Ситизеи" от-

». зрезшите
ще й мінїстер публичиих ’робіт, Ф. 
В. Карвел.

"и, занятих при 
вийшовши на

‘ Sw
і;

10,000 жовнірів до парламенту.

Слідуючого дня, в суботу, 31 мая, Комітет Тисячки Горожан зачав 
о 10.30 рано зібралось під парлямен-! сильну кампанію проти “иепожада- ЛОНДОН, 9 липня. — В робітничих j 
тарним будинком около 10 тисяч по- і них" чужинців, помішуючи в трьох і кРГгах зроблено Приготоване на “ ко j 
вернувших жовнірів. Вони прийшли дневниках (Фрі Прес, Трибюн і Те- рол ївсь ке привнтане" робітничих про.
По відповідь нд своє ульВматум, яке Ілеграм) величезні оголошеня, оскар-!відннків' якнх Канада Можливо депор І ° ’ 4 ■лнбня.— Майор-геж-
дали попередного дня прсміерові^Но \ жуючи чужинців б поповнюване вся- т-і'е з Вінніпегу та з инших місцево- jрал Мюборн проголосив нині paw і 
рісовн..'іар.шментгрна саля була бнг- ких переступств, як образу прапора ст|,й» як Рівнож відбути мітінги в про. паРлямент'. шо від пори завішені орт 
ком набціа, ‘ . ; - , j погрозу. Зраду, цьковане і т. д. ви- м««°8их центрах в ціди викликаня г*а ?” К1иия ,червня »*e&moee

По промові преміера бесідники по- ' ключно на те, щоби в сей спосіб зба- аки“ в бритийськім парляменті. ГІля- каі*адійських жовнірів,
вернувших жовнірів сказали Норісо- ; ламутити публичиу опінїю, що немов ни такої кампаній, если будуть вве- 'ІОСИ було в Анг'1" 43,565 яушка, 
ви, що вмісто викликувати симпатин- страйк е інспірований чужинцями, та дсні “ жите- будуть поміщені в часо- 8КЛІ01,а.|>«и. ранених, яких було 5,361 
ний страйк він повинен відкликати Ко ■ щоби в сей спосіб мати більші усні- пис“ -1ейлі Гералл", яка е радикалі Число- 6удобн змеишило ™ ” «* 
мітел Тисячки. Вони заявили, що сей і хи в своїх.заходах зломати так силь- ним Робітничим орГаном. менше на 20,000, колиби не страйк на
Комітет надуживає фригійського пра ; но обєднану робітничу кагіГ Ся «часопись остро критикує кана-уаягл'й?ьк.ях Kopaftl”x/ Тепер гір*
пора, захищаючи свої інтереси в<не- ' ‘ Страйкарі про сю нову кампанію дійськнх міністрів за їх “ряджене 1 к" закінчилн ся ' можна сподівзжк,
користь робочих мас. Бесідники даль-1 казали таке: Наші противники,__ бо- нагайкою в Вінніпегу.'
ше візвали правительство скликати (гачі, які становлять сей Комітет Тисяч 
спеціяльну сесію парляменту. для не ; ки, спершу називали сей страйк ревб- 
реведена лєгіслятури в користь при-1 люціею, спробою запровадити совіт- 
мусового ■ "спільного виторговуваня ", ське правител ьство, 
осудили прИвительство за його трак- турою пролетаріату; провідників 
тованє телефоністок (на. місце стрій ; страйку назвали і називають анархіє- 
куючих тепер прнннмано нових) та тами,^революціонерами, большевика- 
Х.1ПОВІЛИ. шо в понеділок, се е 2 чер- ; ми, червоними, зрадниками, нзйгіршо- 
вня. прийдуть знова. Преміера Яо-1 то сорта агітаторами. Колиж одначе 
pica - в «гукали Та дались чути іо.ккії і публика переконалась, що страйк/се 
з товпи:'"Резнгнуйте". J ; тиха конституційна борба о кращ^до- 

признана домагають ся і * Демонстранти пішли звідГам під лю для кождого і їх (Комітету) піре- 
то від всіх роботодавців. Страйкарі міський ратуш і там зажадали від мі-, кручуваня на ніщо не здались, вони Єсли з кінцем 1920 ookv „„

„ > робили закид,, що Комітет Тисячки ських властий відкликана хльтімату- ! тепер беруть ся ще за одно отже я потім,. цв*,.192° рок> парлямент
На вічах сірайбарів. які. відбувши Горожан становили самі богачі, куп- ма. виданого міським робітникам, по ким хотяіь нас побити а се справа т.иниЙл«™~ Ш9 екон0,,ічиі о6" 

парках підголим небом і; иі, та адиокати. яким не інтресП робіт Ставили домагане, щоби-поліція далі і так званих “ворожих чужинців" латьюГ >тля отзволять на
в яких брало участь від 5 до 10 тисяч і иицтвз і суспільносте, але власний і^ вставала на своїх постах' майор Грей і .* рочене годин праці, тоді
людий, виголошувано сильно ЬрЬтес- терес лежав на серці. , сказ;*., що ультіматум поліції не ви- т, Посол проти шийку Цочмши юд 13 липи*. 1921 року ма*
туючі промови. Всі бесідники дер-1 Відтак страйковий комітет в своїй Читалось, та що він таки обстає що-і У- рс "й денв ПРЗЦ1 буде виносити
жались хого погляду, що Комітет Ти- ^золюції 22 % очеокиуі, ашчщ би не було симпатичного- страйку ; та! Др.Блейк,'посол з північного Вій. тьк*‘ 6 годнн'
сички^за всяку ціну хотів викликати і 'спільного виторговуканя як слідує:' кож І" йому заголосили: "Резигнуй". ! нніпегу, говорячи в понедіток лоо

дав"рУшені;( а6и тим ;спо; [Спчьнс виторг океане означає.' пра- Жовнїри заявили, що вони буду» хр Нстрайк в парляменті а Отаві сказав !В MoHtaHÏ організують Одну Велику 
СОб::™^А*™ЄСП ГМІСП в<’-, а014'0*3*." осбби належати до робітни, лити щодня до парлямейту доти, доки, що підчас колнройітнии,,,,, Р..' * КИшо.
енний стапелях аищотум до сих Иа- <юі юиїї, коли вона собі сього, ба- їх домаганя не сповнить ся:, ! цію, щодо своїх домагань то його про
мірі. Ком. -Тис., страйкарів прошено жае , право всіх тдяих юній даного Сей другий' похід првери. жовнірів ; відпита зовсім не на місці. ' Піоя й^ 
аби вони згола нічого не робили, Гас- промислу Сформувати себе в раду До парляменту і до рату ші ще більше : го. Думки було би найліпше аб5 по- 

СТЗМ- Б-ЇІЬ -!‘°'1РД:ІД’’ пР'ївал*еня переговорів з сею застацив Противників страйку до іу-'дожити кінець робітничим неспокб-
^ і P",W’ ' 3аМІІї Нервові Іреба «обн всіх радикальних°со-
стрляклрі І симпатизуючі з ними по- « лЧтичних осіб І здавалось,' шо ситу- і ціялїстичних провідників депоотувати
nZ?,T»2°UZLCTHCM 1,Р1#іаЛИС,‘ Невиьиичнй пакт. » лція тепер змінить ся. Повернувші а симпатичніТрай^и опрокитсти ВШ
порад своїх проводирів, в насіїдок '. ‘ жовнїри на своїх вічаХ не стіснялись нїПегський страйк назвав вГмвоії
чого в місті пан\ вав примірннй спо- Мійська рада видала ЗО мая ульті- зовеїч М свом^*лпоглядами і виска- - цією,
кій і порядок. «V - матун всім мійським робітникам, що- зували часом Навіть найрадйкальній j

Противники страйкарів однак не ті вернули до роботи. Вертаючі до 
стратили надії на розрухи. Вони кож | роботи робітники мали підписати ви 
Дот дня очорнювллн в неможливий - готовлену мійською радою заяву, в

Кампанія Ком. Тис. проти чужинців. Брйтийські робітники Приготовляють 
привитанє.

В першім вида- 289Л27 жовнірів увільнено від війсш 
вої служби.

Дня, 28 мая Ґідеон Pô- 
бертсон, канадійський міністез 
бітництва. в своїй телеграмі rib ме- 
йора міста Келгари отверто зробив 
закид, що "теперішнє положене страй 
ку н Канаді се е рух радикалів в цїли 
забраня контролі правительственних 
справ:

Переговори тягнулись кітька днів. 
Ремісничо - Робітнича Рада тимчасом 
видача відозву до всіх місцевих юній 
і зарядила голосоване над генераль- 

симпатичним страйком виразі, ко
ли обі- юнії вже на страйку ні будуть 
вдоволяючи залагоджені до 15 мая.

ро-

верто заявила, що на полагоджене се 
го страйку у них (Комітету Тисячки)

Н<1 щогодинні закиди противників 
■V свої ; страйку, шо страйк сей був звичайно- 

полїсмен- ‘ Н> революцією, страйковий комітет 
cbKt»! юиїї. фаерменськрї юнії і роз- j заявив, що страйкері домагають ся 
вязаня організації почтовкх урядим- ; признаня організуватись в такі юнїї 
ків та листоношів. Вініупегський ад- ; ? в такий спікіб як вимагають їх ін- 
Яокат А. Енлрюс був речциком сього | тереси; потрібної до відповідного жи 
Комітету Тисячки. Після домагань, тя платні: коротших годин праці 
Ком. Тис. сї юнії можуть істнуваїн со принятя*назад до роботи всіх страй- 
бі дальше, одначе чрооднноко* та не кук»чих

є ару.ми та -машииові кріси.' ТакЬж 
Комітет Тисячки оголосивГенеральний страйк. І що демобілізація буде у кінчена з по- 

» j чатком серпня.домаганя: розвязаня
Помимо всіх зусиль, по день 15-го —О—

Плянують 7-годинний день праці 
V бритийських майне$ів.

1 ’ мая не було жадних результатів в ко
ристь «страйкуючих. ' Рсм.-Роб. Рада 
мала тоді вже в руках вислїд голосо- 
ваня поодиноких юній, які або од п- 
голосно або більшістю голосів заяви
лись за'генеральним страйком. І мк 
■роголошено генеральний * сіїміп # <• 
ний страйк в Вінніпегу на ll-ту годи
ну рано, в четвер. 15-го. мая.

В означений -час всі юнїйні робітни
ки полишили роботу і місто нагло не
мов завмерло. Всі фабрики, млини, 
трамваї,, театри, реставранти і мійсь- 
кі роботи уста-іи. Улицї заповнйли ся 
тисячами людий, Сейчас вибрано "си
льний центральний -страйковий комі
тет під проводом Ремісничо - Робіт
ничої Ради.

длн
Після 1 серпня Воєнний Виборчий Ait 

тратить свою силу.анархією, дикта-
ЛОНДОН, 9 липня. — Послїдного 

вівтіркл бритийський мінїстер
трішних справ вніс в парляменті зако пардямент закінчить 
иопроект як додаток до Маййерського лок пополуднії 
Акту, яким 8-гединний день праці за- но дуже богаго справ, одначе найваж 
ступить ся 7-годинним днем, а 9 і ! нїйшою справою був/ законопроект 
пів годинний день заступить ся 8-го- 
динним днем. ' -

І
ОТТАВА, 6 липня. — Домінїяльнгі 

сесію' в понеії-
В субот V полагоіже

вну-
Справа признаня робітни-

сьміють лучити ся з иншими робітни- І чих юній і їі спітьного ділан^ 
чимй кїнїями (належати, до союза ю- 
нїй). '

гненю робітничих домагнь являєсь, 
тут найважнїйшою, бо страйкері ли
ше такого поправки до Виборчою Закона. G по 

правки се право на доповняючі ви
бори.

Борден вносячи друге.читане про- 
Воєнний - Виборчий

Хотіли викликати воєнний стан.
г; ' м*

ся що дня в екту заявив, що
Акт тратить свою силу .по 1 .серпи. , 
191А- * * ——

Після пропонованої і; прабки іаю 
Hà не всі женшини в Канаді, які « го 
рожанамн сего краю, буд;. ть мати пра 
во ролосу. Право голосу бу дуть 1011 
лише ті женшини, які дістал'и натура- 

. лїзаційні папери самі, або е Р0^*” _
БЮТ, аМонт., 7 липня. — Делегати в границях бритийської імперіь u 

з робітничої організації в Монтана і женщинй.які стали горожа нами від- 
Північно-Західних околиць і канадий Маючись за брйтійського горожан»- 
ських провінцій відбулй заеїдане в на, не будуть могли голосувати, 
недїлю^і у планували організоване -До се» клявзи поправки появилась 
Одної Великої Юнії V до якої мали- значна опозиція, яка противить ся, ао 
и належати всі іони Американської би женшини, які є горожзнами КаваЯ у 

федерації Праці, рівнож незалежні ро через супруже не мали права голосу- 
бітні^чі юнії. Назначено комітети я- Посли «Др. М. Кларк і Дж. А. Магарі

ші думки. Суботнїшний похід по- ; Протест. ч‘ припоручено розслїдити койсти виступали проти сього дуже Остра
вернувших жовнірів до парляменту1 ^ - ... ' к; ШІО„ ,®исше згаданої організації в На вчерашнім заеїданю п$>011^ „
був найбільшою демонстрацією в' В відповідь на'повисший вистхп т. ‘ ЗГОЛмснти ся 3 рекомен вніс поправку' до_ про є «ту. шоби .

спосіб стіуйковий комітет,/закидаючи котрій -робітники мали зречи ся права ! місті. '. і pà Блейка відбуто ся вечеОом u нацією іддя уфженя конституції. для шина, не маюча особисто горожаг
шені в виднім місті на возах та на І Йому , що він хоче виморити голодом інз свобїдне організоване,* та приречи-1 % ' віче виборців північного Вік асове pVx>‘ 8 Злучених. Державах. . : ських паперів, могла татосувати то»
жверах заведень, які діста*іи позеолк-j жінок і дїтнй. що не дак охорони пе- бути все» льояльним. • h/ . Робітниче “церква’1. - якім було присутних около 5-Тти? І * —*------  » | коли після погляду судії вона мож*п»
не oiftpyвати* свій бизяес. ред огнем і пр. і пр. До опущених фа- Заява, яку страйкері назвали “не- • " | сяч осіб. По кількох промовах пппА Тімгтпи . т . ^ і лосуваТн та повинна - дістати* uepr

І гак на улниях показали ся пекар- ерменамн пожариих ,чгтацій почали.! вітьничим пактом” знучзла: | ‘ Попри щоденні масові мітінги під кіЬуючих* його' заяв^* і закликт^ии» TOr!nL ВИЙШЛИ На страй*і Ф>ат. ^
ськіуаннші вози^написями: Позво- прижимати так зв. охотників. По ай-’ “Я отсим годжу ся. шо коли мене\голим небом, по ріжиих парках в ці- його до рбакгнації з посла ухвали, " ” ПОТЯГИ CTpmiSHL В парляменті говорено рівножЩ»
лено Центр: Страйковим Комітетом г дійськнх церквах агітовано _^за охот-1; призначить ся на яке небудь-стано-к7|> кождої неділі*-вечером .страйкарі одноголосно резолюцію поєппж-фмі ТОРОНТО. 8 липня. — Око то ЦПти те, що'’ й ’Українцям, йкі no*oifTV 

г * Картки з такими самими написямп бу- никами для міліції, яка почала вмев- вище для служби містовм, я не ЬриІ^сход&лйЛ до- так ,зв/ ,**Ле|Мор Чорч", жовнірами, яка" звучала: . риста тімстрів і операторів тооками під ав9тріІського панованя б>де
.ди уміщені 1 по театрах. . ». ., довзі муіитрувати*єя. Се викликало |лучу ся'або не буду осУавати членом|ідбувалась богато радів також “Сей масовий мітінг шістьох тигаи уйіидй'на страйк нині рано В няпї веРн®н? назад,право голосовая»:

Всі прочі індустрії, включаючи і Шо ше більше негодоване серед страйка- жадної юнії або товариства, яке без j nÜ голим небом. £ сутірічн були се виборців північного Вінніпегу пооте- док того вЬї тягареві потяги шо *1-
денш часописи були в цілковитім за- рів і їх снмпатиків і почав ся цілий f посеред но е в звязи з якоюбудь орга- і зібраня не церковні, а радше' еконо- стуе проти поглядів, які вис казав по- здили ‘ виїздили з Торонто —
СТОЮ : ряд протестів. * нїзаиієм, під якої розкази, директиви мічно-полїтичні мітінги. на яких многі сол др. Блейк. а які не репрезентують стримані- Робітники домагають ся мі

або при порученя така юнГя або това бесідники порушували всі питане ! поглядів виборців північного Війні- нїмальної платні $25.00 на тиждень
риство або. Його члени підлягають, а -іня- Ріжнились сї зібраня від зви- пегу ". / | замість $75.00 в місяць і бон\с який

t •- 60 годять сі? перестерігати, стосуватн чайних мітінгів тям, що промови (Ц- Агітація проти чужийбїв збиьщаесь. ^ep*-VBà-i» До сеї. порн. Переговоои
, В четвер *ечеромгі5 мая відбув ся . ся. чи ділаГи після и бажаня; і^<ня бу еїдуиків були переплїтанг церковними “Вінніпег -Телеграм” на ^pSiftcTo- ; в йїли полагоджене домагань побГт.

велкккй мітінг всіх організацій повер- ^ Лійські і прошнцірнальні власти ду пристосовувати ся і псрестерігати>піснями- v . ронї помішувала замітш статі закін ! ииків ведуть ся. дальше
нувших жовнірів в Вінніпегу^ На сї* тимчасом сиділи безрадні. Видно бу всі правила і заряджена, встановленій 1 На однім з таких зібрань, на кот- .^аюч і. по вернувших жовнірів до акції 0 -_____*г
мітінгу внесено,jibs резолюції. Одну, ло, шо хтось держить їх на -шнурку 44с від часу др управи лемарт^менГту Р?М було піусутних понад 7,000 лю- ! проти “ворожи* чужинців" і сторії»» І - _ ___■ ________________

. яов£у Резолюцію, в котрій сї органі—та шо вони не в силі зробити ні. од- |.в бкім ^ можу бут*^ занятий. нало-. лмй, які з великою. увагою вйелуха- віІГ анархістів, а в середині йомігих- і Д^мягінй східних майорів, 
защі* зштИЬлм^свою иевтральність су- îjpro кроку о власній волі. Відбува: жені. міською радою, чц голевою де- лЯ “проповідий" зложено 1.050 до- і вала <№олоШене Комітетт Тисяч Ші п ! ги и /- 
■роти страйку і готовість піддержати ли ся преріжні ради і конференції1 Між пДртаме|у ; що "я буду через цілий 'лярівтмолектн G jrpouii призначена голошеня помішували вСЇ три лнДнк ‘ сгі-і2 - l- " ^ ли»«я. - Майнери
мійські. провінціонаїтьні і федеральні, власСямн і . страйкараци, міжа працьо-^час ль^яльннм і вірний містови: що для >p6iTW4ot-Кухні. • ш<ій страйку'кр # Віннїпегх. Оголошене СГ ^ предл6жи»; пре*іе<
шжжг*. Ç утриманю права і порядку, давцямк^а посередгіик^и, однак без;я не возьму жадно, участи анї не бу юче жіноцтво; не маюче на стітьки а-Ізаннмало цілу сторону [ було ÎÏÏLБордснов»;. Ф9,Р«адьиГ- д«цг^

; Мксяй Екзекутимн сих *о$тїрських наймеиьших * результатів, йротивна^ яі^ш^атн мкого pyxyngS "є | ** ' ^удержатнсь, діт^куваие-'-і^й' ^нивд у^валений недавно До,
організацій. Ся резолюція однж упа-^М День справа Ьіє гірше запутуй-« звісний як гене^альцЮІ страйк* та шо вадо даром хар4. ’ - і звучало як слідує- ^квами, даток^до Іміграшйного Акту. Вони пі

V . . Ç, ' -.у (•/ - С.іадн рюнож до Вінніпегу $500.

Поліція м страйком.

Юнїя мінської поліції, в склад якої 
" ■ходять -всі 'полісмени в уніформах,

ДЄТСКТИВИ»-ПйЛЇЦЄЙСЬКІ ШОферИч догля
дачі \ низші офіцнри, заявилась та
кож за страйком, але на-бажане страй 
коеОго комітету рішила позістат» в 
службі для удерусаня порядку в місті, 

Слідуючого дня ЦЗягр. Страйко
вий Комітет рішив відпустити до ро
боти кінографічних оперейторів і те
атральних* робітників, пекарів, робіт-", 
ник» при-розвоженю живности і ле
жу. Для. охорони тйх робітників Ц. 
С- -К. видав картки,' які мали £уТн* умі-

\,

зісталй За два роки заробили ;700,МО холФ8-

збогачся»?Мітінг повернувших жовнірів. . Комітет Тиснчкн заборонив 
• переговори.

ОТТАВА____Історію
•віннїлегсмсоі родини торгом* 
нині, оповів Комісії Високого 
Житя голова сеї, родини В. Р. ^ _
В 1910 р. він зі СВОЇМ батько* "Чт. 
вав збіжеву комгіаиїю,
50,000 дол. капіталу. По 
ках" зиск за -один рік виносяд 1 
дол., і вони піднесли СВІ» дала 
капітал на 100,500 дол. ВіДт®^ 
батько .помер. Теперішиий каш™ 
носить 700,000-лол,. 8 зиск 38 
шцд два роки а»гаоснть також

«в»

на по дол.
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СОИЙ ТРОХСОЮТСЬКИХ ДЕРЖАВ, для^KewldlliuyciplHbaHK В. Умінськмй — Ф. КоролеяськнА.

ЯК ПОВСТАЛА НАША ЗЕМЛЯ І ЯКИЙ БУ|Е П КІНЕЦЬ.
■е

мВ.г Пулі . ш Дій Дільова з Бука- 
реппу (Румуні*) друкованих в 
“Льокдон Тайме”, то між больше-

■Кола* утративши Уфу І Перм, 
ще в своїх руках тільки одно -місто в 
європейській Poçü, і. е. Єкатерінбург.

їй*. — Рада «льохПАРИЖ, 8
-И-із

Індустріальних Відносин; 
—а розслїджуиад* по ріживх мі- 
У Канади робітничі _
"раю. скінчила свою поїздку, зла 

"про се рапорти і дала свої пору- 
донінімьному правительку.

9-Апькйми лідерами центральної і
с~*~* —----- спільне юро-

протн "захід
них капіталістичних держав". Длж 
Українців по еїм і тім боцї мор* інте
ресний сей факт тим, що в сїй спіль- ЛОНДОН, » 
ній угоді між Ленїном (Росі*), Ра- 
ковськнм (Україна) а Бея* Куном 
(Угорщина) Україна фііуруе 
лїтична державна окремішність.

Угода між большевицькими лідера- 
ми зясована в чотнрох головних точ
ках#» іменно: , '

1. Совети РосіП. Угорщини і Укра
їни творкть „нерозлучний союз.

2. Заки другі -європейські держави 
заведуть в себе єовєтські правитель- 
сТва, повисші советсьііі краї будуть 
себе спомагати взаїмно під зглвдом 
мілітарним і матеріальним. •

1 3. Війська будуть аисилані лише за 
спільним пброзумідем між ріжними 
советськими державами.

4. Вони (сі держави) заатакують ■ - , ,
Алїянтів, а особливо Польщу і PJ-- ВІЙ6Ь™ ДеиШ» очистили Крим від

нами на злучений атак на Петроград о-*г\ V,4*мінє дотично борбнв
(Продовжене).Т військам* Кодьчака.

- Мілітарним аташам Веа. Британії, 
Франції, Злуч Держав і Італії в Гель
сінгфорсі .вислано інструкції, 'щрбн 
вони помагали фінляндському прави- 
тельСтву в тій ваишїі. . ”

Судьба |х Однака; треба оповісти про перемі
ну одного з тй'х перетеше, щоб мати поняте о 
прочих. "' !,

Щоб випровадити мраковину з нічого, му
сим ми заломочись глибокими роздумуванями 
та найважнійшнмн правами природи; супроти 
того повстане планети з перстеия е нічого біль
ше тільки дурницею, розумієте ся о скільки ти, 
дорогий читачу, схочеш настроїти ще 
час еврю увагу. ^

Пригляньмось однак нашому перстеневи. Що "7| 
буде з ним,по сотках років? Чи буде вічно кру- 
жлятй довкруги своєї матери - мраковини без 
жадної зміни свого виду? . Ні! Бо чейже ніхто 
не скаже, и$об був він в кождім Micijh. однаково 
грубий; мусить лупитись, що в якійсь Точці на
копичить ся більше цатерії;.та тяжша точка си- 

w ^ л льно впливає на своїх сусідів-і громадить дов-
пжнтпм О - . ■ V ■ ■ - 1 /■■"■ "“’І Г)' -..... круги себе чим раз більше газової масси. Ско-

яв“ою воєнного1 бюра, вида™» ■Г8- en»™ пропрорціАщльно - до > f------  ----------------- * ро рівновага заколихалась, перстінь тратить сво-
годня, війська‘генерала Денікіна, в нясеаеня. Ь-------о ' “І ю початкову форму, пукае та замінюєте ся в од- :
наслідок нйртупу на заході віл ріки ПАРИЖ, 5 липня. - Посол Марте % '■■■■ » ну нассу — кулю. *_ . - |
Дніпра, очистили Крим цілковито від „0дав до відома обчислене, кілько кб \ \ґ ' “ Але НЄЗМІННІ права Природи прнИОроВЛЯЮТЬ
большевиків. Наступ відбув ся на тра держаВа стратила людий в уби- \ ся так до ново-утвореної, малої мраковини, як і
сімдЛятсйилевім фронті . відтак ко- ти1 підчас се, війни. ло craooL великої-Двома Ммеитк копчнті^ « .
мунїйааію большевиків між їхніми Зд 4 і дів p0KV стратила Франція л<? стаР0І> великої, .1 Вона мусить корчитись, а
кримськими і головйимц військами. одного чоловіка на кожднх 26 мешкай через ТЄ стає СКОрШе обертатись ДОВКруГИ Влас-

Охотники ген. Денікіна на наспій- цїв; Вел. Британія, виключаючи до- „ ' ИОЇ ОСИ, а рівночасно не покидає руху ДОВКруГИ
ськім побережу дійшли 55 миль на мінп одного на кождих 66 мешкай- Стрілки р р р р, що звернені до середини матери - мраковини, * г *

Г чїв; Італї“ О1ног” 1,3 *°*д*хЖ.пі- (Р) кулі,.означають силу доосередну, що притя- , Не лишаєте ся тут без впливу-факт, що Про 
та їх колюмна находить ся на ос* иритшя отого * на кождих 35і Ав- .. ж • „ , ■.
регах.Чрлги. на4 північний захід від ““ршниз одного на кожднх *4 ^стивки до купи; стрілки с ссс силу в.до- нього^можна пересьвідчйтись дуже простим 
Черной Яр. ПрйГ здобумо Царицина, зд, а Росія одного їй v кождйх «цредну в точках В Ç Д Е. * способом, ^ L ’ ^
війська Денікіна ікХтожиди 10,000 до ю? мешканців. Страти Росії обчисли Тілько на ріпнику Е È ті-дві сили є прямо со- ' Витинаєш частину перстеня, зробленого з
дйй і спільність армат і находять дя ють піСля населена ще старої Росії, б, противні; наколи доосередна сила бере верх .хліба. Привязуєш до його середини, нитку і
нн^штиТакож'аамнІ! за&іріав за —о— над від’осе|)едною, тоді* частинки мраковини, впроваджуєш його в скорий оборотний рух; в
бнраючн' Кагерицослав і Алексані вітьно висилим листи до що лежать на колі Е Е, стануті, иаближатй сй до відповідну хвилину пускаєш його вгпригляда- 
дровск. Австрії І Німеччини. середини; ііолй-б сила від’осуредна переважила єш ся.до нього з увагою- Вирізок перстеня на

силу доосередну, тоді всі частинки мраковини бирає в млі ока оборотного руху довкола своєї 
З Отави наспіло офіціальне опові- ,)031етцИ_б ся ДЄСЬ ПО безмежному7 просторі. ОСИ.

Іценє, ІДО ДОЗВОЛЯЄ СЯ висилати ЛИСТИ 1 гм л л
почтою ДО кождої части в Європі. Длятого можемо сказати, що пізнаємо ве-

ІІОЧТОВІ урядники сподіють СЯ ВС-/ лику тайну, як творять ся перстенї довкруги СОН- 
ликого навалу листів від чужинців, ця та планет, що до них зачисляєте ся й наша зе- 
які мали свояків і приятелів в Європі МЛя
неред війною а про яких вони нр ма- • покинули нашу мраковину в хвилину, ко. - 
ють» тепер ніяких вісток.. J. .J / —

ли вонжіприбрала, під впливом свого оборотно
го руху, вид сплощеної кулі; вертаючись до неї, 4 
переконуємось, що ті гази, з яких вона склала- і 
єть ся, не перестають й дальше згущати ся; то
му, що те згущанє, як уже ми Пізнали, мусите 
прискорити оборотний рух мраковини, наша 
мраковина находить ся під чим далі все біль
шим- впливом від’осередноГсилн. - .

На іпослїд приходить хвилина, незвичайно 
важна в історії формованя а нових сьвітів: хви
лина, де борба противних сил на рівні)ку плане
ти кінчить ся рішучою побідою від’осередної 
сили.

V
■ -у ■

Як відривають ся перстеяї від мракомн?
,, Як родите ся планети?

Кожда частина мраковини, як ми вже перед 
тим сказали, підпадає рівночасно під ділене двох 
сил; сили відосередної і сили тяжости —

нічній околиці ріки Двнии, на полу
дневий схід від Архангельська. Так 
доносить сьогоднїшна російська без- 
Дротна депеша. Больиквцкн заняли 
по завзятій борбі Пошно. Також* по
лонено двіста людий і зібрано вісім 
машннових крісів. В депеші дода
но, що большевикн наступають на 
війська північно російського прави- 
тельства. —- І

Депеша додає, що в околиці ін- 
германляндських озер, на полудне
вий захід від Петрограду, больщеви- 
т розвивають удалий наступ в йалря 
мі Пскова і Нарви.

кладада щ з 7 осіб, під 
іьством судії Метерса з

Комісія
-«редсідаті

■ іяко по-

20.000 пиекишхftrbCXf членів сеї комісії предло- 
10 У-івительству рекомендації, *- 

^тєчітав премієр Борден в пардя- 
в^ї 1 липня, як. слідує: ' 

Встановлене не більше чим 8 год. 
дЯ драиї і найменше 24 год. відпо- 

і лику на тиждень.
0знач«є мінімальної платні для жі 

і простих робітників,
публичних робіт, щоби

остянуть ся в Снбірн. •» чи то
дбоеєредноі, що тягне все до середини. Перша 
стараєть ся*Шірвати частині від цілосте, друга.

БЕРЛІН; 5 липня. — Належить спо 
дівати ся, що неї „нїмецью воєнні 
плїнннкн будуть увільнені V протя
гу кількох -днів. Німецькі плїнннкн 
в Франції будуть передані німецьким 

Кольоки, Гасне’і Коблекц.
, Плїнннкн інтерновані в Англії бу

дуть вислані через. Голандію або 
впрост парохоаом до Німеччини.

Рівнож говорить ся, що 20,000 ні
мецьких плідників лишуть ся добро- 
вьтьно в Сибірі. ,

; ■-

ь
противник, вдержати їх в купі.

Всюди, винивши рівних, ті сили не дїлаюте в 
прямо противнім напрямі, тільки похило, фд ку
том супроти себе, щігкожнїй побачить на отс|й 
кулі.

властям в
ВОІіТБЗ 

0і6Ор€Ч€
: rnHVH безробіте. -

• Поміч в будові домів для робітнк-
. . А

А1
тв«-

Привернене
нова і )*«"•

Встановлене бюра для іидустріяль- 
йі рал. аби поліпшити відносини 
віж роботодавцями і робітниками.

Настановити сейчас експертів, які 
бв рсзглянули справу провінніондть- 

гіредставннцтва4*» парляментар- 
НЯС вибора’х. - ...

Встановлене державно^ асекурації 
ирел безробітем, хоровою, нездіб
ністю ДО. праці і асекурації для

найповнійшої свободи
мунїю.

Сей самий кореспондент: опісля го
ворить. що большевикн Росії і Угор
щини числять богато на українських 
націоналістів,^які не годні 'забути се- 
го. що' Румунія защрбала майже ^цїлу 
Бесарабію, яка ^ в більшости заселе
на Українцями. Раковськнй хоче от
же використати для цілий советів се 
невдоволень українських націоналі
стів, зачати атак на Румунію в надії, 
шо відбере від неї Бесарабію.
(У кореснон. з Парижа до “У. Г'.)

ста-

рип.
Признане спільного виторговуваня 

с (колектив барГенинг) в такім сенсі, 
як се мають іонії зелїзничників.

Признане робггннкам права орга
нізувати ся і-признанє юній.

Дальші порученя - комісії заявля- 
Тцоби дитині найбіднїйшого 

дати змогу дійти до най- 
наукових інЙитуцій. щоби

»

Проф. Ломоносов про розбір Росії.

Пршксор Ломоносов заявив в про 
нові, іщчас обіду, який дано на йо-- 
то честь в Ню Норку заходом журна* 
ла Ди Даел 22. мая с р., що союзники 
хочуть поділити Росію. Чи Колчак 
буде признаний чи ці, не має велико 
то значіня. Він тільки тому має до
звіл мучити російський народ, щоби 
ліпше показати світови, що Росія не 
може сама впорядкувати своїх спр - ■. 
З огляду на те ліга народів-буде му- 
еїти займити ся управою російських 
країв.

Аіфїя дістане опіку, над Кавказом 
і Туркестаном. Япанцї візьмуть Си
бір. А Франція дістане Украіну і шк- 
луднево західні губернії європейської 
Роеіі.

ють ся.
робітника 

;• висши.х 
поруче 
■СІХ ро
дать СЯ ПІД контролею 
ста, "шоби рапорти і докази сеї ко
місії иарукувати і розкинути, між 
люднії. Дальше комісія каже, що 
коли домінїяльний парлямент не має 
скли ухвалити закона вводячого всі 
порученя комісії в силу — то треба 

' шикати , на конференцію до Отави 
провіниіойальнйх премієрів- і инших 
предпавителів провінц. правительств, 

, і також і представителів робітницт- 
м та роботодавців на спільну нара
ду. На сій нараді малоб прийти до 
згоди щодо повисите згаданих то
чок і довести до ліпшої гармонії і дї- 
иьности провінціонального і домінї- 
иьного законодавства, торкаючого 
ся відносин, між роботодавцями а ро- 
бітннками.

нж комісії перепроваджеію у 
обЬтйх та заводах, які знахо-

правитель-

Планують опустити Петроград.

ВАШІНІТОН; -8 липня. — В тутеш- 
ннх урядових кругах одержано рішу 
чі інформації, що большевиЦькі вла- 
сти планують опушене Петрограду. 
Говорить ся, шо деякі члени прави- 
тельства сильно опирали ся сену на
мірові!.

Вирізок з перстеня.

В)
А А

іit

Чорногорці бунтують ся проти Сербів.

БЕРНО, Швайцарія, 1 липня. — 
(Спізнено.) — Майже ціла Чорногора 
бунтує ся проти сербської мілітар
ної окупації.. Кажуть, шо кроваві 
перепалки відбували ся в многих мі
сцевостях, в горах відновляє ся зно- 
ва підпольна війна.

ЦІНІДЖЕЙЕ.
—--------—9--------0---------------

1

„ ДЖЕИМС.

Підчас страйку Джеймс на
дувшись в військовім мундурі 
генерала, командував війсь
ком, що було плачене стейтом, 
обороняючи свого бизнесу пе
ред домаганямй майнерів. Ріж- 
ні окраси, якими він був удеко- 
рованийс звертали на негр ува
гу многих і Джеймс був 5 того 
дуже радий.

Вся та

ДЖІМ.

Обставини, серед яких Джім 
працював щораз погіршались і 
погіршались; нарешті дійшло 
До того, шо довше не можна бу 
.то видержати і Джім з други
ми. майнерами вийшов на 
страйк домагаючись більшої 
пТЙтйГ і коротшого дня праці.

Джеймс сподїючись страйку, 
заздалегідь порозумів ся з степ 
товою мілітарною командою, 
щоби мати військо для охоро
ни скебів (страйколомів) пе
ред страйкуючими робітні|Аа-

Кемісія в предяожених рапортах то 
Г пирії* ь. шо богато роботодавців го- 
I лить ся з робітниками про потребу 
І змін тепер, основи промислу. . Одна- 
I че вони не годять ся з методами, я- 

ких вживають ■ робітники. Крім сьо
го щодо метод і инших змін робітни- 

. кя ділять ся також і^між собою. v Пі 
січ галки комісії, більшість робітниіі- 
тва годилаб ся на співдїлане з робо- 

і ітуавцями аж доки постепенно не ви- 
[ творилаби ся ситема, яка би Іавала 

робітництву повнїйшу пайку* . його 
вродукції. --

■ Причиною теперішних неспокоїв є 
безробіте ; ле більше без робіте там 
бітьші несііокої. Аби сього не було 
треба усунути безробіте.

Дальшою причиною неспокоїв. се 
високий кошт житя .—- дорожнеча по 
трібннх до денного житя продуктів. 
Комісія осуджує великі зиски, та noce 

і* редників і віте казус вдоволене, шо 
справу визиску, СебТО дорожнечу.-рої 

І глядач тепер настановлена дом. пар- 
лЯментом Комісія Високого Кошту 
Поживи. .

■ Чому?
Річ дуже проста; внїшна часть перстеня В В 

має значно більшу скорість, чим внутрішиа А А, 
Лучаєть ся тепер те, що й нам часто луча- томУ випереджує послиню; але, що обі ті пас

лось, коли ми крутили па шнурку привязенйй тини е 3 собою получені одним осередком, то 
камінь, а шнурок був надто слабий, то камінь ур.- » тім слУчаю “Усить повстати оборотний рух 
вав наш шнурок, і нічим не стримувайий, відле- Довкруги точки О, як бачимо на рисунку, 
тїв V простор —— ■ ‘ Маємо тепер замість перстеня малу мракови-

Частинки мраковини на рівнику ходять зов- НУ ^ подвійним рухом: одним довкруги своєї 
сім так само як той камінь, бож велика ейла від’- власної оси, другим довкруги великої мрако- 
осередна нищить сил^ що тягне до середини. вини- Та як раз мраковина, що повстала з пер- 

ЗГ того слідує, що чжтинки, відірвані від’о- стени, є зародком планети, на якій колись наста- 
середною силою творять перстінь, то стане не жите ростинне та зьвіринне, а може з’являть 
крутити-сь осібно довкруги мраковини, котра ся ” розумні єства...
дещо зменьшить <?я по тій катастрофі. " Нс станемо ширше розводитесь надіперемі- ’

Легко иійияти, що то цікаве явище може ста- нами* яким мусить'підлягати мала мраЦовіуіа. . 
тйсь лиш тільки на рівнику, оси, бо у всіх иЧь- Сам читач угадіє,’ що буде вона корчите ся, 
шиГточках від’осередна сила не дїлае прямо збільщати скорість оборотного руху аж накі- 
противно силі доосередній, чи то тяготи. нець з неї самої виділять с» ііерстенї. • -< ,

Збільшене тої сили має. тільки той наслідок, Чй така забава потреває до вічности? 
що'.ча'стинки змагають наблизитись до кола Е Е тае читач, приведений до нетерпеливоСти поя

вою одних, вічно тих самих явищ?-
Терпцю! Вже ми доїхали до кінця; ще о ста

єте ся розглянути судьби сього малого перстеня.

Бувші узюзнииі воюють з собою.

ПАРИЖ, 9 липня. — Чорногорське 
лравительство вислало мировій коя- 
фереції нову ноту протесту проти ви
падків сербського війська на, землях 
ЧОрногори. Нота говорить, шо на 
невні чорногорські села нападають 
Серби узб^оєні арматами і нищуть до 
ми та «убивають жінок і дїтнй.

гра мілітарної сили 
між неузброєними і нічого-не
винними робітниками була ні
чим нишим, як тільки болючо
го комедією в очах всіх, що здо 
ровійше дивлять ся на нинїш- 
ний сьвіт. Джеймс мав кількох 
полковників, майорів, капіта
нів, адютантів, дяйтнантів і ка
пралів, що вели жовнірів до 
борби проти страйкарів, в той 
самий час, як* він сидів в вигід
нім кріслі своєї палати'! тільки 
видавав команду. Війна проти 
безборонних робітників , не є 
страшною для ‘героя, що си
дить собі далеко від бюю в мя- 
гкім кріслі.

Ворожа демонстрація франкських 
жовнїрів проти Італії.

РИМ, 4 липня. — Фюнський корес
пондент газети “Мессагеро" доносить, 
шо няні французькі жовніри устро- 
Ети в середу вечером, по улицях Фю 
ме похід. Було чути крики: “Хай жне 
Юго-йавія! Смерть Італії!"

Італійська поліція не допустила до 
серіознїйших кроків. р-

Генерал Ґраціольо післав дтфрйи- 
цуСбкого командТНіт.і' протест від сво
єї комекди.

МИ.

f Джім входив до юнійного ко 
мітету, який мав/ на цїли переко 
нати неюнїйних робітників не 
йти до праці, щоби тим не пе
решкодити страйкарам в їхній 
борбі за більший кусок хліба. 
Сену комітетови не дозволено 
наближати ся до копальні, але 
бачучи, що богато спровадже: 
них скебів йдуть jio роботи, 
Джім з своїми товаришами по
чав переконувати скебів, серед 
яких обставин приходить ся їм 
працювати та просити,* щоби 
вони не помагали ворогови ці
лої робітничої кляси.

Але скеби таки злакомились 
на платню обіцяну Джеймсо- 
вими- агентами. ВоКИ поінфор-

спи»

то є площі рівника.
Отже на наших очах утворив ся довкруги 

мраковини величезний* перстінь газової* матерії 
наче вінець, що самостійно кружить довкола го
ловної маси, що від неї сам відірвав ся.

Небавом і він буде мати товаришів. Ті самі 
причини, що й лопередше, зроблять те, що по 
якімсь часі, котрого тут близше не можемо наз
вати, від мраковини відірвете ся новий перстшь,

Французька армія бунтувала ся 
в Одесі.

ПАРИЖ, 1.3 /червня. — Горяча де- 

бата ішла нинї в Французькій палатї 
послів йідчас рапорту, про бунт моря- 
«ів французької воєнної фльоти на 
Чорнім Морі.
• Соціалістичний * посол Еміль Гул, 
читав звіт з описом бунту французь
ких моряків в Одесі. Він сказав:

•- “Бунт почав ся 19 цьвітня. Моря
ки зібрали ся на покладі кораблів і 
про т її розказу офіцирів, не хотіли ро 

_зійти , ся. Тоді-з воєнного , корабля 
"Франція" дали с» чути звуки |Пво- 

^зюційного гамну. Капітан корабля 
пробував переконувати жовнї(Ивї а- 
лс HaJaapei«He. Вони вибрали деле- 
гатів, щоби ті пояснили капітанови, 

-чому, музика грала революційний 
™ІН. Один з делегатів сказав: ВІН- 

проти Росіян, яку нам накинено, 
не конституційна. Міністер не має 
“Рака уживати нас для війни,, якої 
парламент не ухвалив."

“іпйі-xajfraH повідомив адмірала, 
Шо чмандувак^ліатою, і він почав 
переговори з жовнірами. Жовиїри 
с-іухали його елів з пошаною; але від 
повили ся слухати-його розказу і жа
хали.* щоби if зараз . перевезено до 
Франції. Того вечера співали рево- 

ше раз, а моряки на 
* " їх*' примі-

VI.
Бійка Італійців з Французами.

J Як творять ся місяці довкруги планет?
— 'З Фіюме ДОКОРИМ, 8 липня.

там прийшло до серіозної Матерія, що відірвала ся бід-планети, має 
вже меньше житя; той ігіерстїнь витворені^ із 
неї, замість іцоби далеко* відскочити від матери, 

і те повторить ся кільканацять разів. З мрако- кружляє в найблизшоМу* іі сусідстві. З часом 
вини, що з неї утворилось наше сонце та всі дов- стає він де-не-дЄ грубшай, небавом прориваєте 
круги його пл'аяети, се явшце навертало ся два-j^ та прибирає вид маленької, кулистої мракд-

вини; ся куля*стикаєте ся з газовою масфю, ко- 
тра о кружає планету. От тепер місто двох ’ох ‘ 
сібних мраковин, відділених від себе вільним 
.простором, бачимо щось, наче-б цифру 8, жне-—— 
рівними половинами, котрих о кружає спільна - 
газова атмосфера^

Отся обставина спиняє де В чому місяця при- 
няти самостійний кермуючий рух; вона* спону
кує його до того, щоб він кружляв довкруги 
планети, от так саме я»*камінь кружляє на шнур-

-Джеймс показав ся з війсь
ком тільки тоді, коли воно у- 
мундуроване парадувало перед 
патріотичними горожанами за
ки було післаяе проти страйка^- 
рїв. "Його убране було зробле
не дуже гарно з .доброї матерії 
з великими еполетами і'жовти
ми гузиками... Богатий пас пе
реходив через йоїЧГТтруди при
держуючи Пояс, на якім звиса
ла посріблена -шабля, вибита 
Дорогими камінями. Біблїний 
Соломок виглядав як старих 
двайцять -пять'центів в порівна- 
ню з героєм. Джеймсом;

сять, що
бійки між Французами і. італійцями. 
Страти покищо є такі: — йіість уби- 
тих і двайцять ранених.

Як доносять до “Журнала Італії ’ в 
послїдних днях в Фіюме було кілька 
незвичайних випадків. Два франксь
кі жовніри мали зневажати італійсь
ких дїтнй. Французькі жовніри обра 

італійський гренадіерів.'які звер

мували скебів також про спо
діване заворушене з боку страй 
карів та обіцяли.їм мілітарну 
обезпеку. Страйкарі обурили 
Ся поступком скебів і почали 
збиратись біля копальні) Ком
паній жовнїрів'з наїженими ба- 

кинулась розганяти то 
не могли так

нацять разів? г . **
Далекогляд не є в силі викрити всі наслідки 

формації перстенїв в «раковинах; одВЯко й те, 
що догляне крізь нього астроном, потверджае.й 
так величню теорію про повстане сьвітів, — те
орію, котру завдячуємо генїєви- Француза — Ла- 
плацея (ЛЗпласа). . „

Приглядаючись мраковинам, завішеним над 
нашими головами в. безкраїй далечини можемо 
завважити. Що слідує: ото біла мрайа, що об
ступає ядро мраковини, розходить ся більще й ку довкола нашої руки. Такий місяць є ще ду- 

: -Коли військо переходило ne-, більше, а те все через творене перстенїв; рівно- же рГдким плином, а покоряючись могутній си-
Джеймсом в голові кождо часно ядро набирає шо раз живійшого блиску, лі, що притягає його до планети, місто статй ку-

ГО* малого х.топчика родилась і ^ущанв‘ нут^рако- лио^биваете ся в тіло, от наче-б веретено

газетах появилась ісго- закоРінювалась Думка бути та- щоб точнїйше представити, як- має ся річ, Однак тут ще не кінець лихій долі для 
я під вмикими і (гграшними ким ЖОВН‘РОМ як генерал зррби собі дай білім папері маленьке кільце, от лоденького товариша планети. Ся планета 

заготовками про те як страй- Джеймс. Серед звуків труб, йоте би таке, як головка.шпильки; відтак зачер- леко-далеко Сильиїйша від нього; у своїй могут- 
каої почали заворушене на у- гуку бубнів та вибренькуваня кни довкола того кмьця декілька більших,кіл, Ній притягаючій силі гірш жида використовує
лицях Вуглевої Долини та як 0ружя, генерал Дж.еймс повер- одно від другого на 3 - 5 петиметрів. свою перевагу над невинним своїм бідаком - то-
- Ü.VI чзянлене - Кожне з тих КІЛ заміни на перстшь, розтира- варишем, бо с+ягае до себе .всю його одіж, га-^

жовнірами під знаменитою ko-, свої'пляни Воиб ючи ЙОГО ДО такої ширИНИ’ Як 1,ІЗЙННИЙ ИІГвТЬ X W скорупу. Бідний місячисько теряє вЖе раз
пю геяеоата Джеймса Зно Л 8 е с8° п руки. - . • Л . * на все свої гази, а зіставте ся йому тільки иай-

MaHTOVTi статі широко обгово- € великок> ' славною річию бу- Такий рисунок буде нам сяк-так представля- більш згущене ядро, шо з газів перейшло вже 
83 лр- . те як^0 „ебезпеч^ ти керманичем індустрії" і гене- ти станїфаковини, коли вже відірвуть ся від неї у плинну масу. Коли-б ми тепер могли погля- 

Мобу. Ш‘ Колчак* ний Джім був усунений славою ралом мііїції, бо тоді чоловік перстві!‘ "Г*1» його 8 та8ІЙ сумшй для нього хвилині,
- 'і законі порядку та що такса- маеГспр&огу після своєї вйодо Ядро мраковини живійшого блиску, - то то перекоиа-ти ся би, що він зовсім подібний до

«сто Ч» закипи K J _ K j молоде сонце, сі перстенГ — то зародки грома- великої каплі розтопленого, металю, котра не
ЛОНДОН, 2 лиш». - Бездютна те- 8 ^ би по"ач“ соб‘ У всякш 8И ая" д„ планет, шо колись стануть, кружляти кругом будучи звязана з матірю планетою при помочи

«грам, болмнемтського пр««е«- гими агітаторами. Джша за ^ , nagm, намита жовнірів у- floro , ^кою. - колишньої Поволоки газу, заокругляе ся більше
^тГ^гтл-гг-^-^Т""6ТйтїІ 1ИХ Двоігів, лотрі вще іщ. маємо побачив, які переміни ще iùyg і бимие 1 » веретена стає ся кулею.

«•*~**Г* т- - ........... ПГМКП, і тезис-ЦгиерстеюЧ заки зібюте ся В.кулй. от ♦ , (Дальше буде).

ЛІВ робітників. р КОМ, ... ‘земля- V..*_ 0 . . J ■'

зили
нуля французам увагу. Французи ви 
стрішли на гренадіерів л опісля уті
кай до своїх касарнїв, з яких, 
стріляли ше в товпу людий, що там 
згромадили ся.“

В кавярни, де зібрало с* богато 
Французів, оден італійський бфіцнр, 
два ’француські жовиїри цкіаька ци
вільних — були ранені

гнетами
впу. Страйкарі 
скоро розбічись, як сего бажа- 
лось капітанови і він приказав 
жовнірам стріляти. І Джім бу
дучи на перед! товпи, перший 
пївалив. ся на землю з поваж-' 

БРЕСТ, Франція, 29 червня. — В ИОЮ раною В грудЯХ. 
еїм місті вибухли поважні, заворуше- Слідуючого днц у всіх ранї- 
ня і бійка між американськими моря- *
нами, а* французькими, жовнірами і 

В наслідок бійки двох

м

і фрая-Бійка між Аі
цуськнмн Моряками.

і* * -■* •* *

яюційнйй 
•йаіах кораблях 
Роя

тими населене м. 
французьких иивілїв зістало убитих 
на смерть, а пити американських 
жовнїрів і моряків тяжко покаліче
них. Крім того більше як сто осіб від 
несло лехші рани.

Підчас заворушень американські і 
французькі моряки ’стріляли до себе 
з карабінів. ,

пішли за

На Великдень рано появив ся чер 
*4ций прапор побіч французької на
ціональної фани, яку вивішено ■ в • ся* 

„точний спосіб по військовому звича- 
*’• Моряки сповня-іи свою працю на 

, «раблах після військових приписів 
. *’ -тішили Офіцирів в спокою. Не 6у- 

30 Iі ОДНОГО* случаю, зам 
'Один- Офіцкр

3 ьоевної академії, зобачившн, шо мо 
Иїи і Французькі жовиїри приязно 
РОЗК являють з російськими людьми, 

«аказ почати огоц# з кулеметів. 
, шосте Другий офішір заступив до 

- отав перед людьнй! на котрих 
■і звернене дуло ру шниць і спинив 
“отри. Однаково декілька людий 
Єгло Ранено 4 убмїо.

IS3

Перм.
Як’говорять віВськові зИатоки. лО у 

трата Перма буде серіозням’^ударо*

»*' .
.. *.-,7 -а. :V. _

- **.. *>" . *

- *- * я: ■
' '*.; *

А

анЬу^ись^^  ̂

_атн робітників KbJ®*6» і
I робітничої організаи-^1***

и собі більше ефекінвнг 
ОИИ повідомили преиГй 
ітсими словами: - Ми у«м„„ -
II оповів, щоби 30^..^ 

робітників Канади в-мЗ^1”1
”• а6и *'Діа< коли будЛ.^-' 
тла, робітники змогй 
іьну акцію ужити „од- -
■СГРІЯЛЬНОЇ СИЛИ дд, 1
11 ”рав. навіть, сслиби 
ПІТИ цїдковиїе повалене .^0'5' 
іної клЯсиазас^Ї^*- 

ою к.тясою так що ло b.Jj*"' 
'Нтролї індустрії." ‘

:

ітннчі провідники 
дють віннілегськи* 

фінансову поміч 8 
* розправі.

В Мип*«Ч 

Ч'ДояіІ

ОНТРЕАЛ, 8 липня___ Повні*
■о, моральне і фінансове 
общино президентом ФосійЗ 
ІИ Робітничо- РимісшічоГрм" 1 

гтреалї для ареші іаїниі СТС2бе.‘У 
в Вінніпегу, доки йе лоха«/3; 
з про бунтівничі заміри о а» •* 
іржуе ся. ВіниГпегські ooZI1 
зідникисякі були в Тороаи 
ггь. до Монтраелу* в сім 
і переговорів з 
'МИ провідниками.

™«И І
•"сцевик, роби.

бзробітна армія числить 8М.

ісля обчислень робітничих la,,.. 
1-і рідвриешіїв в Відиїіегу "

: ся під пору око.ло 8,000 а. 
очаючи й жегішин - («з ро,,
«КІ товпи ЛЮЛНЙ 
оло "Лейбор Темпл" і

ІТЬ

згромалжувтк 
по парках

Грозять страйком, ,

ЗЕБЕК.,10 липня. - Робітний і 
зиш обувя грозять страйкоц ба. 
і фабриканти не згодять ся ю 
исшенє їм платні. Поверх 16,000 
занятих при вироблюваню обу- 

отовить ся покинути робот}-.

іднйський Мінїстер^фінансів зр- 
зигнував,

ГТАВА, 9 липня. — ДоміншьшА 
^тер фінансів сер Томас Гвайгзло 
преміерови свою резигнацію і н 
з Оттави до Торонта. 

ідїють ся, шо на становище міні* 
фінансів буде покликаний Ар- | 

Міен, дотеперішний мініїаер вву- 
них справ.
►авдоподібно на днях зрезигнте 
й міністер публичних ’робіт, Ф. 
ірвел.

—о—

27 жовнїрів увільнено від війсш 
вої служби.

ХАВА, 4 їіииня.-*— Майор-гек- 
Мюборн проголосив ifliHÏ рано і 
яментї, що від пори завішеня ору 
ю кінця червня демобітїзовано 
27 канадійських жовнїрів. 
си було в Англії 43,565 мущян, 
•чаючи ранених, яких було ЬМ 
о булобн зменшило ся що нав
іє на 20,000, колиби не страйк на 
ійських кораблях. Тепер страйк 
зкінчили ся і можна сподіватись, 
іемобілїзація буде укінчена з по
їм серпня.

—О—

і 1 серпня Воєнний Виборчий Ait 
тратить свою силу.

7
ТАВ А, 6 липня. — Домінїяльнгі 

і закінчить сесію'в понедї-шен
пополуднії. В суботу полагодже 
уже богато справ, одначе найвах 
ою справою був/ законопроект 
авки до Виборчого Закона. G по 
<и се право на доповняючі вн*

рден вносячи друге.читане про- 
заявив, ше Воєнний - Виборчий 

тратить свою силу по 1 .серпні.

ля пропонованої іюпрабки 
: всі женшинн в Канаді, які t го 
нами сего краю, буду ть мати пра 
•лосу. Право голосу бу дуть маті 
ті женшини, які дістали натура- 

ійні папери самі, або є 
аницях бритийської імперії- Сі 
іинн, які стали городянами вії- 
ись за брйтійеького горожам- 
е будуть могли голосувати.
Сеї клявзи поправки появилась 

іа опозиція, яка противить ся, шо 
інщини; які є горожанами КанаМ >* , 
супруже не мали права голосу- 

і *Др. М. Кларк і Дж. А. Мігар* 
пали проти сього дуже остра 
вчерашнім заеїданю преміер 

поправку до_ щгоємту . шоби **
, не маюча" особисто горож» 

паперів, могла толосуватн тол 
пістя погляду судії вона можете 
атн та повинна - дістати

іарляментї говорено рівнож вр°
"й Українцям. Лі походіть* 

зстрійського панованя буде 
голосова»:

17
не назад «.право

а роки заробили 700,000

збогачеЯ?
ГАВА. — Історію 
іегської родини торгомею 
оповів Комігії Високого 
голова сеї; родини В. "• _

0 р. він зі своїм батько* і
збіжеву комгіанїуо, |
І доль капіталу. По 
иск за -один рік виносив < 
і вони піднести свій в№’"^ 
іл *на * 100^00-дол- 
з, помер.. Теперішнийвая^^ 
ь 700,000 .ДоЛір а зиск 
йа роки виносить також

7
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аби нас не чути. Одинокою їх 
силою е безвладність. Як тіль
ки почують, що суспільний 
грунт відсуває ся а сторону с<у-
ціялїзму, сейчас всі рівночас- _ __ -------- —
но покотять ся в його сторону, І ПР?В°*У недавних повстань 
як та лява снігу, яку пхнув лет- в Коре,, борячо, ся засвоюда- 
кий подув вітру. тависим.сть в Канаді , Аиерищ

.. почали частійше писати про 
' {сей' край. Американськідіурна- 

лїсти подають оповідане місі
онера - очевидця, находячого 
ся підчас повстаня Корейців в 
їх столиці Сеулі.

Сей місіонар, на імя Арм- 
стронг написав своє оповідане 
в формі. докладної. записки, в 
котрій він перестерігає суспі
льність Злучг Держав відноси
ти ся критично до всіх офіці- не продовжаєть ся з; поперед- 
яльних донесень про події в Ko ним ентузіазмом,• не видвигаю- 
реі, походячі з японських псе- чи не поверхністьяі одного про 
рел. . —■—' » відника, на котрого можна

Др. Армстронг 1-3 марта нахо було би вказати, як на виновни 
див сй в японськім місті Иоко* ка повстаня.

Коли японський офіцир спи
тав корейського попа, хто В 
дїйсности верховодить повста
нем, піп відповів:1е“Всевишнїй’\ 

— А хто з ним, — запитав то
ді офіцир.

Піп. холоднокровно відповів: 
“Двайцять мілїонів Корейців”. 

Місіонар розказує дальше, 
‘Те, що ,я бачив, — гово- що відбуваюча ся тоді конфе

ренція місіонарів і чужинців по 
знайомила його з дійсним по- 
ложенєм в Кореї. Всі факти 
говорили про воліючу неспра
ведливість японських властий.

ПРО UNIПОДІЇ І КОРЕЇ 0 ПРАВДИВІМ СОТІ. “ЖИДІВСЬКА ПРОПАГАНДА".
ЩШ (Допись Зь Форт Віліям). І

У■"н (Фридр

U-bÙaui* > ”* «У"»=rass51 SSsrsi:

ва на полотні А коли » ■ ^ ,и*інатГОміж одиницям
зумієте ся на критиці, то ■ ікаюча одио і друге прод 
запитаю вас, панове, се:«и ■ товарів доходять до пов 
дактори англійської рові!' ■ ‘?ІЧ)звою і спроваджують і 
чоі часописи “^естери ■ Ü^oot всеї попередної сус 
Нюс” і редактори" многи, ї? І Продукція всіх псі
щнх англійських часописий Т ■ " нкх ступенів суспільної 
й они.також поженились , -^ ■'ЇГйю до свого характе
дівками і

Едмонд де Амічіс. (Зізване наочного сьвідка).L-:î V
і : ф- ■ \
і : Не

Чому, дорогий товаришу, так 
на дусі, кілько разів

<■ •
•о- -о-о------ :------ о------- О---------- ----- ■ ...

. І. " ; - - .
'* бо вони самі соціалісти з тре- 

того поверху, що пристрастно 
поборюють визискувачів і га- 
лапасів з партеру. Як би соці
алізм не був ідеєю ліддаша, то 
вони iïçbho вписались би до 
партії.

-о •а ,
Перебуваючи через кілька 

літ у Ф. В. я мав нагоду позда 
комитись з тутешними т. зв. у- 
країнськими «“патріотами”, ко
трі, знаєте Ся, ще школи в сво
їм житю не причинили ся нічим 

V добрим вщ робітничої справи, 
'але шкодити, то дуже богато 
шкодили. А тому, що єни ста- 
рають ся шкодити тепер “^кр. 
Роб. Вістям”, я позволю собі 
дещо.про згаданих “патріотів" 
написати. ' І коли Хвальна Ре-

»ДУСЬ тюрми. Клич “Тонглїп Ман- 
зель” (свобода на давсїгди) о- 
дин тільки обєдняв терплячих 
Корейців: -

5. Японська поліція щ дїйс
ности «Ще до теперішного часу 
не потрафила вишукати дійс
них провідників повстаня. Не 
дивлячись на те. Що японські 
власти арештували всіх" корей
ських повновласників, підпи
савших ся в числі тргійцяти 
трох під “деклярацією незави-
симосги”, революційне повста- дакція уважає мою допись за

4 відповідну, і єсли она надасть 
, ся до друку, так прошу її помі 

стати в нашій дорогій часопи
си. Імен тих згаданих “патрі-' 
отів” не думаю згадувати, бо 
думаю, що Форт-Вілїямський 
український загал аж надто до 
бре їх знає.

Коли появились перші числа 
нашої неоцїненої часописи “У.

- Роб. Вісти”, то сьвідомі наші 
робітники приВитали її з вели
кою радістю. Однак найшлись 
і такі, що привитали нашу -оди, 
ноку-робітничу часопись не так 
то радісно, а навіть лихо, Де
котрі з вище згаданих славно

звісних “патріотів”, по перечи- 
таню перших чисел нашої часо
писи, фараз виступили з підли
ми брехнями проти “Укр. Роб. 

Японія своїм військовим" апара Вістий”. І ломимо того, що о- 
том, переходячим давнїйшу йї- сьпівують І себе соціялістами 
мецьку систему, лягластрашен- (певно такими, що стоять за 
ним тягарем на угнетений ко- приватною власністю) і назива 
рейський нарід, не зважаючи . ють себе сьвідомими робітни- 
на всяку людяність, не зверта- ками та кажуть, що робітнича 
ючи уваги на чиї би %о не було справа інтересує їх найбільше 

ничає ся коротким донесенем. протести. за всі инші справи на сьвіті, во
1. Не годиться з.правдою до Армстронг розказує дальше, „и виступають як ‘критики" 

несене Японців про те, що пов- що японські поліціями і жов- проти “У. Р. В ", кажучи, що 
стане було викликано чужинця нїри в дайнемилосерднїйший f редактори “У. Р. В.” самі дура- 
ми і місіонерами. Мирне пасе- спосіб мучили захоплених пов " ки, що там нейа людий, котріб 
леиє опрокидує сю заяву, в той станцїв, стараючись добити посідали “які будь” школи чи 
час, як японська воєнна партія ся видачі провідників. Біль- таи науку, щоби можна було 
і офіціальна преса гі(#одовжа- шість осіб підпавших мученю їм вірити. "Там лише самі такі, 
ють обвинувачувати чужинців і ніколи й не брали участи в пов- щ0 поженились з Жидівками і

станю і взяли в ній участь вже ширять “жидівську” пропаган-
2. Повстане не почалось від. п*с?я т°го, як закоштували я-

понського кулака.
— Єще за скоро, — увіряє 

Армстронг, — сказати, чим скін 
мать ся корейські подїї. Після 
всіх відомостей , японське пра

велике число по
борюючих вас неприятелїв, а- 
бо людий байдужних, які сто
ять з далека від нас? Чому те- 

—- легко позбавля
ють тебе охоти до праці? Хто

ся.

Так, товаришу. Вороги соці 
ялїзму. перешкоди, які стають 
йому на дорозі, загально вва
жають ся далеко грізнїйшими, 
як є в дїйсности. Се є шось в 
роді сАродавноТ системи твер
динь, так роздожених, що з у- 
ладком одної в€ї стають ся без- 
ужиточними. Є армія, що го? 
ворить і лише, армія, що про
дає свої пера, немаюча сили, 
що плили .би з переконаня. Є 
се товариство взаїмної помочи, 
без ніякої лровідоиї ідеї, яка 
би відслонила наготу інтересу, 
їх о кружає богато людий ліни
вих і нездарних, не вміючих бо
ронити ся власними силами, а- 
бо людий, з гори укладаючих 
зраду. В результаті чують ся 
слабими, боять ся і бракує їм 
спритносте, щоби боронити ся

Не так вороги соціалізму, 
як боягузи.

бистрим оком схоче, перегля- . Ось инша група наших спів- 
горожан, яка є причиною тво
його засумованя. Є се небага
ті урядники, правительственйі і 
приватні, учителі, що .станов
лять так званий хвіст буржуа
зії, позірно .належачи до неї. 
Вони повинні би, з" богатьох 

. зглядів, єднати ся є"нами і ста
Бачим, напримір, цілу армію нуги в перших рядах нашої ар- 

газетярів, які щоденно кида- мії. Та в дїйсности не богато 
ють громи иа соціялїзм і обки- се робить. Далеко більше До
дають його насьнішками і бре; їть по противній стороні, .опц- 
хнями. Та не всі вони так ду- рають ся дїланю нашої пропа- 
мають, як пишуть^ Богато з ганди. Такого добродія ніколи 
них в приватних розмовах не є не побачиш, щоби читав соціа

лістичну газету, він навіть, вті
кає від Нашого товариства; Ти 
вважаєш ї( за ворогів соціаліз
му, вважаєш їх сліпими, гніва
єш ся на них. Та помиляєш ся 
що до більшосте з них. Вони 
не є сліпі, лише боягузи; їх до
ля і їх,родин є'В рукаєх наших 
противників; признаючи ся до 

го відгуку в їх статях, коли во- засад сріуялїзцу, могли, би 
ни звичайно пристрастно дово- втратити заняте, бо їх пильно 
дять цілком противні" річи, то стережуть; в самій річи. вони не'

є ані свобідні, ані бе-печні. Ко-. 
ли тільки партія на стільки зро
сте, що буде їх могла боронити, 
перед .переслідуваними, будуть 
отверто переходити на нашу 
сторону, впевняючи, що в те
щині-духа все визнавали наші

а також консумція 
бе:посереді

Ширять Жядідр,, .,ьнй.
пропаганду?! І чи той вобЦ^ U
ЧИЙ рух, котрий проявляєтП; 
по цілім сьвіті, по вашій 
ровій думці Ніщо Йнше, лип 
“жидівська пропаганда" Lt 
ве “критики"’?! Га?!! Пан.»
“критики”! Загал укр. po6lr“ 
ків добре Вас знає, щ0 ви 
дні, тому я вірю, 
пора, "коли ті

нуги їх ряди від бійця до кінця, 
не лише не тратить надії ,а про
тивно, здобуде тим.сильнїйшу 
основу для своєї віри, бо дїй- 
снуе радість справить ему вид 
неприятельського табору..

ся при
^здїлі Продуктів в більше £
Lme КОМУНІСТИЧНИХ грої

Тей спільність продукції 
«вала СЯ в найтїснїйших 
- але она давала продуй 

'цмованє над їх процеї 
1Р0ДШІЇ і вад їх продукт 
Вони знають, що з продую 
яас ся:^ .
вія не ви ходи tb з їх.-рук; а 
.f.jro продукція веде ся на 
Уставі, не може вона що 
вентам вирости понад голі
je може витворити против
ніяких ворожих чужих сил,
се правильно і/конечно діє 
вчасах цивілізації, ^

Але в сей процес" проду 
ПОВО.ІИ поділ пр

ЦЦЯ»

«зlà

Самі не вірить в те, що пишуть.
.за о

У» прийде 
У*Ф " робітииві 

котрих ви стараєтесь “перем 
нувати” своєю підлою брехнею 
про якусь там “жидівську про. 
паганду”, ті самі робітники а, 
Жуїь вам: проч з 
підляки! Гоніть від

гамі, де й дістав завізване за- 
граничних місіонарів з Кореї 
сейчас приїхати до Сеуль, що
би обзнакомити ся близше з 
фактами і потім донести йро 
се сьвітови. Він провів в Се
улі 2 дні — 16 і 17 марта і був 
очевидцем всього, що діяло ся 
тоді "в корейській СТОЛИЦІ. V

вони его опоживак

посеред нас, 
.. . , «ас наЬ)
бісів, це треба нам таких, як ви, 
зрадників робітничої кляси'
А тоді вже за пузно буде ка,і 
та ся, панове, “критики".

Дорогі Товариші Робітники' 
Я Думай, що таких “критиків" 
не бракує між нашими робіт, 
ками і в "других місцевосте. 
Тцму кличу До вас зі щирим то 
Вариським співчутєм: Не вірте 
тим панкам, тим зрадникаїф. 
бітничої справи. їм не ходить 
о робітничу справу, їм ходить 
о те, щоби поставити своє ие- 
величне “я” як найвисше, Їм ХО 
дить о те, щоби затамувати як 
найскорще робітничий рух, ко 
трий проявляєть СЯ МІЖ робіт, 
нйками під теперішну хвилю. 
Вони хотіли би, щоби робітни
чі справи були залагоджував 
так, як пан дописуватель “К. 
Ф.” з Венкувер в своїй дописи 
в 19 ч. “К. Ф,” каже, що він “ду 
має”, що кривди робітвиківао 
жна направляти так, як давив
ше Направлялось.

Та ми, товариші робітники 
повинні сказати, що ні! Ми ве - 
хочемо, щоби наші кривди по-

■ такі зажерті, гік пишуть в своїх 
газетах. -Є-й такі. що призна- 

. ють соціялїстичній партії, тцо 
воиВ служить великій ідеї, що 
її поступова нє є слушне й розу
мне; признають апостолам со- 

. ціялїзму безінтересовність, бла 
городність, зване.. 1 коли .всі ті- 
гДдки не знайдуть найелабшо-

при помочи малих уступств.
До них відносить ся порівняне, 
яке переводив Люі Блян між су 
часною Йому суспільністю а 
Людвикои XI в. останніх хви
лях його жита; коли, покрива
ючи усьміхом свою блідість, у- 
падаючи з ніг, говорив до сво- правляли ся з повстанцями і 
його прибічного лікаря :‘Тлянь співчутє до угнетених і безбо- 
на мене! Я ніколи не чув ся так Ронних Корейців, дометаючих

ся справедливости .
' Др. Армстроні6 виготовляє 
подрібний і-повний звіт про ко 
рейські події, а на сей раз огра

рить др. Дрмстронг, Викли
кало в моїй душі злобу і спів
чутє: злобу — проти того вар
варських способів, з якими я- 
понська поліція і жовніри роз-

KVB3C ся 
ВІВ підкопує спільність пре 
ції і присвоєня, він ставить 
переважне правило г-присві 
через ОДИНИЦІ ї сим витво 
виміну між одиницями.- П 
ючою формою стає поводи 
ЦКПІЯ товарів..

При'продукції товарів, 
дукіїії ве-для власного ужv 
це для виміни, продукти 
йА переходити в инші f 
Продуцент тратить свій 

. іуКт через заміну і
стан? ся". А скоро

лише тому, що не можуть писа
ти річий, які це подобались би 
пренумераторам, що утриму
ють газету при житю, яка дає 
їм удержене. Тільки люди з 
глубокимй* нереконанямп мо
жуть бути дїйс^вю і грізною си 
лою. Ті панове не заслухують 
на імя сильних і неустрашимих 

-, ворогів, перед якими соціялїзм 
* міг би задрожати.

Закидають нам, а самі не інак
ші відиоою богатших 

ВІД Себе.

здоров як нийГ*. Так — гово
рив Ьдян — нинїшна суспіль
ність чує, що вмирає і не вірить 
в свій упадок. Певна в свої бо 
гацтва, в позірну силу, наївно 
впевняє вона про свою силу, і 
ломимо безнастанних потря
сеш», є вдоволена собою. Та те
пер вже більше не всьміхаеть 
■ся. _ Кричать, що. соціялїзм є 
варварством, що соціялїсти є 
злочинцями .проклинають сво
боду, згадують бога, в якого 
не вірять. Видко, є вже дуже 
хорі, бо маячать.

не знає
з ним
продуцентами стане гріш, 
грошем, купець яко посі 
ник, то процес виміни стаї 
більше запутанйй; остат 
доля продуктів ще більші 
певна. Купців богато, а » 
з них не знає, що другиї

засади.

і, хто буде мати 
в руках *вд0Ий_.~

Далі вважаєш неприятелями 
СОЦІАЛІЗМУ велике число людий 
а усіх кляс і станів, які на звук 
слова “соціялїзм” рушають ра
менами і відповідають, що не- 
хочуть чута про соціалізм.. Q- 
дначе помиляєш ся. Всі вони 
відкидають соціялїзм не з при
воду такого або иншого змісту 
засад соціалізму, але тільки і 
виключно тому, що він е но
вою ідеєю.

Не маючи ні переконань, ні 
пристрасте, вони стоять все на 
такім становиску, яке не вима
гає від них ніякого висиленя у- 
ма або волі.. Є монархістами, 
там, де панує монЗрція, репуб- 
ликанами в републицї, клери
калами-там, де переважає кле
рикалізм, а демократами під де 
мокрагіїчним правлїнєм. їх кли 
чем є: “не хочемо бути пере
слідувані!". їх ніч о не обходить, 
чи соціялїсти ПОМЙЛЯЮТЬ сй, чи 
мають слушцість, чи наша до
рогії" веде суспільство до упад
ку, чи до поправи; ми для них 
бурителі, І дише .тому чують 
до цас,відразу і затикають уха,

Підуть за

місіонарів.і
Ду бить. Товари переходяті 

пер вже не лиш з рук до 
але її з торгу Іна . торг f п[ 
центи стратили вже. пані 
над загалом продукції 
сфери, а купці панованя 
на себе не перенили. Пр- 
ти і продукція залежні ■

Соціялїзм пристрастно лобо 
рюють, як сам часто бачиш, так 
звані “добре думаючі" люди. 
Вони називають соціялїстів “бу 

и, несовістними агіта- 
вархоламн, завидуючи

ми иншим богацтва, ворогами 
суспільиости”.. Та нехай тебе 
се не зворушує. Коли би ти 

"чув більшу часть їх приватних 
розмов про людий від них бо
гатших, про грошеву аристо
кратію,. яка затемнює їх своїм 
богацтвом, панує над ними си- 

. лою своїх) впливів і дразнить їх 
своєю гордістю, — ти почув би 
від них клясичні формули СОЦІ
АЛІСТИЧНОЇ критики. Варіа їх 
бачити, як слідять мутні жере* 
ла великих б’огацтв, як осьмі- 
шують лінивих і зарозумілих 
дармоїдів, як бурять ся проти 
погубйої сили великих богацтв, 
що “громадять ся в руках неве
ликої горстки”. Вони хотілиб 
розпити соціялїстів з піддаша,

місіонерських шкіл, як увіря- 
18ть Японці, але місіонерські 
школи припинили таку-ж у- 
часть як правительственйі шко

З сего -виходить, що, гово
рячи се між націими укр. робіт
никами, згадані “критики” ста- 
рають ся сим^лособом шкоди-.
ти “У. Р. В.” і взагалі всьому лагоджувались так, як дотепер, 
нашому робітництву. Стаючи Дотепер наші кривдіГ полаго- 
в обороні нашої дорогої часо- джувались^ буками, тюрмами, 
писи, я спитаю панів “крити- вигнанєм, шибеницями, кула
ків”, що они уважають за “жи
дівську пропаганду” в “У. Р.
В.”? Чи се, що “У. Р. В.” на са
мім початку-своєї появи висту 
пили в обороні правій? Чи се 
Ви," панове “критики” уважає
те за “жидівську пропаганду”?!
Чи ті всі наукові і правдиві ста 
ті помішувані в “У. Р. В:” ви

. Всі робітники, що працюють 
в даній індустрії, повинні всту
пити до Юнії, яка представляє 
сю індустрію. Промислова ю- 
нїй є одинокою юнїєю, що дій
сно обєднює і одинокою юніею 
в якій робітники можуть розви 
нуги свою повну економічну 
силу і сим поліпшити своє жи-

рителям
томами,

ли.І вительство не зможе вгасити 
сеї іюломіни і приневолене бу
де піти на капіталяцію. Япо
нії прийде ся відмовити ся від 
приманчивого заміру пре япо- 
нїзацію Кореї.

Ся політика Японії тягнеть 
ся вже від 1910 року, з того ча
су, як Корея підпала під її 
вплив.

Стільки подав про подїї в Ко 
реї«др. Армсртонґ.

3. Чужинці в Кореї дуже ди
вують ся, яким способом Ко
рейці могли виконати так удач 
но і однодушно „своє повстане 
за нЄзависиміст£. Навіть ан
глійські Â американські старо- 
жильці в Кореї не можуть до 
сего часу ясно представити со
бі яким чином бідна" придуше
на Корея могла викликати таке

віл случаю. , .
. Але случай, се лиш оди 

люс звязй, котрої другиї 
люсом є конечність. В п 
лі, де на перший погляд 
також случай, виказано в 
вно внутрішну конечність 

; конну правильність, котрі 
являє-ся і в суепільностя 
більше якась суспільна . 
ніС|Ть, якась серія суспільь 
яв усуває ся з під сьвідом 
тролі людий ї виростає 
над- голови," чим .більше 
ся вона залежною від чі 
с.іучаю, тим більше пр 
-ють ся в тім случаю гейбі 
родною конечністю зако 

" стиві тій діяльносте або 
- ріі появ.. Такі закони пі 

також над случайностям

ми, нуждою та найбільшим гне І 
том — і щоби ми хотіли тако- І 
го полагоджуваня і на дальше? І 
Я скажу, що ні! і'ще раз ні! Я 1 
скажу, що робітничі справи ма
ють бути полагоджувані так, як 
самі робітники схотять, а не» 
так, як хотять наші “критики" 
і.дописувателї “наших” “патрі
отичних” газет.

Тому взицаю вас, дорогі, то-" 
вариші: вступайте громадйо в 
робітничі організації і товари- . 
ст, читайте робітничі часописи 
і книжки, не звертайте наймен
шої уваги на тих, котрі стара- 
ють ся вас “переконувати", шо 
в тих часописях ширить ся.' жи 
дівська пропаганда”. . ,

Згадаю ще се, що згаданим 
“критикам”, котрі .називають 
себе укр. “патріотами” лише хо 
дить о те, щоби Україна була 
самостійна, але они не застапо- 
вляють ся над тим, яке положе- . 
нє укр. селян та робітників по- , 

бути в тій Україні. Ониу- 
ецорше ііристали-б, щоб т-* 
вернув ся на “трон" Скоропл- 
ський з своєю гетьманською 
булавою і цілою сворою росій 
ськйх та польських і* німецьких 
дідичів, ніж малоб там бути р'-"

■ Та ма, :.

те.

Є люди вже з природи так у- 
спосбблені, що інстинктовно 
говорять “се не може вдати 
ся”. І воно дійсно не може, о 
скільки ' се дотичить їх самих. 
Та на щастє є инші, які кажуть, 
“воно може вдати ся" і беруть 
сй-ділок доказати того, що го
ворять.. Ті посліди; є творця
ми історії, а-їхні імена ясніють 
на її сторінках..

поважне повстане.
4. Методи повстанців ограни- 

чувались одним пасивним ви
ступом. Революціонери не ро
били жадних нереступств про
ти мирних горожан і не ставля
ли опору навіть підчас арешто
вану. Фактом є, що ні один із ходить ся, прошу довести на
студентів не супротивляв ся по ловизшу адресу: _,
лїції і з сьцівом “Манзель” (сво 
бода) вони спокійно йшли до

■ також уважаєте за “жидівську 
пропаганду”?! Чи правдиві по- 
рівнуваня т. Нірінга, над котри 
ми сльози з очий виступають 

'читаючи їх, чи се також є “жи
дівською пропагандою”, пано
ве “критики”-?! Коли так, па
нове, то-ви самі не знаєте, що 
ви критикуєте, з сеї вашої кри-

ПОШУКУЮ
мойого краяна Василя Гевика, 
З села Кошиловець, повіт За- 
лїщики. Хто би здав де він на-

Hykola Tycholiz 
23 Fredrick St., Sydney, Я. S.\

/ такої вигоди і ви всі мусїли-б погнати”.
1 людям здавало ся, Що' се добре, бо вони 

були тупі на розум і через много днів вони пиль- до кадки, то-б-тб дф ринку-, коли вона вже й так діти. І вони говорили за капїтЗлістів до наооду 
но носили воду До кадки і за кожде ведро, яке переливає ся? 'Розкуштьвперед воду, а коли і були" їх повіренниками, бо капіталісти '

через ваше куповане, то людьми бистрого розуму, ані легкої ни

Едварж БелямЬ Однакож капіталісте відповіли народови: дї, які держали руку з капіталістами з причини 
“Ми маємо наймати вас, аби ви носили воду ЇХ води, аби могли її вживати і жити, вони і їх

у

НА СИ. . ■ . но носнли В0ДУ до кадки * за ьожде ведро, яке переливає ся? 'Розкупи- ш»^ -va», а кил„ . иу.іи їх повіренниками, бо капіталісти не були
Була колись одна дуже суха країна, котрої вони принесли, капіталісти давали їм цента, але кадка випорожнить ся через ваше куповане, то людьми бистрого розуму ані легкої вимови

жителі відчували страшний брак води. І вони слухайте,- за кожде ведро, яке капіталісти вятя- тоді ми вас знов найдемо”. ".. ±1 - ' —л . ви"
нічого иншогО не робили, а лише шукали за во- гли з кадки аби дати його народови, народ пла- “ . ■.. * _ 1 капіталісти зажадали' від віщунів ,аби вони винно
дою від ранку до нрчи і богато з них гинуло, бо тав два, центи. І по якімсь часі кадка з водою,: так стало ся, що коли капіталісте не най- витолкували їм сю справу, з якої се було прили
не могли її найти. . тоб-то ринок, переповнила ся^бо-ж за кожде мали |льше людш‘ до ношеня води, то люди ни, що Люди не купували більше води, хотяй

Однакож в тім краю були деякі люди хитрій- „ведро, яке" люди вляли в кадку, вони діставали Н41“огли к> п>ватн води, ЯКУ назносили, а що кадка була повна. І деякі з віщунів відповіли,
" ші і пильнійші, чим прочі, і вони позбирали бо- лише стількмнцо могли вже купити лише пів "1ІОЛ 1 не “°гли купувати більше води, яку са- кажучії: “С^ є 3 причини надіїродукції”.

гаго води там, де другі не могли її найти і імя" ведра. І з Причини надвижки, яка лишала* ся з ?” п,ознос^и' то капіталісти більше не наймали А (інші сказали: “Се є -переповнене ринку”, 
сих людий було: капіталісти. . кождого ведра, кадка переповнила ся, бо народ 1Х до.нош™я врдИ- І розійш.іа ся по усіх усю- Однакож значіне обох тих.слід є однаке. А ще"

1 дійшло до уого, що мешканці тої країни був численний, а капіталістів було лиш кілька і АДДВІСТка: Се кріза ; , ’ инші сказали; “Ні, се ф>ліричини плям иа сон- бітниче правительство.
прийшли до капіталістів "і благали їх, @би вони вони не могли пити більше, чим другі. З тої. * спрага народа була страшна, бо тепер вже ци”. А ще инші відповіли, говорячи: “Се не є укр. робітники,' котрі думаєш) 
дали їм налити ся води, яку призбирали, бо їх причини кадка переповнила ся. не бУлР так, як за давних часів, коли земля бу- ні з причини переповиеня ринку, ані з причини вертатись до своєї рідноїмень-
спрага була болюча. Але капіталісти відлові- ла свобина і всякни міг шукати води для себе, плям на соцн'и, що настало се лихо, се є З-пви- ки Укоаіни коли хочемо волі і"даіи-Ь. мовами: "Ідіть ви дурЙІ люди! Чому ми 1 побачили, що вода даре- Тепер капіталісти забрали вже всі жерела і кер- чини браку довіря". ? ^ вд.«пшен7дашої долі і долі О
.малц-6 дати врм води, що ми п назбирали,- коли л*,ва я’ то, с?іаз.али *° «зроду. -■ • н*,ці * водотяги і посудину і ведра так, що вже І коли так віщуни своїм звичаєм спорили п8> ших боатів -ми повинні хотіти

- тоді ми сталйб ся рівні вам і згииули-б з вами. Чи не бая,,те- Г ,кадка’ тоб"то Р"»0^ "Є- жаден .чоловік не W дістати води ні звідки я- між Собою, мужі доходів дрімали і спали а ко- такої УкМда де б не було « .
- Однакож c.iyxafiTé, що ми зробимо для вас; бу- Ре"їи8ае *я Тт>м> сідаите 16vAbTe терпеливі, 6d накше як з кадки, то-б то з ринку. Люди него- ли побудили ся, сказали до віщунівг пана її IbZ’^6 не б*о »

дьте нашими слугами, à будете мати воду”,, - де вйищюжнстм"^^"™ во^и* воки нзляп'да бу-, дувалц на капітеаїстіа і' говорили: .____“Досить вже. Ви говорили до нас потішаю-
І люди сказали: “Лиш дайіе налити sn, а бу- ££ р • . Ади, з кадки переливає ся вода, а ми гинемо чо. Тепер йдіть і подібно ротїшаючо говоріть а де»б панували рівність ьб^> л

дещо вашими слугами, ми І наші ділі". 1 так Однакож коли люди не діставали вже більше зі спраги. Давайте дам води, аби ми не гинули”, до Народу, аби він сидів тйхо та не закаламучу- теоство' От якої України, wù | 
сталося. . - центів від капіталістів за ношене води, то fl не Та капіталісти відповіли: . вав нашого спокою". укпяїйські ообітники пови№ :

Ço капіталісти були люди тяігі'щі і мудрі під м?глн «упувати води, бо не мали- за що. І ка- "Не буде так. Вода наша Ви не будете її Однакож віщуіїй а навіть і™-' бажати"!
той час Вони пороздїлювали" людий, що були п1тал,с™ зажурили ся, коли побачили, що не пити, як не купите п за гроші . _ г^нГ-бо™Г™ Р0№ На закінчене дорогі товари-
у них за слуг, у відділи з капітанами і офіцирами .маю1ь б,льше знск>- бо Г™ не К>'П>вав води: -1 П0„ТВЄрЛИЛН се ПРИСЯГ0,Ю' каж>1” СВ01И зви" Ли охоти іти поміНаоол бо™ г ’ 7 М3" ші я миваю вас не оглялай-

___І вони розіслали слуг своїх по горах, долинах і чаєм: “що бізнес то бізнес . „ отн 1ТИ П0МІА народ, бодай ся, аби народ ш‘> * взиваю вас. не
• • одних поставили кодо жереачерпатя воді, ин- закутинахГщов воіін галосили:* ■ л . не укаменув-ав їх, бо народ їх не любив. 1 сказа тесь на тих, крикунів “паір£

шнх заставили носити воду, а ще ннших післаліц -Коли є хто прагнучий нехай іде до кадки і Все-Ж капіталісти занепокоїли ся тим, ли до капіталістів: гів”, та не слухайте їх пусте»- .
шукати за новими жерелами. І всю во^г каза- уе від воЖ>. бо BQ^a переливае-ся-. - що люди, це кущували більше води і через те не _ “Панове, се є Тайна нашої штуки, Що коли кого говореда. Організуйте»
ли зносити у одно місце, звідка люди, а навіть " , . іййносили їм більше доходів, і вони заговори- люди є ситі і непрагнучі і спокійні то толі-вовн в робітничі організації і шйРіТ
слути капіталістів мали брати воду. І сказали Хамі капіталісти говорили поміж собоюі .іи поміж собою: ' находять відраду у наших'"слввах так само як “У Р В’-’ а певно незадовго
капіталісти до народу: “Дивіть ся, часи погані; мусимо Оголошувати”. “Здаєть <*, що наші доходи зробили край ви. Однакож коли вони прагнучі і головні’ тп прийде пора, що ми оедабоди-

“Слухайте! За кожде ведро води, що ви нам Однакож люди відповідали кажуче: нашим доходом і через ті доходи, які ми набули, не находять v наших слЬвах відпади "а Сіте мось від ісайдан котрими нас-
принесете, аби іщ виляли його у кадку, яка є “Як можемо купувати, коли ви нас не дайма- неможливо вже мати більше доходів. І як же се кплять собі з'вас бо здаєте ся що коти чо W скували нації гнобителі капіті-
рйнком, ми дамо вам цента, але за кожде ведро, єте? -Як инакше можемо мй набути гроші, аби стало ся, що.наші доходи стали для нас безко- ненасичений, то наша мудрість вигтялае ліспі :
яке ми витягнемо, аби ви мали зцо пити і ваші було за що ;купувати? Тому наймайте нас, як рисними. а наші набутки роблять нас нуждаря- пучргою” •" -івдає йому 3""0роВлю „-їх латачів.і Ха*
жінки і ваші діти, ви маетедатн нам два центи, перше, і мй радо будемо купувати воду, бо ми ми? Треба післати Лй віиунами; нехай нам се ‘ Та капіталісти сказали- жиють “Українські Робії®41 -
я м ришцця буде нашим фистеом, бо-ж бачите, терпимо спрагу, і не бУдете потребудате оголо- витолкують". І післали за нйми. " ; ______ " Ідіть! Ч^-ж Ви — Тшігйпяіпї Іщмі і "" «mrij * ’ v—-
Щ0 як би ве гей аигкі то ми би не робили ДЛЯ вас іяуваия” . ------.-J: Віщуюьже булн людиТшравпі В кругіі^беої- f . (Дальше буде)

(Фантазія Флі

. Отже побачимо нарещ 
^-Астрономія достарчил 

Пий про вигляді обєм, г 
чпер підійдемо до його 

■ Воздух тут.наповнени 
в надзвичайно дивні і пр 

Не можна сего еписат 
лій Землі нема подібних 

земські птиці-можу 
стелені понФгє про те, ш 
Серія. .

, Отже ВИХОДИТЬ, ЩО €С 
еожуть свобідно літати в 

. гайно в нїм перебувати. 
Чудові і прегарні річи 
Окликам нашфі раяос 

' зііодилисьмо щораз гл; 
Здану' атмосферу, яка Мі 
И*!! Дути.

Видавало-ся нам, що 
-ичезного діяманту, осьі

[....Рівночасно наші лехк
■чоіний зефірок, від чог 
*•** си розкішю; чути б; 
80 приємний шелест,- що 
* чародійної музики.

Г „Колиб Миьтон був : 
міг ,би був набрати да 
Як вже сказалиАмо, 

Лвіимй єствами, але як 
і Власне те богато

В ворівнаню до дюдаї 
®*ьшї; рухи. їхні прегар
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стоїть безрадняй і безпомічний нового чоловіка ні в містах am 
перс* своїм
ле все-ж таки прийде час, коли 
людський розум набере СТІЛЬКч 
сили, щоби запанувати над бо- 
гацтвом і установить не лиш 
відносийнГ держави до власнос- 
ти, котру она -боронить, але й 
границі прав властителів. Інте
реси суспільностн стоять понад 
інтересами одиниць, і оба вони 
мусять бути поставлені в спра

ведливі і гармонійні відносніші 
Саме польованє за богацтвом

иіагаща»
т Віліям).

ПРО ЦК1ІІТЗАЦІІ. стом а
всего суспільного поділу пра
ці; а з другого боку Заведене 
завіщаня, котрим властитель 
поза свою смерть міг розпоря- 
дити ^воею власністю. Се заве
дене, котре до кодишного ро
дового устрою стояло в різкім 
противорічю, булб в Атенах не 
звісне аж до Сольоііа; в Римі 
заведено erô вже скоро, але ко
ли, не знати; у Німців завела є» 
го духовенстВЬ.

З таким основним устроєм 
довершила цивілізація такі дГ-

і і всі- чю.
твором. А- в селах. ляко уникає її.(Фридрнх Енгельс). Армія Швейцарії складає ся 

з трох частий: регулярна армія 
“ляндвер” — резерв» і “ланд
штурм" —народне ополчене.

Кождий ЦІвайцарець, дійшов 
ший 20 року жнтя, вступає до 
школи рекрутів. Там вія під
готовляє ся до воєнної служ
би. За 70 — 80 днів з него ви
ходить Вже жовнір. ,

Кождий Швейцарець прина- 
лежить до регулярної армії чо 
тири рокй., 8 літ належить до 
резерви, а других 8 літ до на
родного ополченя. Служба, йо 
ге легка, не така, як була за 
Франца Носифа або Николая.

В протягу сих 12 літ Швайца- 
рець щорічно покликаєть ся на 
науку, котра треває лише II 
днів. В протягу 12 літ він про
живає в касарнях не більше як 
132 днів?

Перейшовши в резерву і о- 
полчене, Швайцарця покликає 
ся ще менше, всего лиш чотири 
рази і опять таки по 11 днів ко 
жди її раз.

Жовнір Швайцаріі одїваєть 
ся і харчує ся добре, ліпше на
віть, чим французький або ні
мецький жовнір. »

Швейцарський жовнір свою 
одежу і поживу може діставати 
або натуральній або грішми.

На кождого жовніра припа
дає на день по три четверті фун 
та мяса і по півтора фунта хл|- 
6а. Крім сього він дістає єиіе 
платню по 20 центів на день.__

Військовий закон- Швайцаріі 
говорить слідуюче: “Всі війсь
кові- люди, втративші на служ
бі своє здоровлє або житє, ма
ють право на пбміч від держа
ви для. самих себе і для своєї 
потребуючої сїмї”.

Слабуючі через якийсь час 
дістають винагороду. Інвалі
ди побирають пенсію від 50 до. 
400 доларів на" рік. Асекурація 
веде ся для всіх і-в однакових 
розмірах.

Що дня на вправи під швей
царськими прапорами, збира- 
єть ся до 150.000 людий.-Се 20 
-та часть всього населеня Швай

сьбою о поміч довести до кінця 
те .велике діло, до якого з по
чатку. ми всі разом так серіоз- 
но забрались. Я більше чим 
певний, що всі ви працюючі 
люди так в Канаді як і в Злуче
них Державах поспішите з 
мочію Українському Робітяи- • 
чому Домовм в Винніпегу. Ми 
прекрасно знаємо, що гроші 
приходять всім нам робітникам 
дуже тядско, ми знаємо, що ко
ждий цент, який ми заробляємо 
є нічого инше як те болото за
мішане нашим потом і слїзмн, 
але памятаймо ще більше і те,, 
товариші, що воно піде тільки 
на нашу користь, піде на ціль 
нашого робітничого осьвідом- 
леїЬц

г .
і Цивілізація є THÉ ступенем дукції і виміни товарів; пооди-

"итаю вас, пТо^е:”'^ ■ I^mpiVS^m^bho 

ори англійської роби!! ■ ^-озвою і спроваджують пе- 
^часописи “дестернлсй^ I І^от всеі попередної суспі- 
rjr^üf*TOp“ & І Win. продукція всіх пене,
_“СЬКИХ час°пвсий I ступенів суспільностн 
.кам^ОЖшПи?ЄНИ'1ИО‘3 *« і бш Шо ДО СВОГО характеру 

ами 1 ширять жидівеш ■ L-ьна а також консумція від 
опаганду.-»! І чи той p06hJ Ш ьш* гя при бе зпосереднім
Цібм сТвітИЙ Пр0ЯМясть с, ■ Розділі продуктів в більше або 
шлім рьвіт,, по ?ашій « ■ ксГмчнїстичних грома-

Н1Щ0 инше, лише I m Ся спільність продукції від 
идівська пропаганда", пан?! ■ ?-уа гя в найткнїйших ме-

Га?!! Паної ■ вад; ме она давала продуїїен- 
f™.** ' 3 УКР- Робіте* І даі.ранованє над їх процесор 
добре вас знає, що 8И за ^ і над їх продуктом.

раТ°коУтиЯтГРЮ’ Щ° "«» I вГян' знають, що з продуктом 
ра, коли ті укр. робітіопа ■ «є ся: вони єго споживають,
іяти»ВИ <:ТаРа€ТЄСЬ “ПЧ*ад.’ І не виходить з їх. рук; а як 

своєю підлою брехнею ■ ,„іго проді-кція веде ся на СІЙ 
“Жидівсьї) про. ■ Уставі, не може вона щ оду- 

“ ■ У ».Т1 саиі робітники сха ■ центам вирости понад голови, 
ть вам: проч з посеред "MCj Щ д ноже витворити противних 
дяки. Гоніть від нас на їдо ■ щяких ворожих чужих сил.’як
їв, це треба нам таких, як ви, ■ > правильно і конечно діє ся
ДНИК1В робітничої кляси!.. ■ г часах цивілізації,
годі вже за п)зно буде ця- Я Але в сей процес’ продукції
ся, панове, “критики”. ■ KVBae Ся поводи поділ праці.
Іорогі Товариші Робітники! ■ вів підкопує спільність продук 
іумаю, що таких “критиків" В і присвоєня, він ставити якЬ 
бракує між нашими робіни- В переважне правило : -присвоєне 
ІИ і в "других місцевостям. В через одиниці і- сим витворює- 
«у кличу До вас зі щирим то В wiHy між одиницями.• ГЇану- 
иським співчутєм: Не вірте В отою формою стає поводи про 
і панкам, тим зрадникам*^. В пкиія товарів.
обітничу Тправху їм ходить В При продукції товарів, про- 
е, Щоби поставитй свое нГ В ^пії «е для власного ужитку, 
ичке “я” як найвисше°їми В “І™ ПР°ДУКТИ “У"
Ь о те, щоби затамувати як В Л пеРех0ДИТИ " иншї руки
скорше робітничий^™ В Пр0ДуЖНТ ТраТИТЬ СВ ПР°'й проявляєть ся иаЇЇ В. дукТ через замшу . не знає, що

аии під теперішну £. В ^ц^ми^стД mhu 'a'з 
їй хотіли би, щоби робітни- В »іюл>центами стане гріш'. а 3 
:прави були залагоджував В Ф°шем купець яко посеред-

як пан дописувати В “■ Т° "р0ЦЄС ВИ“1НИ ^ ЩЄ
з Венкувер в своїй допис* В 6І1ШЄ 3аПуТГ*Й; °статочна

, ч “К.Ф”каже ш “ В та продуктів ще більше не-, них часах. Се є три великі фор 
", що кривди ро’бітаиківио |,в Купців богато, а жрден ми поневоленя, характеризую- 

направляти так, як давні В 3 ННХ "! ЗНаЄ’ Ш° ДРуГИЙ 41 ТР« великі періоди цишл,- направлялось. ■ 6ить Товари переходять зац11’ *

і ми, товариші робітники 
нині сказати, що ні! Ми ве. 
гмр, щоби наші кривдило- 
«жувались так, як дотепер, 
епер наші кривди" полаго- 
валисьбуками, тюрмами, 
іанєм, шибеницями, куля- 
нуждою та найбільшим гве 
— і щоби ми хотіли тако- " 
олагоджуваня і на дальше? 
сажу, що ні! і ще раз ні! Я 
су, що робітничі справи на
бути полагоджувані так, як 
робітники схотять, а не» 
як хотять наші ’їеритики” 

дисувателї “наших" ‘Шатрі- 
іних” газет.

ВДГОВІТІШ 
І. ДО РОБІТНИКІВ.ючому здають ся вони якимись 

чужими, зразу навіть неспізна- 
ними силами, котрих природу 
приходить ся .з великим трудом 
просдіджутіатн і доходити, а 
економічні закон продукції то
варів модифікують ся на ріж- 
них ступінях розвою сеї форми 
продукції; загалом взявши од- 
накож стоїть увесь період циві
лізації під їх панованєм, і ще й 
нині панує продукт над проду
центом; ще й нині нормує, за
гальну продукцію суспільностн 
не-якийсь спільно обдуманий 
плян, але сліпі закони проявля
ючі ся з елементарною силою, 
в послїдній інстанції в заверу- 
хах

Товариші робітники! Всім 
*ам відомо, що винніпе^ські то 
варищі робітники ще в 1918 р. * 
почали будувати свою велича
ву сьвятиню Український Робіт 
ннчнй Дім, де всі ми могли би 
сходнтнсь-та просьвічатись, бо 
сьвіт належить тільки до сьві- 
домнх. Ніхто з вас мабуть не і 
заперечить, що брак сьвідомос/ 
ти був чи не "найбільшим на
шим лихом, яке вигнало нас з 
старого краю в сьвіт за море.
Там му мали тільки церкву і 
корчму. В церкві піп лякав ce f 
линина пеклом та всякими ин- 
шими видумками, а виходячи з 
церкви, віц вступав до корчми
та затопляв там своє горе. Як ,
церква так і корчма тільки при *®*р' Тов’ Редактор, 
держували його в -темноті Та На стоР,нкак иаш°‘ Дорогої 
нужді.. Нарешті доведений май часопнс! складаю сердечну по» 
же до Жебрачої торби, му»в дяку вс,м тим товаришам, що 
нещасний.наш селянин кидати зрозуміли моє теперішнє поло- 
свій клаптик землиці і їхати в жен€ 'поспішили мені з Номо- 
сьЙіт далекий шукати лучшої я,ю Спеціально дякую т. С. М. 
доль І поїхав. Але чи поліп- ГрекУД0ВИ' що заняв « зб'Р" 
шив він свою долю? Майже кою' 
ні,"а я* і поліпшив, то 
маленькій , мірі, бо він і 
домий, а несьвїдомому 
біда. Візьмім хочби й Канаду.
Не всім тут так Тяжко жне ся\ 
як нам, д сс тому, що другі ро
бітники більше сьвідомі.

Ми зрозумілі» се і постанови 
ди стати на рівні з иншими ро
бітниками. В ну почала ся 
просьвітна робота, почала ся 
організація, - бібліотеки, а за 
сим курси, представленя, кон
церти, відчити і т. д. Та як тіль
ки" почала ся така робота, сей- 
час дав ся відчути брак місця 
сходин," галі, будинку, де мож
на би повести подібну роботу 
успішнїйше І на більшу скалю.
Ми ратувались і-помагали собі 
як мож було в рентованих бу
динках, Так було цілі довгі ро 
ки. Нарешті винніпегські ро- 

Царі'- Се — велика армія для бітники при помочи товарній!^ 
такої маленької републики. ’ робітників з цілої Канади взя- 

В случаю наїзду иеприятедя ли ся за будову свойого влас
на край все мужеське населене „ог6 будинку. Величавий бу- 
стіє під оружє4 на оборону. динрка поставлений і ми вже 
При особлившім напруженні сходимось в нім та працюємо 
Швейцарія спосібна виставити над нашим . оСьвідомленєм на 
півміДїонову армію. , стільки, на скільки обставини

на се зізваляють.
Й більше чим увірений, що 

коли неодин з робітників, поба
чив в часописі як виглядає наш 
Робітничий Дім, в нїм з радос- 
ти аж серце, забило ся, шо ро
бітники вміють, будувати пала
ти не тільки для панів, але і для- 
себе. »

Товариші! Будинок укінче- 
ний і робота в нїм веде ся, але1) 
він ще не є цілковито нашим, 
бо на нїм тяжить ше довг. То
вариші робітники! Чи зводи
те нам назвати його виключно 
нашим? Я думаю, що позво
лите, але лиш тоді, коли прий
дете тому будинкови як до cëï 
пори і на дальше з своєю помі-

не є остаточним прмзнанєм люд 
скости, коли поступ має бути 
так. само законом для будучно- 
сти, як був ним для минувшо- 
сти. Час, ко+рнй-минув від по
чатку цивілїзацїї, є лиш дріб- 
ною частиною того жйтя люд-, 
ськости, що вже "минуло, і Лиш 
дрібного частиною тогіо житя 
котре ще її жде. Упадок суспіль 
ности показує, ря грізно перед 
нами яко закінчене історично
го періоду. Котрого єдиною о- 
статочною метою є богацтво 
бо такий" період містить- сам. в 
собі елементи свого знївеченя. 
Демократія в адміністрації," бра 
терство в суспільностн, рівність

ла, до котрих колишня родова 
суспільність не доросла була а- 
нї крихітки: Але"довершила во
на ті діла Тим, що коштом всіх 
иншнх спосібностий чоловіка 
порушила і розвинула єго най- 
поганїйші інстинкти і пристра- 
сти: Гола захланність була дви- 

. „. гаючою дхіпею цивілізації від
Х^ періодичних торговельних її першої днини аж до нині, бо-

гацтво не суспільностн, але по
одинокої одиниці, її єдиною ме 
тою. А коли побіч сего припа
дає на її часи.також чим раз 
більший розвиток наук і * кіль
кох періодах найвисший цьвіт 
штуки, то се лиш длятого, бо
без них було би неможливе пон пРав- загальні виховане, розпі--

чнуть той найблизшнй висілий 
ступінь суспільностн, до котро
го веде нас досьвід, розум і „на
ука. Той. НОВИЙ СТ>"ПІНВ буде 
відновленєм" — але в V вистій 
формі свободи, РІВНОСТІ! і 
братерства колищних родів". 
(Morgan, — Ancient Society, — 
стр. 553)1"....а " : V"

А. Медвечук.

ПОДЯКА.•фр.
?же на доволі ранішнім сту- 

пени продукції робуча сила лю 
дини годна витворити значно 
більше продукту, як потрібно 
до аиживленя Продуцента, і 
той ступінь розвою ç в голов
нім той сам, lia котрім починає 
ся поділ праці і виміна між оди
ницями, Не минуло бргато ча
су, коли відкрито велику “пра'в А що підвалиною цивілізації 
ду”, що й чоловіка мож виміню є використуване одної кляси 
вати і спожиткувати перемінив другою, то й весь її розвиток 
ши єго в ça6a. Ледвй лиш лю-* ие в безнастанних контрастах, 
ди почали."продукти свої "вимі- Кождий поступ в продукції є 
нювати, а вже й вони самі ста» рівночасно кроком на^ад в по
ли1 предметом виміни. ложеню кляси поневоленої, т.

З рабством, - котре в” періоді є великої більцюсти. Кожде 
цивілізації дійшло до найвис^І шастє одних е конечним нешас

тем для другЙХ", "кожде нове о- 
свободженє одної кляси є Но
вим поневоленєм другої кляси. 
Найліпшим доказом на се є за
ведене машин, котрих наслідки 
нині-загально звісні. А коли у 
варварів ледви чи мої^будр 
робити яку ріжницю і проти- 
веньство одних "і других,"наді
ляючи одну класу, майже веїми 
правами а накладаючи на дру
гу майже всі обовязки.

не нагромаджене богацтва в на 
ших часах.

Ваш товариш, 
Дмитро Гура.

в дуже

їй
Імена жертвгодавцїк.

ч По $5.00 зложили т;т.: С. М.
Ґрекул, Г. Качур, Т Лукіянчук,
Н. Котик, М. Никорук і В. Фі- • 
шюк; М. Лукіянчук $2.00 і Іван 
ШастаЛь $3.00. — -Bcéro разом 
$35.00. ;\.

•і

НАРОДНА МІЯІЩН 
І ШВАЙЦАРІІ.

шого розвою, наступив пер
ший великий розкол суспіль- 
ности, на кдясу визискуючу і 
клясу. визискувану. Сей роз
кол тягнув ся через весь цивілі
зований період,- Рабство є пер 
шою, старому сьвітови власти
вою формою визискуванні по 
ній слідує закріпощене в серед 
них віках і наємна праця в но-

v.Швайцарія ЄЩе вчера була 
сховком політичних втікачів і 
сьвітови х радикалів.

Сього дня Швайцарія стала, 
сховком для вчеращних паную
чих, для королів і їх генералів.

картина втікачів бистро змі
нилась." Швейцарія сьогодня 

Але так не повинно бути. Шо заробляє з втікачів много ра-
добре для пануючої кляси, то 31В більше- чим недаРно воНа 
повтио бути добре для" жеї Кгавала від бідних вигнанців 
суспільності!, з котрою паную- 3 р^5"' Австрії, Німеччини, Ру» 
ча кляса себе ідентифікує. Чим МУНП ' Других країв, 
дальше отже цивілізація посту
пає, тим більше вона мусить 
недостатки, які сама сплодила, 
прикривати покривалом любо- 
ви, прикрашувати або й зовсім 
заперечувати, коротко сказав
ши мусить заводити конвенціо
нальну облуду, незвісну анї дав В Швайцаріі тепер неспокій- 
нїйшим формам суспільностн, но. Наїхавші титуловані пано- 
анї навіть першим ступійям ци-|ве трівожать її своїми звичаям 
вілїзаиії. А вершком тої об 'ми, мундурами та обиЧаями. 
луди"*є тверджене, що визиску- і Швайцарія Побоюєть ся, шобн 
юна кляса використовує поне- ! сі панове не втягнули її у війну. 
воЛену клясу виключно лиш в Швайцарія—гарне і приєм- 
Й власнім інтересі. не місце Европи.

На закінчене; погляд Морга- Там з многими новостями кі- 
на на цивілізацію: “Від часів ци льКа літ тому назад була вве- 
вїлїзації зріст богацтва став та- дена народна міліції. Швайца- 
кий величезіїйй; єго форми та- рія не признає сталої армії і у- 
кі ріжнородні, єго зужиткова- важає її великим тягарем для 
не таке широке а єго ’мідуЦсебе. 
ване в інтересі властителїв'Таке 
зручне, шо се богацтво, . віднє 
іиеню до народа, стало непо- 
боримою силою. Дух чоловіка

Кенмор, Альт
Хв. Ред. “У. PNB.”: 

шу помістити отсих пару слів 
в нашій дорогій часблиси “У.
Роб. Вістях”. Дня 18 тая, с. р.
Василь Савчук заняв ся спра- 

, ,вою збираня жертв для т Дм.
Гури, котрий стратив ногу у ha-, 
пірий в Су, Онт. і на просьбу т.\ 
Савчука слідуючі товариші зло \ 
жили свої датки:

По 5 дол.: Василь Савчук, Д.
Фівчук; ИЬ 2 дол.: М. Івасюк, Т.
Скакун, Д. Захарук, Н. Д Фів- J 
-чук; П. Аричук 1.50; по 1 дол.:
М. Юричук, М. Сеймів, Горі Ба- 
бюк, Д. Бабюк, М. Николайчук,
Ів. Коначевський, Д. Антонюк,
М. Ілюк; С. Івасюк, Дз. Багізіо, ,
В. Веренька, Д. Букатко, Ш. Пе 
.гращук, В. Додд, Ф. Кознарік,
Д. Кречуняк, М. Мірек, А. Ко
валь, Дні ЗаЧарко, В. Додд, Г.
Дайман, А. "Фатенчу, -В. Райт,
Ф. Тимчук, Г. Казима, Д. Ро- 
щкерс, В. Чичул, А. Драпака, Н. • *
Ілюк, М. Чобзей, І,. Одинський,
1л. Шандрук; Е. Вайтарк 75 цт.; 
по 50 цт.: М. Косїнський, В. Зе
лений, І. Гелес, І. Біюк, Ç. Та
ту к,Т. Блискай, А. Гамииюк, В. 
Торновіч, І. Ковальчук, Ф. Лав- 
ришин, Ал. Кіш, 1. Ручинц; по- 
25 цт.': М. Ворон,-Ф. Віке.

Разом"........ і......... .. $58.75
Товариші! Думаю, що нашим 

обовязком прийти з помочию 
потребуючому товаришеви. Ка 
піталїсти йому не поможуть як 
ми не поможемо.

— Про-

Ступінь продукції товарів, на 
котрім починає ся цивілізація, 
означує ся економічно заведе- 
нєм 1) -металевих гроший, а з 
ним грошевого капіталу, про
центів і лихви; 2) купців яко 
кляси, котра -посередничить 
між продуцентами; 3) пріиват-

пер вже не лиш з рук до рук, 
але й з торгу”на торгf проду
центи стратили вже, паковане 
над загалом продукції своєї 
сфери, а купці панованя того 
на себе не перенили. Продук
ти і продукція залежні тепер 
від случаю. - ! .

>' Тепер сі вигнанці дістали пра 
во вернути ся туди, звідки ви
ганяли їх королі та генерали. 
-За те виганяють тепер з тих 
çpaÏB вчеращних пануючих.

Так судьба грає людьми, бо- 
гацтвами і властю.

. Але случай, се лиш один по- ної власности землі і гіпотеки; 
люс звязіі, котрої другим по-14) праці невільників яко пану- 
люсом є конечність. В приро- ІРЧОЇ форми продукції. Фор.

моюдзодини, відпавідйючою ці- 
вілїзації, котра з нею стає де
фінітивно пануючою, є моно
гамія, панованя чоловіка над 
жінкою, і одиночна родина яко 
економічна одиниця суспільно- 
сти. Цивілізовану суспільність 
споює в одну цілість держава, 
котра у всіх взірцевих періо
дах" є без’ виїмку державою па
нуючої. клйси,. а у всіх случаях 
є що до свого характеру ма
шиною для придавленя підне- 
воленої і використовуваної, 
си. Характеристичне для циві
лізації є Ше: з одного боку у- 
сталенє противеньства між мі-

На "свою армію Швейцарія 
JUO року видає до 5.000,000 -до
ларів. Другі" краї на подібну 
армію витрачають в 10-— 25 ра 
зів більше.
^ Разом взявши швейцарський 
жовнір по ероїй .спосібности 
до військового діла і витрева-

дї, де на перший погляд панує 
також случай, виказано вже да 
єно внутрішні" конечність і за- 

: кому правильність, котра про
являє-ся і в суспільностн. Чим 
більше якась суспільна діяль
ність, якась серія суспільних по 
яв усуває ся з під сьвідомої кон 
тролі, людий ї виростає їм по
над- голови," чим .більше виДає 
ся вона залежною від чистого 
сотаю, тим більше проявля- 

чоть ся в тім случаю гейби з при 
родною конечністю закони вла 

тій дїяльности або тій се 
рії появ.. Такі закони панують 
також над случайностями" про-

лости не , уступить котрому 
будь-иншоМу. Кождий Швай- 
царець уміє читати і писати. 
Кождий Швайцарець перехо
дить шкільну гімнастику j дис- 
ціплїну. Кождий Швайцарець у 
міє стріляти і знає польованє. 
У кождого Швайцарця є одна 
думка: треба готовити ся вик
лючно для оборони Швайцаріі,

іму взиваю вас, дорогі,то-" 
ші: вступайте громалйо в 
тничі організації і товари- , 
итайте робітничі часописи 
іжки, не звертайте наймен
увати на тих, котрі стара- 
ся вас “переконувати", шо 
с часописях ширить ся ,"жи 
■ка пропаганда”, 
адаю ще се, що згаданим 
тикам”, котрі .називають 
укр. “патріотами" лише хо 
о те, щоби Україна була 

стїйна, але они не застано- 
ть ся над тим, яке положе-. 
гр. селян та робітників по- , 
з бути в тій Україні. 0них- 
не пристали-б, щоб ' -К 
гв ся на “трон” Скоропад- 
і з своєю гетьманською 
іою і цілою сворою росін 
; та польських і1 німецьких 
їв, Hÿc малоб там бути рс 
че правительство. Та ка, - 
робітники," котрі думаємо 
тИсь до своєї рідноїнень- 
сраїни, коли хочемо волі і" 
шеня нашої долі і долі Р 
братів, ми повинні хотіти 
України, ле-б не було ні 
ні Івана, де-б не буро Ц 
кувачів, ні вйзиску ван х, 
і панували рівність i-ÔpS’ 
ю ! От якої України, **• 
іські робітники повивш 
ні!!
закінчене, дорогі товари- 

не оглядай- 
іа тих, крикунів “пагріо- 
:а не слухайте їх пустень- 
говореня. ‘ Організуйтесь- , 
тничі організації і шйрпь 

В.*-’, а певно незадовго 
е пора, що ми освебоди- 
іід кайдан, котрими вао 
іи пащі гнобителі капіта- 1

/ В/Швайцарії армія істнує ті
льки тоді, коли вона обучаєть 
ся. В другий-же.час її там не
ма. Не можна стрінути війсь^дле не до нападу на сусідів.

кля
Стиві

>
t

ся немов на крилах, подібних до великих моти- жїїтелїв Снрїя впялйв в нас свій зір, прошив нас від нашої Землі.
лів, JUO влестять ріжнимй гарно підібрайими наскрізь і трохи "перестрашив, наслідком чого на Зверхній перстень Сатурна має 528.000 миль
красками. облїїїу’Сирійця появив ся делікатний, йриязний в окрузі, ado, Шо найпоспішиійший америкаи- -у, - .

В міру того, як сі єства наближались до нас, усьміх, певно від порівнаня наших-Невдачних, ськийщоїзд. потребував би два і пів року, щоби ПРОСИТЬ .ПОМОЧІ.
Отже побачимо нарешті мешканців Сирія. можна було розріжнити Тарні людські облича, земських організмів до своїх досконалих форм і його обїхкти. Çrcero дорогок) відношу ся з

^-Астрономія достарчила нам богато відомр- з дуже високими чолами; що звужувались чим сили мізку. . . ; Поверхня того, аерстеня виносить 25.000,000. просьбою о поміч до моїх кра <
спій про випяд обєм густоту і рухи Сирія, а дальше до гори, видно до лету, з очима, що сьві Самий їхній погляд -в злуцї' з акцією атмос- 000 квадр. англійських миль; знова поверхня са- Янів, знакомнх і товаришів, що. • 
тепер Підійдемо до його поверхні тилнсь як угликн і були повні якихось солодичів ферм і синіх лучів сьвітла, — дав ся Відчути на- мого Сатурна виносить 15.000,000.000,. або ра- розуміють положене,,в якім я

Воздух тут наповнений живими єствами, я- розуму. Линя їхні були на' стільки гарнїйші шим.мізкам дуже гіриемно і ми чули, ся далеко зон 40.000,ОООЛОО, підчас того, коли поверхня. тепер находжу ся. Походжу з
о надзвичайно дивні і поечудовик виглядів. від людських, як лише Найкращої женщини від досконалійшими в порівжцио до часів земських; нашої Землі має тільки 200,000.000 квадр. ан- села Бертник, повіт Бучач, До "

Не можна сего описати докладно, бо на на- лиця гориля. - - ми чули, шо єства сі не тільки шо нас розумі- глі^ьких миль. , Канади приїхав Г червня 1914 ,•
шій Зеті нема подібних еств дія поріЬнаня, ті- Долїшна частина тих чудових фігур була зй- ють, але шо дають нам взаімно, без слів, мнЬго Єсжиб на Сатурні було таке густе населене р. Почав працювати на Гренд
а*и зеМСьк,г п4иї можуть дати нам до певної кінчена якби плавцями .і прегарним хвостом, на нових понять і нових невідомих відомостий. як на нашій Землі, то міг би помістити 300 мілї- Тронк лиці коло Їоровго. Тут
аепенї noiulte поо-те шо дїєть ся в атйосфері подобу хвоста риби, що мінив ся раз як золото, Терпеливости, сказав мій провідник, — не- ярдів людий. - я працював всего півтора міся- |
Сирія р ’ то знова як вигладжбна сталь.. задовго, а сталибисьмо ся людьми більше дос- Крім зяейхнього, Сдтури має ще два перстені ця. Підчас праці .став ся випа-

Отже виходить шо єства на Сирію не тільки Наші" артисти, шо малюють ангелів не мо- коналими. близше його поверхні, з котрих „один віддале/ док — кинули мені на ногу ши-
"ожуть свобйшо літати в воздусї але навітьпо- жуть навіть в части віддати того, mot сотворене1 А-тоді? . ; ... нии_від поверхні Сатурна Лише на 4.000 миль._ Иу і так сильно ушкодили, що

"стійнсі в нїм перебувати " ’ природою на Сирію. Се є як би взяти в гармо- ---------q-і-о——- Всі ті перстені є досить тонкі, всего від об „о двох тижнях мого побуту в
' Чудові і пРегаоні оічн' ' війну цілість все те, шо є найкрасшого в люди- OV ВІЇГіаПАО P1TVD11 ду. 150 англійських миль грубі. шпитали, відтяли мені ногу пр-

Оклинай н^іої падостн не було кінця, коли ні. птиці і рибі. - " . ЯК ВИГЛЯДАВ САТУРН,. » Сатурн має^ ще до того 10 місяців р.жної ве- „иШе коліна. В виду того, шо
зиодилисьмо. щорГз глубше в rvcVy, наскрізь ■ Еволюція на Сирію виробила шось лоскона- € НА HIM ОРГАНІЧНІ ЄСТВА? ^"ообтять о^оооГловко^ ^*псютя^ * канадійським горожани-.
внз™. и ,а ^іж-тіии кпас- іїйшого і гаонійшого" від чоловіка і примісти- 1 " Сатурна, що роблять оборот довкола в протя- ном, гне міг правною дорогою

°сФеру» яка Мінила ?я^ижи Р "іа його в атмосфері. . Навіть чоловік з найбуйнійшими виображе- гу 22 наших днів, — инші знова віддалені, по^ре- шуіфадмшкодованя. Компа-
п.ппл-гі-сил «ом ве- * Воздух Сирія є далеко густїЇіший від земсь- нями не був би в спромозі видумати так дивно- бують на оборот довкола Сатурна ахґ§0 днів, нїя не заплатила нічого. Р*д-

сонця. Кого, КОЛИ знова-вага гатункова - є ббгато ^.ен- ґо і гарного сьвіта, як" той, шо астрономи пази- «„місяці і перстені спричиняють заломлював ни* .тут не маю, жінка і діти в
_ Ашмаиу, ооот^ого \ се.ваюяе'*озжмяе соїмчїїмм nbwiai-•■«№»»№ Спад**». * » . не сввпгла і контрасти пю, щр власію разом на-старім краю. %чу ch вже Пя-
паййй *Н° НаШ- ЛЄХК‘ - мисі™ віт- ти Де гору не зважаючи на право притяганя до Сатурн находить ся на захід від Мірса і Пае- дає Сатурновй маєстатичний вигляд. тнй рік. Тепер доведений до
|«шй зефірок, від 4Wp вс,.наш д‘‘ - в. сеоединаСирія. »: .яд, але щоби найти Його місце, то треба бути Місяці е теерднмн тіжімн, але зате .Опурн крайности,-прошу щирих зем-

роз*ІШІ?; чути було рівнож Але поигляньмо ся з близька тим сотворіняи. обзнакомленим з малою неба, а до того треба тільки в своїй середині має тверде тіло, а чим дяків і товаришів о поміч, за
„ ^«шелест, шо робило для уха Вражі ^ ^ ^ бдч>ТЬ) Me проникають прямо мати добрий великий телескоп, щоби побачи- дальше доходить сядо берегів. матеріяСатур- що буду вгі|Г*ужеа дуже вдяч- 

їродійно1 музики. „і- ло нашого мізку і відразу розуміють наші дум- ти хоч малу частинку тої краси Сатурна. "Пасак- на стає рідшою і переміняє ся в^яжкі, густі хма- ИИЙ. ‘ - 1
був 3 Р м^ь я^усь нову силу, про яку ми на Землі, перед кидає ся нам в око група (около дванай- р„ газів. , > •/ '

“ •би був набрати для свойого Раю "_ слабе понятє' вигадуваня. у " цяТи) ріжної величини сьвітляних куль, шо за- Пересічна гуАота Сатурна виносить 8 густо-
*яжі« В>КЄ с^ззЧ-тиАмо,^ атмосфера е заселена **аєж° ^бз^І^аючим лагідно тем- точуютк дорогу коло Сонця, а на що потрібно ти Землі. *

о "и ества*и, але як їх описати, Q ИНР лучі світла, які в мізках і у зорі метка-" ваших близько ЗО літ. . . ^ Вели. ** Сатурні находять ся які орщшчні
Власне тепер богато з них наближає» д я дозволякИь творити щось на Сатурн нкходигі, ся около десять разів даль, кства. — -то вони Цілковито не подібні до зем-
n У; .ж взіо машини з лучани Ретгена., 1_____ ше вІгСоицязим наша ^шм^в ие беручи під ськихсвопи^усять бути дуже легкі і мати зяви

ymjm,------------------------------- --------------------

В. Савчук.ПА СИРІЙ.
• г(Фантазія Флямаріона).
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ззиваю вас:

Теодор'Слойчук 
61 Яіжджга St. Tomato, Ont.
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оовлю всіх яйтачів. . Хай 
і “Українські Робітничі .

Пртщю-Сьвічдуяй. -

Робітничий рух: ширить ся 
по сьвітї да крилах ранної зорі *
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УКР. РОБ. ВІСТИЙ.
А, ■рг, ' .І".УКРАЇНСЬКА кравецька робітня 

В ВІННІПЕГУ, 
під числом 820у2 Мейн Ст.

ésÀsur1

Була і
ВСЕНАРОДНА З АГА,

НА ПРОДАЖ
берберська-тнапа засіки при
борами. Барберня . в добрім 
бизнєсовім положеню , — на 

. . Мейн Стр. Рент за ммішекє
****** сжовар ........$2.<№-^3^-сячно
Підручник ДО науки аигд. Інтерновані зводять

• .............. щувати ся під Ч. 875 Мейн Стр.
Cor. Main A Euclid, Winnipeg

УКРАЇНСЬКА книгарня 
гний ЛІОН!

між иншимй має на складі слід, 
книжки:

EliКанцелярія

* ÀНЬТАР.И. Г. КІММЕЛЬ, КР.
Виробляємо всякі урядові контракта старокраєві і те 

Виробляємо позички. Асскуруємо від огню. Продаємо iSS?*1 V 
ти до Европи і назад. Пересилаємо пюші до всіх чагтЛ1*ир‘ 
Купуємо, продаємо і міняємо лоти, доми і фарми. Колєк^^
Д0В™ ЧСРСЗ С>Л СВІЙ ДО СВОГО! *

Всяку переписку перепроваджуємо в українськії 
Пишіть на адресу:

- 834 Main St. Winnipeg М.-

В. Н. Колісник 
М, Матвіїв
ТТГБлоиірович......... '..
М Загарук, . . лім
B. ГЇанчук ....,
О. Хоміцький .
П. Палюк ....
A. Писаренко .
C. Стельмашук 
Л. Михайловський
B. Пурич ...і...'».. . . ..... 1.00 
Ç. Хвалїбоґа 
À. Кобилунський 
І. .Петрушка 
Т. Кульчицький
C. Кочук ........
H. Заросїиський
I. Тимошик ....
А Дзьсла 
М. Нїмилович
Г. Сидор..........
В. Сохацький 
М. Котиляк ,
В. ТТура ......
Н. Гандзюк, ■
Н. Харчина ..
Е. Поліщук-_____
Мартин Бобовський 
К. Гнатів ....7..
В Баранецький ....
М. Вр'яОчук'

.4 $10.00
. 5.00

костумеріж. Отже хтоби хотш мати
ся.

Також jgBlMateMO 4.00замовденя З ПРОБІЙНІЙ; за кдпяптічі» і 
у слугу рушить, властитель

В. КУЗИН
зголо-

мови .2.1820і 4 MAIN ST. WINNIPEG, MA*. Кишенкокий словареиь 
укр.-англ. І англ.-укр. .. 1.50 

Еволюція в образках .... 1.25 
Як писати листи по укр.

ІЛЄЛ. ■
Лис Микита 
Укр. Граматика .... '
Укр. єпіваник ...........
Унія з Римом .........
Про полові справи 
Підручник укр. нїм.

м Еі1.00
J. о. EL А СО...„'100

1.00 . ВАШ

емродавний знакомий зегар- [| “
м ай стер А. КАПЛАН переніс || 

свій склеп à 815 Мейн ÇTp.. під 
ч. 814 МейнХтр.

У новій склепі є великий ви
бір зегарків; грамофонів, рекор 
дів і всяких инших ювілєрій.

Адреса: : ; ' !'•

1.00

ДАЛЬШІ ЖЕРТВ* НА УКР. РОБ, ДІМ І ВІННІПЕГУ, .75 Y1.00

ЧИТАЙТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖКИ,
ЯКІ МОЖНА НАБУТИ В КНИГАРНИ 
/ “ГОЛОС ПРАВДИ” ^ .

Сдоеар чужих слів, числить поверх 12.000 слів 2,00 
Селянство і соці ял-демократі я 
Соціалізм а патріотизм ......
Новітня суслільінсть І церква 
Народність і її початий .
Нове Євангеліє ..........
Нація як правка ідея і Інтернаціонал

/. Звідки взяв ся чоловік ...-------
Чому женшннн жадають політичних прав ....
К. Маркс, його жнте і наука .,.......... ■............. "
О походженю Бога ...................
Цар Голод ,(про економію) ..
Про походжене та розвиток мов
Серез вічних снїг/в і ледів...........

Поняте і цїли Соціялїзму............
Продукція ..............
Ійтернаціонал і Війна ..
Економічні основи америк. демократизму .

- Програма комуністів-...„"І, брош .30, в оправі 50 

Фільософія соц. демократії .. "брош. 1.50, в опр 200

.50

.401.00На концерті у строєнім Укр. 
Роб. Театром і Драм. Кружко* 
їм. В. Винниченка в неділю, 11-

■ го мая, с. р. слідуючі жертво- 
, давці зложили свої датки:

Н. Пригроцькнй 10 дол.
М М. Голубович 5 дол.

-По 2 до*.: Т. Матіїв, В. Мар; 
тин, І. Кіндзерський, Роман Ко
мар, К. Вакалюк.

По 1 дол. : — Семен Лазечко, 
У. Берлад, Каролїна Дегодь, Н. 
Юрчаков, Иосиф jïoaaK, Вас. 
Юречків, С. Ґрабовєцкий, Н. 
Гавриш, Кир. Гавришак, Г. Ві- 
карчук, І. Сич, М, Стеренко, В.

. Сидорук, Н/Липка, МлЛипка, 
С. Морачовський, Микола Бат" 
зилик, І. Кулак. М. Довгань, В. 
Панчук, „М. Нагорняк, Ст. Ко- 
стиняк, В. Сохацький,, І. Лозин- 
ський, Лев Ковальчук, Яків По- 
льога, І. Кочут, Стефан Ґіоги- 

. найко.'С. Слободзян, Іван Мак- 
симчук, Адам Сохацький, О. Бо 
ярчук. Ом. Хоміцький, Марія 
Недошефка. г • t . '

По 50 цтл--—Л. Б., Н. Лохів,
. Анна Тварковська, Д. Пуріч, Ç. 

Содома, І. Гаврилншин, І. Іль- 
, чинський, Н. Кравчук, А. В., П.

В., В. Рудко, Доика Павлович, 
1л. Філь, Ф. Шафрайьська, В. 
Ткач, М. Нїмилович, П .Качо- 
ровський. — М. Загарук 35 цт. 
— Пеня Батраков 30 цт.

По 25 цт.: — Петро Рушим, А. 
Нїмилович, М. Котиляк, М. Ва-

■ шишин, "Максим, С. Дутка, Е. 
Колісник, Петро Юр, М. І, Н. 
Н., В. Нїмилович, К. Жирома, 
П. Амбенка, Ю. Блажкевич, М. 
P., М Байтян, А. Мачула, С. К.,

j А. Е., П. Паїцишин, И. С., Укра
їнець “В”, М. Злодій, В. Брига
дир, К., Ів. Левинський, М. Гри- 
ик/'к, П. Комаровський, А. Ди
ня. І. K., К: Калинич, П. Міхал- 
ковський, 1. О. 3., П. Бандурка, 
Н, Чешернїк, М. Васильченко, 
М. Федоришин, 3., Гнатів, М. 
Липка, J: Kasikov. Mrs. X., !..

Ф.. Вуланюк ...........
С. Стельмашук 
Л. Мйхайловськйй 
С. Хвалїбога ..
В. Пура ........ і.
Н. Заросїнсьхий
B. Кучмій.............. ..
Е. Баранецький’-...
C. Ващишин .
С. Гут»........
Андр. Синишин 
Т. Кульчицький 
О. Сисак ....
О. Когут ..
Д. Біндас .
М. Попович ..

Разбіі ......

.1.00 .40: „ 1.00 ......
1.00 -у,

.401.0Q. 1.00 smmœtmtstttü
Corner Pittdhmrd

A McGregor St». ; :

-
до1.001.00 1.00 . допідручник укр. 

Чорноморці в неволі 
Січовий співаних . 
Робітничі пісні 
Початий релігії .і.
Сила І краса _____
Укр. Буквар ......
Нація як правна ідея ! Ін

тернаціонал

.... і :оо 40,301.00-, 1.00 7— A KAPLAN
814 Main St, Winnipeg, Man.

.15•Л5 <1.00 V71.00 35Л51.00. 1.00 -251.00 .25 СЕРЕД/t. 4. 10.1.00 1.00 .15*.25 ЄСЛЙ ХОЧЕТЕ

щоби міці черевики буди до
брі як нові — принесіть їх до 
направи до нашої шапи під ч. 
883 Мейн Стр. (Вінніпег), -

1.00 •20«. 1.00 .251.00 .! .25 
... .15- НОВИНІ*.1.00 Стра• •

.75 .201.00 t„І .15• 150 Ідеали Гуманности 
Хитра Механіка ..
Наречена...............
Нічого це було  ................15
Робітничі пісні 
Іван Франко ДО

.151.00. .15' ^рпОТ.^ армія в Чехо-Словакії.
ЛОНДОН, 10 липня. — Чехо- 

аовацька бездротна телєгра- 
« доносить, ЩО угорська ева- 
дааія з чеських територій че І лЮІ 
зііяила ситуації, бо Беля Кун, 
юрський мінїстер заграним-16ит: 
т справ зорганізував в сих І- 
‘околицях, шо були в рукахйо- Б 
го армії, совітське правитель- б 

На чолі сего правитель- _ ^ 
стоїть Іван Авшек, ціо ко-| ла 

ясь провадив большеаицьку ар 
пропаганду .в Будапешті. Бе- г 
д Кун оставив там велику ! Ка1 
ЩСТЬ СВОЄЇ ЧЄРВОНОЇ ЗрМІЇ, 3M1-1 рід 

тільки її назву з.угорсь- взн 
кої на чехо-словацьку червону | 

армію.

.50 .151.00 • • « .. Л5.50 ,151.00 Рі. .25 .,50 ХТО ХОЧЕ

гарно обстричи ся і підголити 
ся^нехай зайде до нашої б^ф- ^ 

Ібернї під ч. 826 Мейн Стр.

безг
лок

. . . $46.00 -ЗО.. ,50 .10 .2550
...... .. . .10.50

Торонто, Онт. У нас находять ся всі книж
ки, які лише ВИЙШЛИ в Канаді' Northern Hotel і. 
або в АмеріщіТ"Пийііть П8 
наш ката.тьог, а ми вишлемо да 
ром і оплатимо.

Замовлена і- гроші висилай
те на адресу;. ______

UKRAINSKA KNYHAENIA

нен..15
.. .15М.-ІПал.аган, Кловер Бар ' .3.00 

|П. Гайдейчук, Покагонтас 3.00
j І_ Маріянич, Лянюк............. 1.00

5.001 д Одинський, Фт. Віліям " 1.00 
500!Г,Бо'рисюк, Бдекфолдс ..1.00

Ю. Демедкж 
І. Колісник -
A. Кніїш.
Я. ЧоповИк . .
И. Копніцкий 
М. врсміййук .......
B. Буртник ..
М: КуніксвиІ ■;
М. Мороз
І-. Жовтяк ......... ....
Анна'Драгіайло .
B. ЛуЦЯК..........; . . .
М. Ґужда.........
В! Гомонило ,....
Р. Карман ...
1. Балавсяк ..
М. Стах .........
І. Роберт ....
Я. Чабан .....
П. Чабан X .
А. Маланчуц
C. Никифорук ......

Разом .......................

10.00 
і 0.00 Власт. їв. Курач.

ЗА ВСІ ПОСИЛКИ ДО КАНАДИ ГВАРАНТУЄМО 
Замовленя і гроші просить ся слати на сліді адресу: '

"HOtOS P K A W D Y"

Book Publishers 
119 EAST 7th STREET,

НОНІ КНИЖКИ [ ЯВО ми.
ява... 5.00 

... 3.00 

.. : .3 00 

... 2.00

Українська граматика-.... 1.50
З ласки Родини......... 1.50

231 James St. N, Hamüton, Ont. j Граматика ^ Стоцького „ЇЛО
Проклятий цісарський рід 

—. 2 томи. ..

--------Book Store
HEW YORK,*. Y. USAT

Вегревіл, Альта.

• Шановна Редакціє : —Про,- 
• 2.00 Шу поквітувати в “Роб. Вістях” 
.. 2.00 "

вмочи
що Ви одержали від мене на 
робітничу пресу зібрані датки 
на 1-го мая в сумі $17.65,- щоби 
.опісля ніхто не чуЦ!1р. то грч-

УКРАІНСЬКА ГОЛЯРНЯ

Коли бажаєте добре обстри-

Соняшний промінь . 
Географія .......
liana чи Христос? 
Кайдашева сімя .
Жнте Icycà Христа — Ів. '

Франко ................
Свята Інквізиція .

........ V 2.00

...... 1.00 СПС

ПОПИРАЙТЕ t неї1.00
турецькі провідники засуджені пр 

на смерть.
КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 11 ли1 Сі 

— Енвер Паша, Талат Бей 
. іДемол Паша, турецькі держав 

ні провідники підчас війни, зі-1 Вії 
стали нині засуджені воєнним де 
судом на кару смерти зайде, шоки 
провадили лихо воєнну "політи ки

своїх.60 і. 1.00 ші не відіслані в призначене міс 
це. Сердечна подяка всім жер 
тводавцям, що" не пожалували 
дати маленьку лепту на робіт
ничу- пресу в спомин великих 
борців за освободженє працю
ючого народу.

під ч. 860 Мейн Стр. (в Онтерїо 
Готель) де дістанете задовоЛя 
ючу обслугу.

1.00
: Купуйте всякі галяи- 

терії мужеські і жен- 
ські_ в одинокім сла- 
вян.ськім склепі 

_ ул. Селкірк.

Ціни низькі але сталі.

1.00" . .50
.50.. 1.00 РШШ. .»Власт. Ф. Ткачук. ■ у--'

Фільософія штуки 
Борба сьвітів ....
Розвій поглядів на 

і вселенну .......
Чи чоловік має душу .........
Єзуїтська преподобниця -, ,30 
Коли сонце зійшло

.50... 1.00 ПНЙ.при 1. .40. ,50
. ,50

k .40.50 Б. Б. ЛУБЕНСЬКИЙ .Ф. Соколов.
$62.50 Чеслав Каменьський

590 Селкірк Евню 
Вінніпег. .

на

НАШ* ПРОСЬБА-
Просимо 'МЙтачів “У.Р.В.” 

звернути свою увагу на те, що 
робітничій газеті не поможе ні
хто, крім самих робітників. Не-

т - . Василь Давідовськнй, хай отже читачі “У. Р .В.” по-
Troteky, Miss A. Kropivsky; — Д\ мас Саск м ^ ; магають по змозі своїх сил о-і

— Адв. Суш. 20 цт. — По 15 цт.:—- ' . * *■'............ динокій робітничі^газетї “У.Р.
—. ^.ова’ь- S К: --Пошцт;;,- с Квасниця, Обс^ Саск. 10.00 ®-”ЗЄЯ"уюч^ новнх "ередилат-І 

«Міля Колісник, T. H. Н., А. Шер ! __Q_ иийів і збираючи пресовий
гт Т,- И А ’ М 3ГЛИН" К> Лукашук, Рембрандт $5.00 фонд ” “УкР" Ро6" В|стн’’ 

ськии, ( . Г.. ,ї. К., — М. Король .. ... ....
2цт.;'- X. Kn.«»ff 6 цт.;--Дж. М- НІалаган, Жловер Ьар . о.00'
Сух. 2 цт.; О. К. 2 цт. |м- Драбюк, Порт Колборн 5.00 ВІД ТОВ. ім. В. ВИННИЧЕНКА
-Дрібного- колєктою, при якій" с. івасюк, Форт Квапел 5 0Ô 

не. було поданих імен зібрано 
*5-57- ^л|й,з.ом ....'......... $86.32

ло ч-адвокат і повновласник для 
українського населе

на в Канаді.

:Товариші з Кардіф, Альта 
(U.M.W. of A. Local No. 80 30.00

І Пімста за кривду ..
Що таке поступ —

Івана Франка :..
Про житє грецького фільо-

софа Сократа .....................
Цариця і Весталка..............

: Діякольська справа Л........... 25
Диво природи

... Катальог

вс.зо:
Памятайте, що під- 

• час
страйку наш 
давав 5";,

!
Большевики можуть наїхати |б( 

на Відень.
Перепроваджую , всякі спраг-.

• ви судові і цйвйьні. 
Виготовляю

генерального.. 35 ІДохід з представленя в/ГХ 
Форт Виліям, Онт, .f.. 24

склеп 
опусту 

всім страйкуючим!

гсконтракти на 
реальности.00 : З Швейцарії- доносять, що 

виділи угорських большевиків Кі 
границі долїшної б;

о- ж

.25
Говорю по українськи.

У всяких суіових ^прїівах 
* вдавайте ся на пинизшх- 

• адресу:
в. В. DUBIENSKI4 ~ 

908 Confederation Life 
Building (напроти Cuti 
Гол) — Тед. Мейн 5199.

.25
і ! переходять

Австрії і концентрують ся в 
I колиці Альтенбурга. Зібрало і» 
і ся їх тут около 5.000. Загаль

но сподіють ся, що вогіи піч- 
в>ть наїзд на Відень.

.20

УВАГА!висилаємо даром.
’ Гроші і замовленя шліть на 

адресу: . Перворядний український 
спеціялїст в направлюваню 

і годинників і всяких музич* 
Хних інструментів. х •

X Всякі замовленя з провін
цій приймаю.

Інсгрументи і зе.гарки по- 
лагоджуемо скоро і совісно..

,

ij і UKR. ROBITNYCHA 
KNY-HARNIA

*
с.

ПОШУКУЙ) j
т. Тащука, з села ЦІ,шинці, по- 796,2 Main St- Winnipeg; Man.

віт Кіцмань, Буковина. Пере- ____ _______
бував довший час в Мус Джяв, 

липня Саск, опісля в Вегревіл, Альта.
Хто би про него знав, або він | бути старанно Виголені або 
сам. хай Зголосить ся на адре- підстрижені, заходїть до русь

кої голярнї під ч. 555 Селкірк 
Евню (Вінніпег). - :

Обдумують спільну акцію, т
ПАРИЖ, 12 липня. — Інтер- к 

венція Румунів, Чехо-Словаків ■ 
і Юго-Славян на Угорщині взя- 
та зістала алїянтською комісі
єю під обрали. Маршзлек Фош 

скільки ■

, Повідтімляє СЯ ВСІХ членів
М. Иетращук, Еріксоч, Б.К. 5.00 Тв-а ім. В. Виннцченка, шо'пів 
Ю. ЗаЖбрівськнй, Гейс 
A. KtniM, Еспаноля, Онт,

продав цеголок за .... 5.001 *^а зборах буде обгово
рюватись' важні справи, тому

М. МАНДЗЮК 
575% Selkirk Ave.
WINNIPEG, MAN.

5.00: річні збори Товариства від 
будуть ся в неділю,'- ІЗ ЄСЛ И:. ЛЮБИТЕ

". t . І!ВІнїпег, Ман..
—о—

М. Стеренко 
М. Нїмилович .. г.5.00 
М- Змійовський 
В. Панчук ....

*■ * . Д- Мойсюк .
- Г. Сидор..........

•___ В. Ткач , .....
Н. Никифорук 
М. Губіцький '.., ......... .. 2.00

диготовляє^ обчислене 
потрібно поживи і воєнних ма
теріалів. Сподіють ся, ШО -ще 
нині комісія прийде до закліо- 
ченяв тій справі, .

$5.00 су: *Н. Нїколаєв, Брул, Альта 3.001ВС1 4->ен** повинні явитись як 
'- ^о_ . j один. Буде принимати ся до

О. Руснак, КенморциАльта. 2.50 ) Товариства також нових чле
нів.

f
John Kudrynski 
LOREBURN, SASK.

і
5.00і

Ставляємо 401 Selkirk Ave., Phone St. John 1772 Winnipeg, Man.

ОФІС J МЕДИЧНА ЛАБОРАТОРІЯ
*■ піл управою добре знаного загалови

ітакож пявки. —.. 5.00 
... 2.00 
.. 42.00 
. ; 2.00

І- Маріянич, Ланюк, Альта. І ДО Г.'Збори відбудуть" ся* в льока-

С. Скабінський, Вінніпег 1.0оТ"П,-7ов"а в ^ КР- Роб. Домі,Ло- 
. • Нчаток точно о год. 8-ій вече-
1VV Сиволос, Маренго, Саск. І.(Ю 1 ром , •

-
_vД-PÀ КАЛТЧМАНА і Хотять щось зробити з Угор- , 

І. - шиною;
[ Б.А31ЛЄЯ, 11 липня. — Як по-

I дає депеша з Відня, тамошна 
Lrajéfa^Hàec Тагеблят” пише, 
Гщо.репрезентанти алїянтів у 
І Відня постановили, шо мусить 
І ся цілпршгятй акцію проти дї- 

яльностн угорського комунїс- 
[ .точного правнтельства. ^
І Газета'заявляє, шо ДО Яари-
! *а ,-,:£гав висланий; спеціяль- 
I ниіі.післанець, щоби засягнути 

йотрюну вдасть від " алїянтсь- 
I кої найвисшої ради.

2.00

Аі Медвечук, секр. І котрий доповняв своє знане в славних клініках в Ню 
Норку, спеціяльно на хороби венеричні, мо- 

чово-полові і спірні, а тепер повернув 
назад до Вінніпегу. .

З собою привіз випробовакі машини до лїченЯ скір- 
. них хоріб, пригПіб І ВИКИДІВ по лини . .

і тілі, випадане" волося і т, д:~ ;
Лічене сіфілїса послїдною методою “саліварсена", ко

тра лїчитьхкоро і успішно. Всякі ліченя відбу
ть ся головно під його ббобистим догля

дом.. Лічить всякого рода, застарілі хо- 
У роби, слабости жіночі і дівочі. 

f {Тншіть по Медицини і лікарську- пораду 
на нову адресу:

»

0Bh *
1

ЛЕЛАНД ТЕАТР-* V

Просить Ся
ВСІХ ЧЛЕНІВ УКР. 1>0Б. ДОМУ

ь 6При .ул. Селкірк.':
в середу і в четвер 16 і 17 (с.м. ) ! 

Виставить комедію під заг.: | ~"

Чарл Чаплій в ролі Бродяги р

. Комедія нсівичайно смішна. ! 
Рівіґо ж

. -
4

• VI
ваю

»

БАЙСИКЛІ! БАИСИКЛІ1Її
зачне ся виставляти 

перший епізод штуки під заг.:

Небезпеки Громової Ґори.
В КАНАДІ І ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ

аби всі вони негайно прислали" ца руки секретаря .У. 
Р. Д. в Вінїпегу свої найновійші точні адреси. Заряд 
Укр, Роб. Дому потребує комунікуваТи ся з веїми 
членами У. Р. Д. і до сего йому конечні точні адреси 
всіх членів.

jІ
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» , , Dr. G. KALICHMAN
401 Selkirk Ave.

"*Тел. Ст,Джан 1772."
• • УВАЖАТ1ТЕ ДОБРЕ НА Hqay АДРЕСУ! ' I

і буде прЬдовжлти ся через 15 
тижнів (оден епізод кождосо 
ТИЖНЯ І./'Героєм В сій'штуці є 
сьвітовнй' актор Антонїо Море
но. _ г

В - Брусїлов провідником срвітсь- 
™ кої армії Вг Росії. _

і кореспондент “ЧІкаго Дейлі 
Нюс;" пише" з Штокгольму, шо 

і 0 спільно він довіаав ся від пай 
І ‘ і*йсїиих авторітетів, “ft) ген.- Бру 

еїлов, бувший головний комда 
Дані російських військ є тепеї 
геніяльним провідником боль- 

г Ьевіи&кої армі^ Брусїлов за 
няв уряд директора большеви 

[ вьких військ перед кількома м 
! бяцями, коли то власне пуше 
І 80 V сьвіт поголоску, ЩО Бру 

сїлОв умер. ВІН тайно задер 
F : *>е Д'ряд- головного "стратегіч
і ного дорадника в Кремяїнї, 
і Москві, де й Ленін жйє та пр: 
Г іибє. * і : ,-;

Winnipeg,‘Man. 

Tè.T. резиденції Мейн 19J9

тшп У>
»

!ь “Укр. Роб.Богато членів. У. Р.-'Д. може-не чи 
" Віспі#", тому.ті ч.іенн, які читають В." повинні 

повідомити про ЄЮ просьбу відому* їм членів в 
своїй місцевости. З надісланем адрес просимо ще 
раз не отягати ся, а засилати ]х негайно. Просить ся 
також, писати адреси "точно і виразно, щоби" можна Щ- 
легко розібрати.

'-Хтоб. бодай>раз бачив, його-. 
виступ ■ в инших штуках, "тон 
безперечно не омине нагоди j 
тепер. '

їх

• •і екАкткжв REDflIRD
В ЦІЛІЇ ЗАОЩАДЖЕНА ЧАСУ 1 ГРОШИН ТА ДЛЯ 

!. ВЛАСНОЇ ВИГОДИ -,— КУПІТЬ СОБІ 
' Д ОБ'РИ И Б АИСИКЛЬ. .

- , Маємо на складі байсиклї нові "і уживані " 
.по уміркованих цінах.

.‘Зайдіть особисто або пишіть по наш катальог до’:

v BICYCLE "*& SUPPLY CO.
' 880 MAIN ST:,

“ BÇiM ЛЮБИТЕЛЯМ ГАРНОЇ НОЩІ

поручаю Свою
Памятайте- на дні:

16 і 17 —; Середа-* Четвер!

.Прийдіть, заберіть .вашу ро
дину і приятелів а не пожалуй 
ете, , і

Також не забудьте про те, І 
шо. се лиш* одинокий театр в.' 

•Вінніпегу- яким завідують У- і 
' країнцї.

Є

І"• .":V '

Листи просить-ся адресувати як слідує:
І!

КРАВЕЦЬКУ РОБІТНЯ!. !..

. UKRAINIAN LABOR TEMPLE 
Cor. Pritchard & McGregor Sts.

За Український Робітничий Ді'м, 
Д. СТЕЧИ ШИН, секретар.

як одироку, в котрій Ви зможете дістати задоволене 
під кождйм взглЯдом.

Робимо убраня мужеські і женські.

5І
Winnipeg, Man.

1
.K- Адреса: \

688 M LKІВ K Ave, —--о—— It'HUBICKL Р«Р
й * ■
і - А WINNIPEG, MÀN.
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УКРАЇНСЬКА АПТИКА " -
593 SELKIRK AVE, WmNIPEG, MAN.

o-=q--------
'rïoifnnü ''Ч!Ш!ІН' г° пайіесь JO Манїтоба Друг "

Сюр при з»3 Селвірк \*і. і денрацює два першої класи jbvricTii 
),,MO ПО українськії і Кі «Сім вам дуже лею порадим!': 

ІІОЛаІо 1А\,М6> також кореспондеицій»* .вашій МОВІ отже MO 
,3;Г -’'П потребуєте. На -складі- Найр&о^їйИ

БЕРІНШТАИН. хемік'і
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